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  ».گیاه است............... یکی از شرایط « است؟ نامناسب کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر -156
  

   دهم7 فصل 3گفتار           اي   ها، افزايش مقدار فشار ريشه  افزايش خروج قطرات آب از انتها يا لبة برگ  )1
   دهم7 فصل 3گفتار     اييهاي هو  حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي، مكش ناشي از سطح بخش)2
   دهم7 فصل 3گفتار    هاي هاي نگهبان روزنه هاي هوايي، جذب آب به دنبال انباشت مواد محلول در ياخته  باز شدن روزنه)3
   دهم7 فصل 3گفتار    گفتارهاي هوايي، كاهش بخار آب در هواي اطراف    هاي نگهبان روزنه  كاهش خروج آب از منفذ بين ياخته)4
 

   دهم5 فصل 3گفتار     اي دارد؟ امانۀ دفعی در زنبور برخلاف سامانۀ دفعی در کرم خاکی چه مشخصه س-157
  

  دهم5 فصل 3گفتار    .شود به روده تخليه مي) 1
   دهم5 فصل 3گفتار    . در دو انتها باز است)2
  دهم5 فصل 3گفتار    . نزديك به انتها به صورت مثانه در آمده است)3
   دهم5 فصل 3گفتار    . ز طول با شبكة مويرگي ارتباط دارد در بخشي ا)4
 

  شود، صحیح است؟   کدام مورد، دربارة سرخرگی که از محل عصب بینایی وارد کرة چشم انسان می-158
   يازدهم2 فصل 2گفتار   

  

  يازدهم2 فصل 2گفتار    .كند  ناحية وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي)1
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .شود ين لاية كرة چشم منشعب مي تر   در مجاورت داخلي)2
  يازدهم2 فصل 2گفتار         .اي قرار دارد   انشعابات آن در مجاورت مايعي غيرشفاف و ژله )3
   يازدهم2 فصل 2گفتار   . شود  انشعابات انتهايي آن به پردة شفاف جلوي چشم وارد مي)4
 

هاي جانورانی که در معرض خطر انقراض قرار دارنـد،  نوعی رفتار جهت حفظ گونهکوشند تا از   امروزه پژوهشگران می-159
   دوازدهم8 فصل 1گفتار    کدام عبارت، دربارة این رفتار صحیح است؟. استفاده کنند

  

   دوازدهم8 فصل 1گفتار    .شود شدن فعال، فقط تحت تأثير پاداش آموخته مي  همانند رفتار شرطي)1
   دوازدهم8 فصل 1گفتار    .ها و اثرهاي محيطي است  كنش ژن  مسئله، حاصل برهم همانند رفتار حل)2
   دوازدهم8 فصل 1گفتار    .گردد ريزي مي  پذيري، بر اساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامه   برخلاف رفتار نقش)3
   دوازدهم8 فصل 1گفتار    . شدن كلاسيك، انجام آن نيازمند يك محرك شرطي يا محرك طبيعي است  برخلاف رفتار شرطي)4
 

   دوازدهم4 فصل 2گفتار      است؟نادرستاي   کدام گزینه، در مورد رانش دگره-160
  

  دوازدهم4 فصل 2گفتار    .دهد  در اثر حوادث طبيعي رخ مي  ) 1
   دوازدهم4 فصل 2گفتار    .شود شدن جمعيت از حالت تعادل مي  باعث خارج) 2
  دوازدهم4 فصل 2گفتار    .تر تأثير بيشتري دارد  وچكهايي با اندازة ك در جمعيت) 3
   دوازدهم4 فصل 2گفتار    . شود ماندة جمعيت با محيط مي هاي باقي )الل(باعث سازگاري دگره ) 4
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و ورود آن به چرخـۀ ) گلیکولیز(انسان، به منظور تغییر محصول نهایی قندکافت ) تیروئید( در هر یاختۀ غدة سپردیس -161
   دوازدهم5 فصل 1گفتار    ...............لازم است تا این محصول ابتدا کربس 

  

  دوازدهم5 فصل 1گفتار    . توليد كندCO2،)ميتوكندري( در راكيزه )1
  هم دوازد5 فصل 1گفتار    . متصل شودA، به كوانزيم)ميتوكندري( در درون راكيزه )2
  دوازدهم5 فصل 1گفتار    . بسازدNADH،)سيتوپلاسم(ياخته   در مادة زمينة ميان)3
   دوازدهم5 فصل 1گفتار    . توليد نمايدATP،)ميتوكندري( در غشاي خارجي راكيزه )4
 

  ) ییربا تغ(  کدام عبارت، در ارتباط با گیاهان صحیح است؟-162
  

   دهم6 فصل 2گفتار    .اي يكنواخت است  آكنه هاي نرم  ضخامت ديواره در ياخته)1
   دهم6 فصل 2گفتار    . در ديوارة عرضي عناصر آوندي، صفحة آبكشي وجود دارد )2
   دهم6 فصل 2گفتار    .از بين رفته است) تراكئيدها(ها  نايديس) سيتوپلاسمِ( ياخته   ميان)3
   دهم6 فصل 2گفتار   .جا نمودن شيرة پرورده نقش اصلي را دارند چوبي، در جابههاي آوند    ياخته)4
 

   يازدهم1 فصل 2گفتار     کدام عبارت، در مورد بخشی از مغز انسان که در ترشح بزاق و اشک نقش دارد، درست است؟-163
  

  دهم ياز1 فصل 2گفتار     .كنندة مايع مغزي ـ نخاعي است داراي شبكة مويرگي ترشح )1
   يازدهم1 فصل 2گفتار   . شود محسوب مي) ليمبيك(اي  يكي از اجزاي سامانة كناره  )2
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .هاي عطسه و سرفه قرار دارد  در مجاورت مركز انعكاس )3
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .هاي چهارگانه مغزي است حاوي برجستگي  )4
  

    دوازدهم4 فصل 1گفتار   ي باکتري اشرشیاکلاُي باشد؟ (DNA) جهش در دناتواند از پیامدهاي وقوع  چند مورد می-164
  

   دوازدهم2 فصل 3گفتار +  دوازدهم 4 فصل 1گفتار    كنندة لاكتوز   تغيير در جايگاه فعال آنزيم تجزيهالف ـ
   دوازدهم2 فصل 3ار گفت+  دوازدهم 4 فصل 1گفتار     عدم اتصال مهاركننده به بخشي از ژن  ب ـ
   دوازدهم2 فصل 3گفتار +  دوازدهم 4 فصل 1گفتار      عدم اتصال لاكتوز به نوعي پروتئين  ج ـ
   دوازدهم4 فصل 1گفتار     )مراز پليRNA( افزايش فعاليت رنابسپاراز د ـ

1(1  2(2  3(3  4(4   
 

   دوازدهم7 فصل 3گفتار     کدام عبارت، در ارتباط با ساختار انسولین، درست است؟-165
  

   دوازدهم7 فصل 3گفتار    . در ساختار انسولين فعال به كار رفته استCبخشي از زنجيرة )1
   دوازدهم7 فصل 3گفتار     .انسولين وجود دارد  فقط در پيشB  وAند شيميايي بين دو زنجيرةپيو )2
   دوازدهم7 فصل 3گفتار    .تر است انسولين نزديك ، به انتهاي آميني پيشA نسبت به زنجيرةBزنجيرة )3
   دوازدهم7 فصل 3گفتار    .انسولين حذف گرديده است  پيشB وAدر انسولين فعال، بخشي از زنجيرة )4
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رة ایـن گـروه از کدام ویژگـی، دربـا. بار در گروهی از جانوران شکل گرفت  سامانۀ گردشی مضاعف براي نخستین-166
   دهم4 فصل 4گفتار    )با تغییر( است؟ نادرستجانوران 

  

   دهم3 فصل 3گفتار    .شود ها وارد مي  هاي آن هوا به وسيلة مكش حاصل از فشار منفي به شش) 1
   دهم3 فصل 3گفتار     .ها، تبادل گازها از طريق سطوح تنفسي بسيار كارآمد است  در نوزاد آن) 2
   دهم5 فصل 3گفتار    .يابد ها به خون افزايش مي ازجذب آب از مثانة آن در شرايطي، ب) 3
   دهم3 فصل 3گفتار     .گيرد ها، از طريق پوست انجام مي  بيشتر تبادلات گازي آن) 4
  

   دهم5فصل    هاي یک فرد سالم صحیح است؟  چند مورد، در ارتباط با کلیه- 167
  

   دهم5 فصل 2گفتار    .شود ون، از حجم ادرار واردشده به مثانه كاسته مي  در پي حضور نوعي تركيب شيميايي در خ الف ـ
   دهم5 فصل 1گفتار     .شود منشعب مي ) نفرون(هاي مختلف گرديزه   سرخرگ آوران در اطراف بخش ب ـ
  .ريز به طور حتم بر دومين مرحلة ساخت ادرار تأثيرگذار است  نوعي ترشح درونج ـ

   يازدهم4 فصل 1ر گفتا+   دهم5 فصل 2گفتار    
   دهم5 فصل 2گفتار    .شود فرايند بازجذب آغاز مي ) نفرون( به محض ورود مواد به اولين بخش گرديزه  د ـ

1(1  2(2  3(3  4(4   
  

   دهم6 فصل 3گفتار     اي صادق است؟ رد ساقۀ یک گیاه علفی دولپه کدام عبارت، در مو-168
  

   دهم6 فصل 3گفتار    . مرز بين پوست و استوانة آوندي غيرمشخص است)1
   دهم6 فصل 3گفتار    .اند هاي آوندي بر روي دواير متحدالمركز قرار گرفته    دسته)2
   دهم6 فصل 3گفتار    .تهاي آوندي در سمت خارج بيش از سمت داخل اس   تعداد دسته)3
   دهم6 فصل 3گفتار    . شود اي است، به وضوح ديده مي  مغز كه بخشي از سامانة بافت زمينه)4
  

   يازدهم2 فصل 2گفتار    دهد؟  به طور معمول در گوش انسان، با ارتعاش دریچۀ بیضی، ابتدا کدام اتفاق رخ می-169
  

  يازدهم2 فصل 2ر گفتا   .كند  استخوان چكشي شروع به لرزش مي)1
   يازدهم2 فصل 2گفتار     .آيد  مايع درون بخش حلزوني به لرزش درمي)2
  يازدهم2 فصل 2گفتار    .شوند هاي عصبي باز مي هاي يوني غشاي ياخته  كانال)3
   يازدهم2 فصل 2گفتار    . شوند هاي درون بخش دهليزي خم مي  هاي ياخته   مژك)4
  

   اي لولۀ گوارش انسان درست است؟ هاي عصبی دستگاه عصبی روده هاي یاخته با شبکه کدام عبارت، در ارتباط -170
   دهم2 فصل 3گفتار   

  

   دهم2 فصل 3گفتار    .كند اي ديوارة روده نفوذ مي   فقط در لاية ماهيچه )1
   دهم2 فصل 3گفتار    .نمايد فقط ميزان ترشح را در بخش روده تنظيم مي )2
   دهم2 فصل 3گفتار    .تگاه عصبي خودمختار فعاليت كندتواند مستقل از دس مي )3
   دهم2 فصل 3گفتار     .گيرد به ندرت تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار قرار مي )4
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   هاي پوششی پرز روده، چند مورد زیر ضروري است؟ هاي گلوکز به یاخته  در انسان، به منظور ورود مولکول-171
   دهم2 فصل 3گفتار   

  

   دهم2 فصل 1گفتار +  دهم 2 فصل 3گفتار    هاي ويژة پروتئيني در غشاي ياخته ور مولكول  حضالف ـ
   دهم2 فصل 3گفتار    دهندة سديم ـ پتاسيم    فعاليت پروتئين انتقالب ـ
   دهم2 فصل 3گفتار     انرژي حاصل از شيب غلظت سديمج ـ
   دهم2 فصل 1گفتار +  دهم 2 فصل 3گفتار    هاي غشايي   تشكيل كيسهد ـ

1(1  2(2  3(3  4(4  
  

هاي جانبی گیاه افزایش و مقـدار   با قطع جوانۀ رأسی در ساقۀ یک گیاه جوان، مقدار نوعی هورمون گیاهی در جوانه-172
در یک گیاه داراي جوانۀ رأسی ساقه، نقش این دو هورمون به ترتیب . ها کاهش خواهد یافت ین جوانهنوع دیگري هورمون در ا

   يازدهم9 فصل 1گفتار    کدام است؟
  

  يازدهم9 فصل 1گفتار    زايي   ريزش برگ با تشكيل لاية جداكننده ـ تحريك ريشه  )1
   يازدهم9 فصل 1گفتار    ها هاي هوايي ـ رشد طولي ياخته  تأخير در پيرشدن اندام)2
  يازدهم9 فصل 1گفتار    هاي هوايي در شرايط خشكي  اي ـ بستن روزنه   تحريك تقسيم ياخته )3
   يازدهم9 فصل 1گفتار    هاي جديد   كاهش رشد گياه در شرايط نامساعد محيطي ـ ايجاد ياخته )4
  

اند و در رشد  م نامساوي سیتوپلاسم به وجود آمدهزایی و با تقسی هایی که در طی مراحل تخمک  در انسان، همۀ یاخته-173
   .با یکدیگر تفاوت دارند............... به یکدیگر شباهت و از نظر ............... اند، از نظر  و نمو جنین فاقد نقش

   يازدهم7 فصل 2گفتار   
  

   يازدهم6 فصل 1گفتار    هاي هسته)كروماتيد(هاي همتا ـ تعداد فامينك  )كروموزوم(تن   داشتن فام)1
   يازدهم6 فصل 1گفتار    هاي هسته)كروموزوم(تن   ي هسته ـ تعداد فام (DNA) مقدار دنا)2
   يازدهم6  فصل1گفتار +  يازدهم 7 فصل 2گفتار      تعداد سانترومرهاي موجود در هسته ـ محل به وجود آمدن)3
   يازدهم6 فصل 1گفتار    ها ـ عدد كروموزومي )سانتريول( تعداد ميانك )4
 
 

   دوازدهم1 فصل 3گفتار     کدام عبارت، دربارة اولین پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد، صحیح است؟-174
  

   دوازدهم1 فصل 3گفتار      .در تشكيل ساختار نهايي آن فقط سه نوع پيوند دخالت دارد )1
   دوازدهم1 فصل 3گفتار    .تواند به شدت تغيير يابد با تغيير يك آمينواسيد، ساختار و عملكرد آن مي  )2
   دوازدهم1 فصل 3گفتار    .پپتيدي آن، به صورت يك زيرواحد تاخورده است    هاي پلي هر يك از زنجيره )3
   يازدهم3 فصل 2گفتار    . ايي ذخيرة انواعي از گازهاي تنفسي را دارد  هاي فراوان، توان  دانه  با دارا بودن رنگ)4
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کند  ، ساختاري که به ذخیرة غذا کمک می............ در «کند؟   کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-175
   دهم2 فصل 4گفتار    »...........ین کند، تر تغذیه، انرژي موردنیاز خود را تأم دهد تا با دفعات کم و به جانور امکان می

  

   دهم2 فصل 4گفتار    .كنندة آميلاز قرار دارد  ملخ ـ در بالاي غدد ترشح)1
   دهم2 فصل 4گفتار    .پردازد  گيري مواد غذايي مي   گوسفند ـ تا حدود زيادي به آب  )2
   دهم2 فصل 4تار گف   .هايي براي خرد كردن بيشتر مواد غذايي دارد    كرم خاكي ـ دندانه)3
   دهم2 فصل 4گفتار    . نمايد خوار ـ مواد غذايي را ابتدا به بخش عقبي معده وارد مي    پرنده دانه)4
  

در یک فرد بالغ، کدام عبارت ) زایی اسپرم(زایی  ها و مراحل زامه)اسپرم( به طور معمول، با توجه به محل تشکیل زامه -176
   يازدهم7 فصل 1گفتار     درست است؟

  

   يازدهم7 فصل 1گفتار    .ديگر متصل هستندبه يك) اسپرماتوگوني(زا  هاي زامه هاي اسپرماتوسيت ثانويه همانند ياخته  ياخته)1
   يازدهم7 فصل 1گفتار    .اي دارند  هستة فشرده) اسپرماتوگوني (زا  هاي زامه همانند ياخته) اسپرماتيد(هاي زام ياختك    ياخته)2
   .جا شدن را دارند ، ابتدا توانايي حركت و جابه)اسپرماتيد(هاي زام ياختك  برخلاف ياخته) سپرما(هاي زامه   ياخته)3

   يازدهم7 فصل 1گفتار   
  . هاي تك كروماتيدي دارند)كروموزوم(تن  اوليه، فام) اسپرماتوسيت(هاي اسپرماتوسيت ثانويه برخلاف زام ياخته   ياخته)4

   يازدهم7 فصل 1گفتار    
  

   ؟نیستاي از ساختار بافتیِ دیوارة ناي که در تماس با لایۀ مخاط قرار دارد، صادق  انسان، کدام مورد، دربارة لایه در -177
   دهم3 فصل 1گفتار   

  

  دهم3 فصل 1گفتار    .  تعدادي غدد ترشحي دارد)1
   دهم3 فصل 1گفتار    .هاي خوني و اعصاب است  داراي رگ)2
  دهم3 فصل 1گفتار    .ي چسبيده است ا  به لاية غضروفي ـ ماهيچه)3
   دهم3 فصل 1گفتار   .  دار دارد   اي مژك هاي استوانه   ياخته)4
  

   است؟نادرست کدام عبارت، -178
  

   .آيند هاي بنيادي مغز استخوان به وجود مي هاي خوني از ياخته  در جنين انسان، همة ياخته)1
  ازدهمي 5 فصل 3گفتار  +دهم  4 فصل 3گفتار   

   .پپتيدي تنظيم شود تواند توسط پروتئيني حاوي چهار رشتة پلي  خون ميpHدر يك فرد بالغ، )2
   دهم4 فصل 3 گفتار  + دوازدهم 1 فصل 3گفتار   

  دهم 4صل  ف3گفتار    .هاي خوني باشد تواند منشأ انواع مختلف ياخته هاي بنيادي مغز استخوان مي  در يك فرد بالغ، ياخته)3
   . اي سهيم باشد رنگ و بدون هسته اي بي تواند در توليد قطعات ياخته  در جنين انسان، يك نوع ياختة بنيادي مي)4

   دهم4 فصل 3گفتار  + دوازدهم 7 فصل 2گفتار   
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 صفات وراثتی به غشاي در جاندارانی که عامل اصلی انتقال«کند؟   کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-179
   دوازدهم1 فصل 2گفتار    ».وجود دارد............... یاخته، متصل 

  

   دوازدهم1 فصل 2گفتار     ها ي آن(DNA)هاي هيستوني همراه با دنا  است، فقط پروتئين)1
   دوازدهم1 فصل 2گفتار    ها ي آن(DNA) نيست، فقط يك جايگاه آغاز همانندسازي در دنا)2
   دوازدهم1 فصل 1گفتار    هاي اين عامل، تركيباتي متفاوت  نيست، در دو انتهاي هر يك از رشته)3
   دوازدهم1 فصل 1گفتار     استري  ها، پيوند فسفودي ي آن (DNA) است، در ساختار هر واحد تكرارشوندة دنا )4
  

هاي  با دانه) سیتوپلاسمی(اي  یاخته ارت، دربارة نوعی یاخته خونی که هستۀ دو قسمتی روي هم افتاده و میان کدام عب-180
   دهم4 فصل 3گفتار     تیره دارد، درست است؟

  

   يازدهم5 فصل 3گفتار    .ژن به سرعت تكثير شود تواند پس از شناسايي آنتي  مي)1
   يازدهم5 فصل 2گفتار    .خوار تبديل شود  تواند پس از تغيير، به نوعي درشت  مي)2
   يازدهم5 فصل 3گفتار    .خطر واكنش نشان دهد  شود تا دستگاه ايمني به مواد بي  در مواردي باعث مي)3
  . اندازد اي را به راه مي شده ريزي خود، مرگ برنامه) پليمر( در مواردي، به كمك نوعي بسپار )4

  هم يازد6 فصل 2گفتار +  يازدهم 5فصل  3 و 2گفتار   
  

دارد و ) الـل( با توجه به این که صفت رنگ در نوعی ذرت، صفتی با سه جایگاه ژنی است و هـر جایگـاه دو دگـره -181
هاي دو آستانۀ طیف که قرمز )فنوتیپ(نمود  آورند و رخ هاي نهفته، رنگ سفید را به وجود می هاي بارز، رنگ قرمز و دگره دگره

هایی که از آمیـزش دو ذرت بـا   را دارند، بنابراین ذرتaabbcc وAABBCCهاي)تیپژنو(نمود  و سفید هستند به ترتیب ژن
   آیند، از نظر رنگ به کدام ذرت شباهت بیشتري دارند؟  به وجود میaaBBCC وAAbbccهاي)ژنوتیپ(نمود  ژن

   دوازدهم3 فصل 2گفتار   
  

1(aaBbCC    
2(AABBCc    
3(AaBBCc    
4(AABbCC   
  

هاي متفـاوت  دهند و در محیط  کدام مورد، ویژگی مشترك همۀ جاندارانی است که بخش عمدة فتوسنتز را انجام می-182
   دوازدهم6 فصل 3گفتار     کنند؟ ی و آبی زندگی میخشک

  

   دوازدهم2 فصل 1گفتار    .رساند در طي بيش از سه مرحله، عمل رونويسي را به انجام مي )  پليمرازRNA(  آنزيم رنابسپاراز )1
   دوازدهم2 فصل 3گفتار    .ها را تحت تأثير قرار دهند   اي، رونويسي ژن  توانند با عبور از طريق غشاهاي درون ياخته   عواملي مي)2
   .تواند به تنهايي نوعي توالي نوكلئوتيدي ويژة شروع رونويسي را شناسايي كند مي) مراز  پليRNA( رنابسپاراز )3

   دوازدهم2 فصل 1گفتار   
   دوازدهم2 فصل 2گفتار   . ها ساخته شوند)ريبوزوم(اي از رناتن    ط مجموعهسر هم توس زمان و پشت توانند به طور هم ها مي  پروتئين)4
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   يازدهم3 فصل 2گفتار     کدام مورد، دربارة هر تار ماهیچۀ اسکلتی بدن انسان صحیح است؟-183
  

  يازدهم3 فصل 2گفتار    .آورد   بيشتر انرژي خود را به روش هوازي به دست مي )1
   يازدهم3 فصل 2گفتار    .چند ياخته در دوران جنيني ايجاد شده است  از به هم پيوستن )2
  يازدهم3 فصل 2گفتار    .آيد دست مي  بيشتر انرژي لازم براي انقباض آن از كراتين فسفات به)3
   يازدهم3 فصل 2گفتار    . دهد  مقدار زيادي ميوگلوبين دارد و انرژي خود را به كُندي از دست مي   )4
  

  )با تغییر(کند؟  ینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کدام گز-184
  

منظـور واضـح دیـدنِ جـسمی نزدیـک، لازم اسـت تازگی وارد محیطی با نور زیـاد شـده اسـت، بـهدر فردي که به«
   يازدهم2 فصل 2گفتار    ».....................

  يازدهم2 فصل 2ر گفتا   . با برخورد نور به شبكيه، مادة حساس به نور توليد شود)1
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .هاي مژگاني، ضخامت عدسي چشم افزايش يابد  با استراحت ماهيچه)2
   يازدهم1 فصل 2گفتار +  يازدهم 2 فصل 2گفتار    .هاي حلقوي عنبيه به انقباض درآيند با تحريك اعصاب سمپاتيك، ماهيچه )3
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .ها وارد شوندسري، به نهنجي پسهاهاي بينايي قبل از رسيدن به لوب پيام)4
  

   يازدهم8 فصل 2گفتار    اي دارند؟ ي موجود در یک گیاه دوجنسی چه مشخصه)هاپلوئید(لاد  هاي تک  همۀ یاخته- 185
  

  يازدهم8 فصل 2گفتار    .مانند ديگر متصل باقي مي پس از تشكيل، به يك)1
   يازدهم8 فصل 2گفتار    .شوند اره دستخوش تغيير مي پس از تشكيل، از نظر ديو)2
   يازدهم8 فصل 2گفتار    .دهند انجام مي) ميتوز( در ابتدا تشكيل، تقسيم رشتمان )3
   يازدهم8 فصل 2گفتار    . شوند احاطه مي) ديپلوئيدي ( هاي دولادي    در زمان تشكيل، توسط ياخته)4
  

   است؟نادرست) ها یوکاریوت(ها  اي  کدام عبارت، در ارتباط با هو هسته-186
  

   دوازدهم2 فصل 2گفتار    .هاي در حال رونويسي را ترجمه نمايند (RNA)توانند رنا ها، مي)ريبوزوم( رناتن )1
   دوازدهم1 فصل 3گفتار + دوازدهم2 فصل 2گفتار   .شده، متيونين است پپتيدهاي تازه ساخته  اولين آمينواسيد در انتهاي آميني پلي)2
   دوازدهم2 فصل 1گفتار    .تواند، متفاوت باشد ، رشتة مورد رونويسي براي دو ژن مي (DNA) در يك مولكول دنا)3
   دوازدهم2 فصل 1گفتار   . هاي پيك، ممكن است در حين رونويسي و يا پس از آن دستخوش تغييراتي گردند(RNA) رنا)4
  

   مورد از مطالب زیر، درست است؟ چند-187
  

   يازدهم8 فصل 3گفتار    .هاي حقيقي، ميوه از رشد تخمدان ايجاد شده است  در همة ميوه الف ـ
   يازدهم8 فصل 3گفتار    .وجود آمده است  هاي كاذب، ميوه از رشد نهنج به  در همة ميوهب ـ
      .اند به وجود آمده) اسپرم (زا و زامه هاي بدون دانه، از لقاح ياختة تخم    بعضي ميوهج ـ

   يازدهم9 فصل 1گفتار  +  يازدهم8 فصل 3گفتار 
   .ها به طور كامل تقسيم شده است دار، فضاي تخمدان با ديوارة برچه هاي دانه  در بعضي ميوهد ـ

   يازدهم8 فصل 2گفتار +  يازدهم 8 فصل 3گفتار   
1(1  2(2  3(3  4(4   
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) فنوتیـپ(نمود  ، کدام رخ(RW) بر روي کلاُله گل میمونی صورتی(WW) با قرارگرفتن دانۀ گردة گل میمونی سفید-188
   مورد انتظار است؟) رمآندوسپ(براي درون دانه ) ژنوتیپ(نمود  براي رویان و کدام ژن

   يازدهم8 فصل 2گفتار +   دوازدهم3 فصل 1گفتار   
  

    WWR صورتي ـ)1
    RRR صورتي ـ)2
    WRR سفيد ـ)3
  WWW سفيد ـ)4
  

   يازدهم5فصل    ستم ایمنی بدن انسان صحیح است؟ کدام عبارت، در ارتباط با سی- 189
  

   يازدهم5 فصل 2گفتار    .كنند هاي دندريتي، همواره در درون خون فعاليت مي    همة ياخته)1
   يازدهم5 فصل 3گفتار +  يازدهم 5 فصل 2گفتار     .شوند هاي سرطاني، توسط سومين خط دفاعي نابود مي  همة ياخته)2
   يازدهم5 فصل 2گفتار    .روند هاي سفيد از بين مي  خواري گويچه  ا، با بيگانهز  همة عوامل بيماري)3
   يازدهم5 فصل 2گفتار    . توانند از خون خارج شوند ، ميIIهاي قادر به ترشح اينترفرون   همة ياخته)4
  

 حضور قند مالتوز در محیط باکتري اشرشیاکلاُي و به در صورت«کند؟   کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-190
   دوازدهم2 فصل 3گفتار     »............... .کننده به  دنبال اتصال فعال

  

   دوازدهم2 فصل 3گفتار    .گيرند انداز، عوامل رونويسي بر روي توالي افزاينده قرار مي   راه)1
   دوازدهم2 فصل 3گفتار    .گردد ور جدا ميدهد و از اپرات    مالتوز، مهاركننده تغيير شكل مي)2
   دوازدهم2 فصل 3گفتار    .شوند هاي مربوط به سنتز مالتوز رونويسي مي  ، ژن)مراز  پليRNA( رنابسپاراز )3
   .گيرد ي قرار مي، اولين نوكلئوتيد مناسب براي رونويسي مورد شناساي(DNA) توالي خاصي از دنا)4

   دوازدهم2 فصل 1گفتار +  دوازدهم 2 فصل 3گفتار   
  

بـه ............... ، C4گیاهان............... شوند،  ها به طور معمول، به هنگام شب باز می  در گیاهانی که روزنه-191

   دوازدهم6 فصل 3گفتار    .رسد انجام می
  

  دوازدهم6 فصل 3گفتار    هاي چرخة كالوين به هنگام روز نش همانند ـ واك)1
CO) برخلاف ـ دو مرحله تثبيت كربن)2    دوازدهم6 فصل 3گفتار     در هنگام شب2(
CO) برخلاف ـ تثبيت كربن)3   دوازدهم6 فصل 3گفتار     جو در تركيبي سه كربني 2(
CO)ـ دو مرحله تثبيت كربن همانند )4    دوازدهم6 فصل 3گفتار     در يك نوع ياخته  2(
  

   دهم4 فصل 1گفتار      مطابق با شکل زیر، کدام عبارت صحیح است؟-192
  

   دهم4 فصل 1گفتار    .استهاي عصبي در ارتباط  ، با رشته3 برخلاف بخش2بخش) 1
   دهم2 فصل1گفتار + دهم4 فصل 1گفتار     .، بيش از يك نوع رشته پروتئيني دارد2 همانند بخش1 بخش)2
    دهم4 فصل 1گفتار    .حات بينابيني دارد ، ساختاري حاوي صف4 همانند بخش3 بخش)3
  . اي اندك دارد هايي با فضاهاي بين ياخته ، ياخته1 برخلاف بخش4 بخش)4

   دهم2 فصل1گفتار + دهم4 فصل 1گفتار   
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   دهم7 فصل 2گفتار    ن صادق است؟زیست با گیاها هاي هم  کدام مورد، دربارة دو گروه مهم باکتري-193
  

   دهم 7 فصل 2گفتار    .شوند هاي زيرزميني گياه مستقر مي  در بخش)1
   دهم7 فصل1گفتار    .كنند  در شكل مولكولي نيتروژن جو تغيير ايجاد مي)2
  م دوازده6 فصل 3گفتار    .دهند هاي مربوط به تثبيت كربن را انجام مي  واكنش)3
  دهم 7 فصل1گفتار    . آورند  همة مواد آلي موردنياز خود را از گياهان به دست مي)4
  

    است؟نادرستاي بدن انسان   کدام عبارت، در ارتباط با مراحل انقباض در یک یاختۀ ماهیچۀ ذوزنقه-194
   يازدهم3 فصل 2گفتار   

  

   يازدهم3 فصل 2گفتار    .گردد  تجزيه ميADP بهATPشدن اتصال سر ميوزين به اكتين، به دنبال سست )1
   يازدهم3 فصل 2گفتار    .شود  به سر ميوزين، اتصال سر ميوزين با رشتة اكتين سست ميATPبا چسبيدن يك مولكول )2
   يازدهم3 فصل 2گفتار    .شود  موجود در سر ميوزين، طول ماهيچه كوتاه ميADPبه دنبال اتصال يك گروه فسفات به مولكول )3
   يازدهم3 فصل 2گفتار     .رها گرديده استPآورد، مولكول  در زماني كه سر ميوزين، رشتة اكتين را به همراه خود به حركت درمي )4
  

موجود در غشاي یک تیلاکوئید گیاه آفتـابگردان صـحیح ) فتوسیستم(ر مورد هر سامانۀ تبدیل انرژي  کدام عبارت، د-195
   دوازدهم6 فصل 1گفتار    است؟

  

   دوازدهم6 فصل 1گفتار    .هاي متفاوتي به همراه انواعي پروتئين وجود دارد   در هر آنتن گيرندة نور آن، رنگيزه)1
   دوازدهم6 فصل 1گفتار    .شود  نانومتر جذب مي700 و 680هاي   طول موج توسط دو مركز واكنش آن، حداكثر)2
   دوازدهم6 فصل 1گفتار    .دهد كه با دو لاية فسفوليپيدي غشاي تيلاكوئيد در تماس است  همواره به ترتيبي الكترون مي)3
   دوازدهم6 فصل 1گفتار    . نمايد تقل مي تنها با دارا بودن يك آنتن گيرندة نور، انرژي خورشيد را جذب و به مركز واكنش من)4
  

توان از نوعی جاندار استفاده کرد، کدام ویژگی، دربارة این جانـدار   براي تعیین سرعت و ترکیب شیرة پروردة گیاه می-196
   دهم7 فصل 3گفتار    صادق است؟

  

   يازدهم1 فصل 2گفتار    . مغز آن، از چند گرة مجزا تشكيل شده است)1
   دهم4 فصل 4گفتار    .گردد دار به قلب بازمي  آن از طريق منافذ دريچه همولنف )2
   دهم5 فصل 3گفتار    .دار سامانة دفعي آن، مستقيماً با مايعات بدن ارتباط دارد   دهانة قيف مژك)3
   دهم3 فصل 3گفتار   . گيرد هاي كوچك و پراكندة پوستي صورت مي   تنفس آن از طريق برجستگي)4
  

  کند؟  عبارت زیر را به طور مناسب کامل می چند مورد-197
  

دستگاه عصبی محیطی است و این بخش در ............... عضلات بدن، متأثر از بخش ............... در انسان، انجام «
   يازدهم1 فصل 2گفتار    ».تنظیم ترشح غدد فاقد نقش است

  يازدهم1 فصل 2گفتار     همة حركات ارادي ـ پيكريالف ـ
   يازدهم1 فصل 2گفتار     همة حركات غيرارادي ـ خودمختار ـب

  يازدهم1 فصل 2گفتار     فقط بعضي از حركات ارادي ـ خودمختارج ـ
   يازدهم1 فصل 2گفتار     فقط بعضي از حركات غيرارادي ـ پيكريد ـ

1(1  2(2  3(3  4(4   
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  کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-198
  

   دهم3 فصل 2گفتار    »...............هاي  ، ماهیچه یا ماهیچه............... در انسان، به منظور انجام هر نوع عمل «
  دهم3 فصل 2گفتار   .نمايد ي دم ـ گردن، به افزايش حجم قفسة سينه كمك م )1
   دهم3 فصل 2گفتار    .آيند  اي داخلي، به انقباض درمي   بازدم ـ بين دنده)2
  دهم3 فصل 2گفتار    .شود  دم ـ ديافراگم، از حالت گنبدي خارج مي)3
   يازدهم3 فصل 2گفتار +   دهم3 فصل 2گفتار    . شود  بازدم ـ شكمي، از نظر طول كوتاه مي)4
  

   دوازدهم8 فصل 3گفتار     است؟نادرستام عبارت، در ارتباط با رفتار دگرخواهی  کد- 199
  

  دوازدهم8 فصل 3گفتار    . فقط به نفع ساير افراد گروه است )1
   دوازدهم8 فصل 3گفتار    . ممكن است مربوط به افرادي باشد كه نازا هستند )2
  دوازدهم8 فصل 3گفتار    .تواند در بين افرادي رخ دهد كه خويشاوند هستند  مي)3
   دوازدهم8 فصل 3گفتار   .  به طور حتم بر اساس انتخاب طبيعي برگزيده شده است)4
  

د توانـ هاي قرمز خود، مـی  در غشاي گویچهD دارد و علاوه بر داشتن پروتئینAB در یک خانواده، مادر گروه خونی-200
اگر دختر ایـن .  است8  دارد و فاقد عامل انعقادي شمارةD و پروتئینB را بسازد و پدر گروه خونی8 عامل انعقادي شمارة

 گروه خونی را بـسازد، در ایـن Aط کربوهیدرات باشد و بتواند فقD و فاقد پروتئین8 خانواده، فاقد عامل انعقادي شمارة
   دوازدهم3فصل     است؟غیرممکنصورت، تولد کدام فرزند 

  

   دوازدهم3فصل    شدن خون  و سالم از نظر فرايند لختهD پسري داراي يك نوع كربوهيدرات گروه خوني و داراي پروتئين   )1
   دوازدهم3فصل    Dشدن خون و داراي يك نوع كربوهيدرات گروه خوني و فاقد پروتئين  پسري با اختلال در فرايند لخته )2
   دوازدهم3فصل    نشدن خو  و سالم از نظر فرايند لختهDهاي گروه خوني و داراي پروتئين   دختري داراي هر دو نوع كربوهيدرات )3
   دوازدهم3فصل     Dهاي گروه خوني و داراي پروتئين  شدن خون و فاقد هر دو نوع كربوهيدرات  دختري با اختلال در فرايند لخته)4
  

   يازدهم5 فصل 3گفتار     کدام عبارت، دربارة هر پادتن موجود در بدن انسان صادق است؟-201
  

   يازدهم5 فصل 3گفتار    .گردد ساز توليد مي هاي پادتن  مستقيم توسط ياخته به طور)1
   يازدهم5 فصل 3گفتار    .متصل شود) ژن آنتي(تواند به طور اختصاصي به دو مولكول پادگن   مي)2
   يازدهم5 فصل 3گفتار    .شود ابتدا باعث نابودي ياختة بيگانه مي) ژن آنتي( در مبارزه با پادگن )3
   يازدهم5 فصل 3گفتار    . گردد ها مي شدن آن هاي محلول، باعث غيرفعال)ژن آنتي( رسوب دادن پادگن   با)4
  

شود،   در یک فرد بالغ، آهن آزادشده از هموگلوبین در داخل اندامی از بدن که خون لولۀ گوارش ابتدا به آن وارد می-202
   دهم4 فصل 3گفتار    گردد، چند مورد، دربارة این اندام صحیح است؟ ذخیره می

  

   دهم2 فصل 2گفتار     . در توليد كلسترول نقش دارد الف ـ
   دهم4 فصل 3گفتار    .هاي قرمز خون تأثيرگذار است  بر سرعت توليد ياختهب ـ
   دوازدهم7 فصل 2گفتار +   دهم4 فصل 3گفتار    .نمايد هاي قرمز را توليد مي هاي بنيادي خود، گويچه  از طريق ياختهج ـ
   دهم4 فصل 2گفتار    .هاي آن بسيار زياد است هاي بافت پوششي در مويرگ  فاصلة ياخته ـد
1(1  2(2  3(3  4(4   
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    است؟نادرستکند،  که به دیوارة رحم مادر نفوذ می به طور معمول، کدام عبارت، دربارة نوعی پردة جنینی -203
   يازدهم7 فصل 3گفتار   

  

   يازدهم7 فصل 3گفتار    .شود باعث اختلاط خون جنين و مادر مي )1
   يازدهم7 فصل 3گفتار    .يابد تحت تأثير نوعي پيك شيميايي توسعه مي )2
   يازدهم7فصل  3گفتار     .در انتقال مواد مغذي به جنين نقش مؤثري دارد )3
   يازدهم7 فصل 3گفتار     .هاي بلاستوسيست است  حاصل تقسيم و تمايز تعدادي از ياخته   )4
  

   يازدهم1 فصل 1گفتار   هاي بدن انسان درست است؟  کنندة ماهیچه  کدام عبارت، دربارة هر ناقل عصبی تحریک-204
  

   يازدهم1 فصل 1ار گفت  .گردد هايي تجزيه مي پس از انتقالِ پيام، توسط آنزيم) 1
   يازدهم1 فصل 1گفتار    .گردد سيناپسي توليد مي در پايانة اكسون ياختة پيش) 2
   يازدهم1 فصل 1گفتار    .شود سيناپسي متصل مي به جايگاه ويژة خود در درون ياختة پس  ) 3
  ازدهم ي1 فصل 1گفتار    . گردد از طريق تأثير بر نوعي پروتئين كانالي، باعث بازشدن آن مي ) 4
  

  کند؟  در ارتباط با گیاهان، کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-205
  

  ».دارند............... فقط بعضی «
  دهم6 فصل 1گفتار    ها، گزانتوفيل)واكوئل( كُريچه )1
   دهم6 فصل 1گفتار    ها، كاروتنوئيد)كلروپلاست ( سبزديسه )2
  دهم6 فصل 1گفتار     تركيبات آلكالوئيديها،)كروموپلاست( ديسه   رنگ)3
  دهم6 فصل 1گفتار   ) كلروفيل(ها، مقدار فراواني سبزينه )پلاست( ديسه )4
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  ».گیاه است................ یکی از شرایط « کدام گزینه، براي تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟ -156
  

   دهم7 فصل 3گفتار    اي   ها، افزايش مقدار فشار ريشه  برگةافزايش خروج قطرات آب از انتها يا لب   )1
   دهم7 فصل 3گفتار    ايي هاي هو حركت آب و املاح در آوندهاي چوبي، فقدان مكش ناشي از سطح بخش )2
   دهم7 فصل 3گفتار    هاي نگهبان روزنه هاي هوايي، جذب آب به دنبال تجمع مواد محلول در ياخته شدن روزنه بسته )3
   دهم7 فصل 3گفتار    هاي هوايي، كاهش بخار آب در هواي اطراف   هاي نگهبان روزنه كاهش خروج آب از منفذ بين ياخته )4
  

   يازدهم3 فصل 2گفتار  هاي اسکلتی بدن انسان درست است؟  بسیاري از ماهیچهةط دربار کدام مورد، فق-157
  

   يازدهم3 فصل 2گفتار   .آيد ها، فقط از سوختن كرآتين فسفات به دست مي انرژي لازم براي انقباض آن )1
   يازدهم3 فصل 2گفتار   .ها، از به هم پيوستن چند ياخته در دوران جنيني ايجاد شده است   آنةهر ياخت )2
   يازدهم3 فصل 2گفتار    .تارهايي ويژه براي انجام حركات استقامتي و تارهايي ديگر براي انجام انقباضات سريع دارند  )3
   يازدهم3 فصل 2گفتار   .شود  درون تار، يك موج تحريكي در طول غشاي آن ايجاد مي  ةبه دنبال اتصال نوعي ناقل عصبي به گيرند )4
  

  ارت، صحیح است؟ کدام عب-158
  

   يازدهم9 فصل 2گفتار    .دهد  ها را از خود فراري مي  گياه آكاسيا با آزادكردن نوعي تركيب شيميايي، مورچه  )1
   يازدهم 9 فصل 2گفتار   .شود ها مي  زنبورها به مورچهةگياه آكاسيا پس از آزادنمودن نوعي تركيب شيميايي، مانع حمل   )2
   يازدهم9 فصل 2گفتار   .كنند هاي درخت آكاسيا مي  ن نوعي تركيب شيميايي، شروع به خوردن برگ ها پس از آزادنمود  مورچه )3
     .كنند افشان را به سمت گياه آكاسيا جلب مي ها با آزادكردن نوعي تركيب شيميايي، توجه زنبورهاي گرده  مورچه )4

   يازدهم9 فصل 2گفتار   
  

  دوازدهم 2 و 1فصل   ، صادق است؟) ها کاریوتیو(ها  اي  کدام عبارت، در مورد هوهسته-159
  
  

   دوازدهم2 فصل 1گفتار    .شود ي پيك فقط در حين رونويسي دستخوش تغييراتي مي) RNA(رنا  )1
   دوازدهم2 فصل 2و1گفتار     .گردد ي پيك كه زودتر ساخته شده، ديرتر ترجمه مي  ) RNA(سمتي از رنا  )2
   .شده، متيونين است هاي تازه ساختهپپتيد  پليةاولين آمينواسيد در انتهاي كربوكسيل هم )3

   دوازدهم2 فصل 2گفتار  +  دوازدهم1 فصل 3گفتار   
   دوازدهم2 فصل 1گفتار    .تواند از يك ژن به ژن ديگر تغيير نمايد   مورد رونويسي مية، رشت) DNA(در يك مولكول دنا  )4
  

اي  دار چـه مشخـصه  گیاهـان دانـهۀزیست با ریش مهاي ه زیست با گیاهان برخلاف قارچ هاي هم  دو گروه مهم باکتري-160
   دهم7 فصل 2 گفتار  دارند؟

 

  دوازدهم6 فصل 3گفتار   .سازند  آلي ميةبا كمك انرژي نور خورشيد، ماد )1
   دهم7 فصل 2 گفتار   .كنند براي گياهان، مواد معدني و فسفات فراهم مي )2
  دهم7 فصل 2 گفتار   .كنند يافت ميهاي غيرهوايي گياهان در مواد آلي را از اندام )3
   دهم7 فصل 1گفتار   .كنند  گياهان تبديل ميةنيتروژن جو را به نيتروژن قابل استفاد )4
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آیند و در رشد و نمو  زایی و با تقسیم نامساوي سیتوپلاسم به وجود می هایی که در مراحل تخمک  یاختهۀ در انسان، هم-161
   .به یکدیگر شباهت دارند............... با یکدیگر تفاوت و از نظر ............... اند، از نظر  جنین فاقد نقش

  

    يازدهم6 فصل 1گفتار +  يازدهم 7 فصل 2گفتار   
   يازدهم6 فصل 1گفتار    هاي همتا) كروموزوم(تن  ي هسته ـ داشتن فام) DNA(مقدار دناي  )1
   يازدهم6 فصل 1گفتار    ها) سانتريول(هاي هسته ـ تعداد ميانك  ) موزومكرو(تن  تعداد فام )2
   يازدهم6 فصل 1گفتار     هاي هسته) كروماتيد(عدد كروموزومي ـ تعداد فامينك  )3
   يازدهم6 فصل 1گفتار +  يازدهم 7 فصل 2گفتار    محل به وجود آمدن ـ تعداد سانترومرهاي هسته  )4
  

   است؟نادرست کدام عبارت، -162
  

   دوازدهم4 فصل 2گفتار    . دارند) فنوتيپ(نمود  ها، تأثيري فوري بر رخ اندكي از جهش )1
   دوازدهم4 فصل 2 گفتار    .هاي فرد سازگار با محيط است   زادهةانتخاب طبيعي، ضامن بقاي هم )2
   دوازدهم4 فصل 2گفتار    .سازد تر مي  ژني جمعيت را غنيةها، خزان) آلل(دگره  فراواني ةنوعي عامل تغييردهند )3
   دوازدهم4 فصل 2گفتار    .تواند بر اثر رويدادهاي تصادفي تغيير نمايد   يك جمعيت، مي ) آللي (اي  فراواني دگره )4
 

 غـذا کمـک ة ساختاري که به ذخیر...............در «کند؟   کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می-163
   »............... .تر تغذیه، انرژي مورد نیاز خود را تأمین کند،  دهد تا با دفعات کم کند و به جانور امکان می می

   دهم2 فصل 4گفتار 
  

   دهم2 فصل 4گفتار      سلولز را دارد ةدهند گوسفند ـ توانايي توليد آنزيم گوارش )1
   دهم2 فصل 4گفتار    رساند كردن غذا را به انجام مي  آسيابكرم خاكي ـ فرايند )2
   دهم2 فصل 4گفتار    نمايد ملخ ـ ابتدا مواد غذايي را به بخش حجيم انتهاي مري وارد مي  )3
   دهم2 فصل 4گفتار    كند خوار ـ ابتدا مواد غذايي را به بخشي در جلوي سنگدان منتقل مي   دانهةپرند )4
  

   يازدهم5فصل    ر ارتباط با سیستم ایمنی بدن انسان صحیح است؟ کدام عبارت، د-164
  

   يازدهم5 فصل 3و2گفتار    .ها عبور نمايند  مويرگةتوانند از ديوار هاي خاطره، مي  لنفوسيتةهم )1
   يازدهم5 فصل 2گفتار    .شوند ها نابود مي)  فاگوسيت(خوار  زا به طور حتم، توسط بيگانه  عوامل بيماريةهم )2
   يازدهم5 فصل 2گفتار   . نمايند هايي با توانايي توليد اينترفرون، فقط در دفاع غيراختصاصي بدن شركت مي  ياختهةهم )3
   .خواري را فعال كنند توانند با شركت در دومين خط دفاعي، بيگانه  پرفورين، ميةكنند هاي ترشح  ياختهةهم )4

   يازدهم5 فصل 2و3گفتار   
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هاي جانبی، افزایش و نوعی دیگر   یک گیاه جوان، مقدار نوعی هورمون گیاهی در جوانهۀ راسی در ساقۀ جوان با قطع-165
   يازدهم9 فصل 1 گفتار    راسی ساقه، نقش این دو هورمون به ترتیب، کدام است؟ۀدر یک گیاه داراي جوان. یابد کاهش می

  

   يازدهم9 فصل 1تار گف   هاي هوايي  ريزش برگ ـ تأخير در پيرشدن اندام )1
   يازدهم9 فصل 1گفتار   هاي بدون دانه  هاي جديد ـ تشكيل ميوه  ايجاد ياخته )2
  يازدهم9 فصل 1گفتار    ها ـ كاهش رشد گياه در شرايط نامساعد رشد طولي ياخته )3
   يازدهم9 فصل 1گفتار    هاي هوايي در شرايط خشكي زايي ـ بستن روزنه تحريك ريشه  )4
  

 پوششی بـدن انـسان ة زندۀ یک یاختة انتقال الکترون موجود در غشاي درونی راکیزةم گزینه در ارتباط با زنجیر کدا-166
   دوازدهم5 فصل 2گفتار      است؟نادرست

  

   دوازدهم5 فصل 2گفتار    . شود هاي پرانرژي تأمين مي  ها از الكترون  كردن پروتون  انرژي لازم براي پمپ )1
   دوازدهم5 فصل 2 گفتار   . آورند هاي آب را به وجود مي هاي موجود در بستره، مولكول  تركيب با پروتونهاي اكسيد در  يون )2
   دوازدهم5 فصل 2گفتار    .، عبور از نوعي كانال پروتئيني است) ميتوكندري(ها به بخش داخلي راكيزه   تنها راه ورود پروتون )3
   . كند پمپ مي) ميتوكندري(را به فضاي بين دو غشاي راكيزه  Hهاي  الكترون، يونةكنند هر تركيب دريافت )4

   دوازدهم5 فصل 2گفتار   
  

   کدام عبارت، درست است؟-167
  

   دوازدهم5 فصل 1 گفتار   .شود دريافت مي) ميتوكندري(اي، درون راكيزه   ژن مربوط به هر پروتئين مورد نياز تنفس ياخته )1
   دوازدهم5 فصل 1 گفتار   . سازي نياز دارد اي، به انرژي فعال  تنفس ياختهةندار آغازي براي انجام اولين مرحل  هر جا )2
   دوازدهم6 فصل 3گفتار   .   نور، توانايي توليد اكسيژن را داردةكنند هاي جذب  هر جاندار داراي رنگيزه) 3
   دوازدهم5 فصل 1گفتار    .را به سه روش مختلف بسازد ATPتواند   زنده و فعالي ميةهر ياخت) 4
  

   دهم6 فصل 3گفتار    اي صادق نیست؟  یک گیاه علفی دولپهۀ ریشة کدام عبارت، دربار-168
  

   دهم6 فصل 3گفتار    . آوندي قابل رؤيت استةمرز بين پوست و استوان )1
   دهم6 فصل 3گفتار   .ن قرار دارنددر ميا هاي آوندهاي چوبي و آبكشي به صورت يك  دسته )2
   دهم7 فصل 3 گفتار   . وجود دارد ) آندودرم(هاي درون پوست    جانبي ياختهةنوار كاسپاري در ديوار  )3
   دهم6 فصل 3گفتار    .شود  آوندي به وضوح ديده ميةپارانشيم مغزي در بخش مركزي استوان )4
  

   يازدهم7 فصل 3گفتار     است؟نادرستچسبد،   رحم مادر میةیوار جنینی که به دة نوعی پردة کدام عبارت، دربار-169
  

   يازدهم4 فصل 1گفتار +  يازدهم 7 فصل 3گفتار     .گيرد تحت تأثير نوعي پيك دوربرد قرار مي )1
   يازدهم7 فصل 3گفتار   . در اختلاط خون مادر و جنين نقش مؤثري دارد  )2
   يازدهم7 فصل 3گفتار    .رت گيردتواند صو  مواد ميةدر دو طرف آن، مبادل )3
   يازدهم7 فصل 3گفتار    .هاي بلاستوسيست به وجود آمده است به دنبال تغيير و تمايزِ بعضي از ياخته )4
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   يازدهم5 فصل 3گفتار     هر پادتن موجود در بدن انسان به طور حتم صحیح است؟ة کدام عبارت، دربار-170
  

   يازدهم5 فصل 3 گفتار   . دو جايگاه دارد ) نژ آنتي(براي اتصال به پادگن  )1
   يازدهم5 فصل 3گفتار    .شود  خود به خون وارد ميةهاي سازند توسط ياخته )2
  يازدهم5 فصل 3گفتار    .شود هاي دفاع اختصاصي توليد مي  توسط هر يك از ياخته )3
   يازدهم5ل  فص3 گفتار   .گردد غيريكسان متصل مي) ژن آنتي(به دو مولكول پادگن  )4
  

  هاي کامل دارد، چند مورد درست بیان شده است؟ دانه که گل  با توجه به مراحل تکثیر جنسی در یک گیاه نهان-171
   يازدهم8 فصل 2 گفتار   )با تغییر( 
  

   يازدهم8 فصل 2گفتار    .مانند ديگر متصل باقي مي، پس از تشكيل به يك ) هاپلوئيدي(لاد  هاي تك  ياخته ة همالف ـ
   يازدهم8 فصل 2گفتار    .گردند ، پس از تشكيل از نظر ديواره دستخوش تغيير مي  ) هاپلوئيدي(لاد  هاي تك  بعضي ياخته ب ـ
   يازدهم8 فصل 2گفتار  . دهند انجام مي) ميتوز(، در ابتداي تشكيل، تقسيم رشتمان  ) هاپلوئيدي(لاد  هاي تك  ياختهة همج ـ
  . شوند احاطه مي) ديپلوئيد(دولاد هاي  ، در زمان تشكيل، توسط ياخته) لوئيديهاپ(لاد  هاي تك  بعضي ياختهـ د

   يازدهم8 فصل 2گفتار   
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

 این جانـدار ةکدام ویژگی دربار. توان از نوعی جاندار استفاده کرد  گیاه میة پروردة براي تعیین سرعت و ترکیب شیر-172
   دهم7 فصل 3 گفتار   درست است؟

  

    دهم4 فصل 4گفتار    .هاي منافذ آن باز هستند در هنگام انقباض قلب، دريچه )1
   يازدهم3 فصل 2گفتار  .  حفاظتي داردةاسكلت آن، علاوه بر كمك به حركت، وظيف )2
   يازدهم1 فصل 2گفتار   . شوند هاي بدن فعال مي  ماهيچهةبا تحريك هر گره عصبي، هم  )3
    يازدهم1 فصل 2گفتار    .دهند  عصبي موازي، بخش محيطي دستگاه عصبي را تشكيل ميهاي ميانِ دو طناب رشته )4
  

کنند و انجام بخش  هاي متفاوت خشکی و آبی زندگی می  جاندارانی صادق است که در محیطۀ همة چند مورد، دربار-173
   دوازدهم6 فصل 3گفتار     فتوسنتز را بر عهده دارند؟ةعمد

  

   دوازدهم2 فصل 2گفتار    .كنند ها، عمل ترجمه را قبل از پايان رونويسي آغاز مي ) مريبوزو( رناتن الف ـ
   دوازدهم2 فصل 1 گفتار   . ي پيك هستند) RNA(سازهاي رنا  ها، پيش   ژنة رونويسي هم ة محصولات اوليب ـ
   دوازدهم2  فصل3گفتار    .يابد  با قرارگرفتن عوامل رونويسي در كنار هم، سرعت رونويسي افزايش ميج ـ
    .ها ساخته شوند)  ريبوزوم(اي از رناتن  زمان و پشت سر هم توسط مجموعه توانند به طور هم ها مي  پروتئيند ـ

   دوازدهم2 فصل 2گفتار   
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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 در غـشاي Dین  را دارند و هر دو علاوه بر داشـتن پـروتئB و A در یک خانواده، پدر و مادري به ترتیب گروه خونی -174
 باشد و 8 ةاگر پسر این خانواده، فاقد عامل انعقادي شمار.  را بسازند8 ةتوانند عامل انعقادي شمار هاي قرمز خود، می گویچه

    در این صورت، تولد کدام فرزند در این خانواده غیرممکن است؟، را بسازدDهاي گروه خونی و نیز پروتئین  نتواند کربوهیدرات
  دهم دواز3فصل   

  

  هاي گروه خوني   و فاقد هر دو نوع كربوهيدراتD و داراي پروتئين 8 ةدختري داراي عامل انعقادي شمار )1
  D گروه خوني و فاقد پروتئين   و با توانايي توليد يك نوع كربوهيدرات8 ةپسري داراي عامل انعقادي شمار )2
  Dيك نوع كربوهيدرات گروه خوني و فاقد پروتئين شدن خون و داراي فقط  پسري با اختلال در فرايند لخته )3
  Dهاي گروه خوني و داراي پروتئين  شدن خون و داراي هر دو نوع كربوهيدرات دختري با اختلال در فرايند لخته )4
  

  »................ .در کرم خاکی برخلاف پلاناریا «کند؟   کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می-175
  

   دهم5 فصل 3گفتار      مويرگي ارتباط داردة شبكبا دفعي در بخشي از طول ةسامان )1
   يازدهم5 فصل 3گفتار    كنند سازوكارهايي وجود دارد كه مشابه ايمني غيراختصاصي عمل مي  )2
   دهم4 فصل 4گفتار    راند  كند و خون را به جلو مي  رگ شكمي به صورت قلب اصلي عمل مي )3
   دهم2 فصل 4گفتار   يابند  اي مي ياخته   اي و سپس گوارش درون ياخته ايي ابتدا گوارش برونمواد غذ )4
  

در جاندارانی که عامل اصلی انتقال صفات وراثتـی، بـه «کند؟   کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می-176
   دوازدهم1 فصل 2گفتار   »............... .غشاي یاخته متصل 

  

   دوازدهم1 فصل 2 گفتار   هاي آغاز همانندسازي متعددي به وجود آيد  تواند جايگاه  ، مي) كروموزوم(تن  يست، در هر فامن )1
   دوازدهم1 فصل 1 گفتار   استري وجود دارد    ها، پيوند فسفودي ي آن) DNA( دنا ةاست، در ساختار هر واحد تكرارشوند  )2
  شود ، نوكلئوتيد جديد به آن اضافه مي) DNA(نوكلئوتيدي دنا   پليةاي رشتاست، با جداشدن دو گروه فسفات از انته )3

   دوازدهم1 فصل 2 گفتار   
 ة مكملي مقابل نوكلئوتيدهاي رشـت     ةتواند نوكلئوتيدها را براساس رابط      از يكديگر، مي  ) DNA( دنا   ة دو رشت  ةنيست، آنزيم دوركنند   )4

   دوازدهم1 فصل 2گفتار    الگو قرار دهد
  

  کدام عبارت، در ارتباط با انسان درست است؟ -177
  

   يازدهم4 فصل 1گفتار    . شوند ها يافت مي ريز، به صورت پراكنده در اندام  هاي درون  ياختهةهم )1
   يازدهم4 فصل 1 گفتار   . شوند ريز ترشح مي   هاي غدد درون  هاي شيميايي خون، از ياخته  پيكةهم )2
   يازدهم4 فصل 1 گفتار   . بردند ، از نوع كوتاه) ها نورون(هاي عصبي  اختههاي توليدشده توسط ي  پيكةهم )3
   يازدهم4 فصل 1 گفتار   . سازند هاي پيك را خارج مي هاي شيميايي، با روش مشابهي مولكول  پيكةهاي سازند  ياختهةهم )4
  

   دهم2 فصل 3گفتار    اي انسان صحیح است؟  کدام عبارت، در ارتباط با دستگاه عصبی روده-178
  

  دهم2 فصل 3گفتار    . كند فقط ميزان تحرك روده را تنظيم مي  )1
   دهم 2 فصل 3گفتار    .نمايد  زيرمخاطي روده نفوذ ميةفقط در لاي )2
  دهم2 فصل 3گفتار    .كند همواره همراه با دستگاه عصبي خودمختار فعاليت مي )3
   دهم2 فصل 3گفتار    . ارتباط دارد ) پاراسمپاتيك(حس  و پادهم) سمپاتيك(حس  با اعصاب هم )4
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   دهم6 فصل 2 گفتار  )با تغییر( کند؟  صدق میعناصر آوندي ة کدام عبارت، دربار-179
  

  دهم6 فصل 2گفتار   .  كاملاً از بين رفته استهاهاي آن  ياخته) سيتوپلاسم (ةياخت ميان )1
   دهم6 فصل 2گفتار   . ي وجود دارد ، صفحات آبكشهاهاي آن   عرضي ياختهةدر ديوار )2
  دهم6 فصل 2گفتار    . گرددميجا   جابههاهاي آن   پرورده از طريق ياخته ةشير )3
   دهم6 فصل 2گفتار   .هاي همراه قرار دارند دانگان، در كنار ياختهدر نهان )4
  

  زدهم دوا7 فصل 3گفتار     است؟نادرست کدام عبارت، در ارتباط با ساختار انسولین -180
  

   دوازدهم7 فصل 3گفتار    . كوتاه آن قرار داردةپپتيدي در بين دو زنجير  بلند پليةدر انسولين غيرفعال، زنجير )1
   دوازدهم7 فصل 3 گفتار   .تر است  انسولين نزديك  به انتهاي آميني پيشA ة نسبت به زنجيرB ةزنجير )2
   دوازدهم7 فصل 3 گفتار   .انسولين وجود دارد   فقط در پيشB و A ةپيوند شيميايي بين دو زنجير )3
   دوازدهم7 فصل 3گفتار    .تعداد آمينواسيدهاي موجود در انسولين غيرفعال بيش از انسولين فعال است )4
  

   )با تغییر(کردن عبارت مقابل مناسب است؟   کدام گزینه، براي کامل-181
  

  »............... .ابتدا ) گليكوليز(زم است تا محصول نهايي قندكافت  پوششي زنده و فعال مري، لاةدر يك ياخت«
   دوازدهم5 فصل1 گفتار   

   دوازدهم5 فصل1گفتار    .بسازد NAD،) ميتوكندري(در درون راكيزه  )1
   دوازدهم5ل فص1گفتار    .از دست بدهد CO2،) ميتوكندري(در راكيزه  )2
   دوازدهم5 فصل1گفتار    . متصل شودAبه كوآنزيم ) ميتوكندري(در راكيزه  )3
   دوازدهم5 فصل1گفتار    .، اكسايش بيشتري بيابد) سيتوپلاسم(ياخته   ميانة زمينةدر ماد )4
  

هـا مهیـا گـشته   آناي براي جنین  جانورانی صادق است که بهترین شرایط ایمنی و تغذیهۀ کدام عبارت، در مورد هم-182
   يازدهم7 فصل 4گفتار    )با تغییر( است؟

  

   دهم3 فصل 3گفتار    .شود ها وارد مي  هاي آن  مكش حاصل از فشار مثبت به ششةهوا به وسيل )1
   يازدهم 1 فصل 2گفتار    .ها، برجسته شده و مغز را تشكيل داده است   آن بخش جلويي طناب عصبي شكمي )2
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .ها قرار دارد   مغز آن2 و 1هاي   مايع مغزي ـ نخاعي، فقط در خارج از بطنةكنند  ترشحهاي مويرگي شبكه )3
   دهم4 فصل 4گفتار     .كند  گردشي مضاعف را آسان ميةها به ترتيبي است كه حفظ فشار خون در سامان ويژگي ساختار قلب آن )4
  

  »............... .رفتار دگرخواهی «کند؟   مناسب کامل می کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور-183
   دوازدهم8 فصل 3 گفتار   

  

   دوازدهم8 فصل 3 گفتار   .فقط به نفع ساير افراد گروه است  )1
   دوازدهم8 فصل 3 گفتار   .به طور حتم مربوط به افرادي است كه نازا هستند  )2
   دوازدهم8 فصل 3 گفتار   . استبه طور حتم براساس انتخاب طبيعي برگزيده شده )3
   دوازدهم8 فصل 3 گفتار   .دهد كه خويشاوند هم هستند  فقط در بين افرادي رخ مي  )4
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   يازدهم1 فصل 2گفتار  کند، صحیح است؟  کدام عبارت، در مورد بخشی از مغز انسان، که گرسنگی و خواب را تنظیم می-184
  

   يازدهم1 فصل 2گفتار    .ش اساسي دارددر فعاليت شنوايي و بينايي و حركت نق )1
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .شود محسوب مي) هيپوكامپ(يكي از اجزاي اسبك مغز   )2
   يازدهم1 فصل 2 گفتار   . در مجاورت محل تقويت اطلاعات حسي قرار دارد  )3
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .هاي عطسه و سرفه است مركز انعكاس )4
  

هـاي  دارند و دگره) آلل(ه صفت رنگ در نوعی ذرت داراي سه جایگاه ژنی است و هر کدام دو دگره ک  با توجه به این-185
 طیـف یعنـی قرمـز و ۀهاي دو آستان) فنوتیپ(نمود  آورند و رخ هاي نهفته، رنگ سفید را به وجود می بارز، رنگ قرمز و دگره

هـاي ) ژنوتیپ(نمود  هایی که از آمیزش دو ذرت با ژن رت را دارند، بنابراین ذaabbcc و AABBCCنمود  سفید به ترتیب ژن
AABBCC و aabbccدوازدهم3 فصل 2گفتار   آیند، از نظر رنگ به کدام ذرت شباهت بیشتري دارند؟  به وجود می   

  

1( AABBcc    
2( AaBBcc   
3( AaBBCC    
4( AABbCC   
  

   شود، درست است؟  چشم انسان میةارد کر انشعابات سرخرگی که از محل عصب بینایی وة چند مورد، دربار-186
   يازدهم2 فصل 2گفتار   

  

   يازدهم2 فصل 2 گفتار   .گيرد  در مجاورت سطح داخلي شبكيه قرار مي  الف ـ
   يازدهم2 فصل 2 گفتار    .اي در تماس است  با مايعي شفاف و ژلهب ـ
  هم يازد2 فصل 2گفتار    .كند  وسط بخش رنگين چشم را تغذيه مي ة ناحيج ـ
   يازدهم2 فصل 2 گفتار   .شود  شفاف جلوي چشم وارد مي ةهاي پرد  به ياختهد ـ

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

   دوازدهم1 فصل 3گفتار    )با تغییر(  است؟نادرست اولین پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد، ة کدام عبارت، دربار-187
  

   يازدهم3 فصل 2 گفتار   .اي اسكلتي را دارد ه  توانايي ذخيرة نوعي از گازهاي تنفسي در ماهيچه)1
   دوازدهم1 فصل 3گفتار     .شود  ساختار نهايي آن با تشكيل بيش از يك نوع پيوند، تثبيت مي)2
   دوازدهم1 فصل 3 گفتار   .صورت يك زيرواحد تاخورده است    پپتيدي آن، به هاي پلي  هر يك از زنجيره)3
   دوازدهم 1 فصل 3 گفتار   .ساختار و عملكرد آن به شدت تغيير يابد  با تغيير يك آمينواسيد، ممكن است )4
  

شـوند، چـه  از هـم جـدا مـی) زایی اسپرم(زایی  هایی که در طیِ فرایند زامه  در غدد جنسی یک فرد بالغ، یاخته-188
   يازدهم7 فصل 1گفتار    اي دارند؟ مشخصه

  

   يازدهم7 فصل 1گفتار    .آورند به وجود ميي را ) هاپلوئيد(لاد   هاي تك با تقسيم خود، ياخته )1
   دوازدهم3 فصل 2گفتار +  يازدهم 7 فصل 1گفتار    .دارند) آلل(براي هر صفت مستقل از جنس، يك دگره  )2
  يازدهم7 فصل 1گفتار   .گردند جا مي ابتدا به كمك بخشي از ساختار خود جابه )3
   يازدهم7 فصل 1گفتار    .شوند ث ميها را باع) اسپرم (با ترشحات خود تمايز زامه   )4
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   دوازدهم6 فصل 1گفتار     تبدیل انرژي در غشاي تیلاکوئید گیاه نرگس درست است؟ۀ هر سامانة کدام عبارت، دربار- 189
  

   دوازدهم6 فصل 1 گفتار   .كند گيرد و به هر آنتن منتقل مي مركز واكنش آن، انرژي نور را مي  )1
   دوازدهم6 فصل 1 گفتار   .شود نوع رنگيزه و يك نوع پروتئين يافت ميدر هر آنتن آن، فقط يك  )2
   دوازدهم6 فصل 1گفتار    .، در بستري پروتئيني قرار دارندa) كلروفيل(هاي سبزينه  در مركز واكنش آن، مولكول )3
   دوازدهم6 فصل 1  گفتار  .كند  نانومتر فعاليت خود را آغاز مي680 و 700هاي  با دريافت حداكثر جذب طول موج )4
  

  يازدهم 3 فصل 2گفتار     شکمی صحیح است؟ۀ ماهیچۀ چند مورد، در ارتباط با مراحل انقباض در یک یاخت-190
  

  .شود  موجود در سر ميوزين، طول ياخته كوتاه ميADP به دنبال اتصال يك گروه فسفات به مولكول الف ـ
   يازدهم3 فصل 2 گفتار   

  . رها گرديده استADPآورد،   اكتين را به همراه خود به حركت درميةين، رشت در زماني كه سر ميوزب ـ
   يازدهم3 فصل 2گفتار    

   يازدهم3 فصل 2 گفتار   . گردد  به سر ميوزين، اتصال سر ميوزين با اكتين محكم ميATP با اتصال يك مولكول  ج ـ
   يازدهم3 فصل 2 گفتار   .شود آغاز مي ATP ةشدن اتصال بين سر ميوزين و اكتين، عمل تجزي   پس از سست د ـ

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

    است؟نادرستشدگی،  در سطح وسیع و از نوع مضاعف) کروموزومی(تنی  هاي فام  کدام عبارت، در ارتباط با ناهنجاري-191
   دوازدهم4 فصل 1گفتار   

  

  دهم دواز4 فصل 1 گفتار   .از طريق كاريوتيپ قابل مشاهده و شناسايي است )1
   دوازدهم4 فصل 1 گفتار   .دهد جايي رخ مي هاي جابه در پي وقوع بعضي جهش )2
   دوازدهم4 فصل 1 گفتار   .شود هاي ياخته مي ) كروموزوم( تن  باعث تغيير در تعداد فام )3
  هم يازد6 فصل 3گفتار +   دوازدهم4 فصل 1گفتار    .هاي جنسي غيرطبيعي گردد تواند منجر به تشكيل ياخته مي )4
  

............... در انسان، به منظور انجام هر نوع عمـل «کند؟   کدام گزینه، عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می-192
   دهم3 فصل 2گفتار    »................هاي چه یا ماهیچهماهی

  

  دهم3 فصل 2گفتار    .شوند بازدم ـ شكمي منقبض مي )1
   دهم3 فصل 2گفتار    .بنديا  گردن انقباض ميةدم ـ ناحي )2
  دهم3 فصل 2گفتار    .دم ـ ديافراگم فقط نقش اصلي را بر عهده دارد )3
   دهم3 فصل 2گفتار    .آيند مي اي خارجي به حالت استراحت در  بازدم ـ بين دنده )4
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شود،   گوارش ابتدا به آن وارد میۀشده از هموگلوبین، در داخل اندامی از بدن که خون لول  در یک فرد بالغ، آهن آزاد-193
   دهم4 فصل 3گفتار +  دهم 2 فصل 2گفتار     است؟نادرست این اندام ةکدام عبارت، دربار. گردد ذخیره می

  

  دهم2 فصل 2گفتار    .در توليد و دفع كلسترول نقش دارد )1
   دهم4 فصل 3گفتار    .هاي قرمز خون تأثيرگذار است  بر سرعت توليد ياخته )2
   دهم4 فصل 3گفتار    .كند هاي قرمز را توليد مي  هاي خود، گويچه به كمك ياخته )3
   دهم4 فصل 2گفتار    .هاي آن بسيار زياد است  هاي بافت پوششي مويرگ  ياختهةفاصل )4
  

ارنـد، هاي جانورانی که در معرض خطر انقراض قرار د کوشند تا از نوعی رفتار جهت حفظ گونه  امروزه پژوهشگران می-194
   دوازدهم8 فصل 1گفتار    کند؟  این رفتار صدق میةکدام عبارت، دربار. استفاده کنند

  

   دوازدهم8 فصل 1گفتار    .ها و اثرهاي محيطي است  كنش ژن پذيري، حاصل برهم  برخلاف رفتار نقش )1
   دوازدهم8فصل  1گفتار    .دهد  حساسي از زندگي جانور رخ ميةشدن فعال، در دور برخلاف رفتار شرطي )2
   دوازدهم8 فصل 1 گفتار   .گردد ريزي مي  همانند رفتار حل مسئله، براساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامه )3
   دوازدهم8 فصل 1 گفتار   .نمايد هاي طبيعي بروز مي شدن كلاسيك، فقط در پاسخ به محرك همانند رفتار شرطي )4
  

............... یی که ) RNA( جانداران، هر رنا ۀدر هم«کند؟  ر مناسب کامل می کدام گزینه، عبارت مقابل را به طو-195
  »............... .دارد، فقط 

  

   دوازدهم2 فصل 1گفتار    .در ساختار خود پيوندهاي اشتراكي ـ از رونويسي يك ژن حاصل شده است  )1
   دوازدهم2 فصل 1گفتار    .شود ش مي ياخته پيرايةپايان ـ در درون هست  ) كدون (ةدر ساختار خود رمز )2
   دوازدهم2 فصل 1و2 گفتار    .ساخته شده است) مراز  پليRNA( پپتيدي در حال ساخت اتصال ـ توسط يك رنابسپاراز   پليةبه رشت )3
  .دكن ها ارتباط برقرار مي) كدون آنتي(هاي خود با پادرمزه ) كدون( رمزگذار شباهت بسيار ـ از طريق رمزه ةبه رشت )4

   دوازدهم2 فصل 1 گفتار   
  

   دهم5فصل     است؟نادرستهاي یک فرد سالم   کدام عبارت، در ارتباط با کلیه-196
  

   دهم5 فصل 2گفتار    .شود با حضور نوعي تركيب شيميايي در خون، از حجم ادرار واردشده به مثانه كاسته مي    )1
   دهم5 فصل 1گفتار    .شود يافت مي) نفرون( گرديزه ةخورد هاي پيچ انشعابات سرخرگ وابران در اطراف لوله   )2
   دهم5 فصل 2گفتار     .شود ، فرايند بازجذب آغاز مي) نفرون(به محض ورود مواد به اولين بخش گرديزه  )3
   .ريز به طور حتم بر دو مرحله از مراحل تشكيل ادرار تأثيرگذار است نوعي ترشح درون )4

   يازدهم4فصل  2 گفتار + دهم 5 فصل 2گفتار 
  

   دهد؟ کدام اتفاق رخ می) DNA(کننده به توالی خاصی از دنا   در باکتري اشرشیاکلاُي، به دنبال پیوستن فعال-197
   دوازدهم2 فصل 3گفتار   

  

   دوازدهم2 فصل 3 گفتار    .گردد اتصال مالتوز به نوعي پروتئين قطع مي )1
   دوازدهم2 فصل 3گفتار    .وندش هاي مربوط به سنتز مالتوز رونويسي مي ژن )2
  زدهم دوا2 فصل 1گفتار  +  دوازدهم2 فصل 3گفتار    .شود رونويسي مي) مراز پليRNA(اولين نوكلئوتيد مناسب توسط رنابسپاراز  )3
   دوازدهم2 فصل 3گفتار    .كند انداز را شناسايي مي به كمك عوامل رونويسي، راه) مراز پليRNA(رنابسپاراز  )4
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   دهم4 فصل 1گفتار      است؟نادرسترو، کدام عبارت  بق با شکل روبه مطا- 198
  

   دهم2 فصل 1گفتار +  دهم 4 فصل 1گفتار     .هاي پروتئيني دارد ، رشته1 همانند بخش 2بخش  )1
   دهم4 فصل 1گفتار    .هاي عصبي در ارتباط است ، با رشته3 برخلاف بخش 4بخش  )2
   دهم4 فصل 1گفتار     .اري با صفحات بينابيني است، واجد ساخت2 برخلاف بخش 3بخش  )3
    .اي اندك دارد هايي با فضاهاي بين ياخته ، ياخته4 همانند بخش 1بخش  )4

   دهم2 فصل 1گفتار +  دهم 4 فصل 1گفتار 
  

 پوشـشی پـرز روده، بـه طـور حـتم لازم اسـت تـا ۀهاي گلوکز از غشاي یاختـ  در انسان، به منظور عبور مولکول-199
   دهم2 فصل 3گفتار    .............. ..
  

   دهم2 فصل 1گفتار  +  دهم2 فصل 3گفتار    .جا نمودن گلوكز دخالت نمايند  پروتئيني، در امر جابهةهاي ويژ  مولكول )1
   دهم2 فصل 3گفتار    .هاي پتاسيم همواره بدون صرف انرژي به درون ياخته منتقل گردند يون )2
   دهم2 فصل 1گفتار  +  دهم2 فصل 3گفتار    .جا گردد ي غشايي جابهها گلوكز با كمك كيسه )3
   دهم2 فصل 3گفتار    .گلوكز همراه با سديم از ياخته خارج گردد )4
  

به طور معمول، ایـن یاختـه . خطر اطراف ما نقش مؤثري دارد خوار در بروز پاسخ ایمنی به مواد بی  بیگانهۀ نوعی یاخت-200
   يازدهم5 فصل 2گفتار    ............... .) دندریتی(ي ا  دارینهۀهمانند یاخت

  

   يازدهم5 فصل 2گفتار     .هاي مرتبط با محيط بيرون بدن به فراواني وجود دارد  در بخش )1
   يازدهم5 فصل 2گفتار    .ها فاقد نقش است ها و افزايش نفوذپذيري آن   در گشادكردن رگ )2
   يازدهم5 فصل 2گفتار    .آيد اصي بدن به حساب ميجزء نيروهاي واكنش سريع دفاع غيراختص )3
   يازدهم5 فصل 2گفتار    .نمايد ها، با ميكروب هاي خون مبارزه مي  مويرگةهمواره با عبور از ديوار  )4
  

   دوازدهم6 فصل 3گفتار    شوند، کدام مورد صحیح است؟ ها به طور معمول در هنگام شب باز می  در گیاهانی که روزنه-201
  

   دوازدهم6 فصل 3گفتار    .گردد ، در شرايطي وضعيت براي نقش اكسيژنازي آنزيم روبيسكو مساعد ميC3برخلاف گياهان )1
  دهم دواز6 فصل 3گفتار    .رسانند ، دو مرحله از تثبيت كربن را در يك زمان مشابه به انجام مي C3همانند گياهان )2
   دوازدهم6 فصل 3گفتار    .كنند ها، كربن را تثبيت مي بودن روزنه ، فقط در صورت بستهC4همانند گياهان )3
   دوازدهم6 فصل 3گفتار    .گيرد ها، در يك نوع ياخته انجام مي ، فرايند تثبيت كربن آنC4برخلاف گياهان )4
  

عضلات بـدن، متـأثر از ............... در انسان، انجام «کند؟   چند مورد، عبارت مقابل را به طور مناسب کامل می-202
   يازدهم1 فصل 2گفتار  ».نقش است............... بخش پیکري دستگاه عصبی محیطی است و این بخش در تنظیم ترشح غدد 

  

   يازدهم1  فصل2 گفتار    حركات ارادي ـ فاقد ة همالف ـ
   يازدهم1 فصل 2 گفتار    حركات غيرارادي ـ داراية همب ـ
   يازدهم1 فصل 2 گفتار    فقط بعضي از حركات ارادي ـ فاقدج ـ
   يازدهم1 فصل 2 گفتار    فقط بعضي از حركات غيرارادي ـ داراي د ـ

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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) فنوتیـپ(نمود  ، کدام رخ) WW(میمونی سفید   گلۀ کلاُلبر روي) RW(میمونی صورتی   گلة گردۀ با قرارگرفتن دان-203
   مورد انتظار است؟) آندوسپرم(دانه  براي درون) ژنوتیپ(نمود  براي رویان و کدام ژن

   يازدهم8 فصل 2گفتار +   دوازدهم3 فصل 1گفتار   
  

    WWWقرمز ـ  )1
    RRRقرمز ـ  )2
    RWWصورتي ـ  )3
  RRWصورتي ـ  )4
  

  )با تغییر(  است؟نامناسببراي تکمیل عبارت زیر چند مورد،  -204
  

منظـور واضـح ديـدنِ جـسمي نزديـك، لازم اسـت             تازگي وارد محيطي با نـور زيـاد شـده اسـت، بـه             در فردي كه به   «
   يازدهم2 فصل 2گفتار     »........... ....... ....... ......... 

   يازدهم2 فصل 2گفتار    .ها وارد شوند نهنجسري، به هاي پسهاي بينايي قبل از رسيدن به لوب پيامالف ـ
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .هاي حلقوي عنبيه به انقباض درآيند با تحريك اعصاب سمپاتيك، ماهيچهب ـ
   يازدهم2 فصل 2 گفتار   .هاي مژگاني، ضخامت عدسي چشم افزايش يابد  با انقباض ماهيچهج ـ
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .نور تجزيه شود  با برخورد نور به شبكيه، مادة حساس به د ـ

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

   چند مورد از مطالب زیر، صحیح است؟-205
  

   يازدهم9 فصل 1گفتار +  يازدهم 8 فصل 3گفتار    .زا و اسپرم صورت گرفته است هاي بدون دانه، لقاح تخم   ميوه ة در همالف ـ
   يازدهم 8 فصل 3گفتار    . هنج به وجود آمده است هاي كاذب، ميوه از رشد ن  فقط در بعضي ميوهب ـ
   يازدهم 8 فصل 3 گفتار   .هاي حقيقي، ميوه از رشد تخمدان به وجود آمده است   فقط در بعضي ميوهج ـ
   يازدهم8 فصل 3 گفتار   .ها به طور كامل تقسيم شده است  برچهةدار، فضاي تخمدان با ديوار  هاي دانه  ميوهة در همد ـ

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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   دهم5 فصل 3گفتار    دارند؟ يدی نفری صادق است که نوعیمهرگان ی از بی بعضةکدام عبارت، فقط دربار -156
  

   يازدهم2 فصل 3 و 1گفتار   . ندينما ي مافتي از آن، اثر محرك را در  ي بخشاي و اختهيبه كمك  )1
   دهم5 فصل 3گفتار    .كنند ي استفاده مي انقباضياه چهي بدن خود، از كري فشار اسمزمي به منظور تنظ)2
   دهم3 فصل 3گفتار   .  دارندي منشعب و مرتبط تنفسيها  لولهي  جهت بستن منافذ موجود در ابتدا  ي ساختار)3
   دهم2 فصل 4گفتار   . كنند  ميافتي درتوزي فاگوس قي را از طر يي مواد غذايها هرذ آنها، ي حفره گوارش يها اختهي )4
  

   مناسب است؟ ری عبارت زلی تکمي برانهیکدام گز -157
  

 ـ يرگي كه به واسطه عامل چ     ي رشد ة كنند مي تنظ اهان،ي گ در  ـ تول ي جـانب  يهـا   در جوانـه   ي راس  ابـد، ي  مـي  شي و افـزا   دي
   يازدهم9 فصل 1گفتار    ».شود........... ....... ....  

   يازدهم9 فصل 1گفتار   يي هاي هوا  شدن اندامري در پريتواند باعث تأخ  نمي)1
   يازدهم9 فصل 1گفتار    افتهيز يهاي تما  ساقه از ياختهجاديتواند سبب ا  مي)2
   يازدهم9 فصل 1گفتار    ها  اختهي ةواري دة كننده يهاي تجز مي آنزدي تولكيتواند باعث تحر  نمي)3
   يازدهم7 فصل 3گفتار     دانهشي نامساعد سبب كاهش عمل تعرق و مانع روطيتواند در شرا  مي)4
  

   يازدهم7 فصل 2گفتار     دختر بالغ همواره درست است؟کی LH و FSHهاي  ورد، در ارتباط با هورمونکدام م - 158
  

   يازدهم7 فصل 2گفتار    .شوند  مييي زا   مراحل تخمك لي باعث تكم)1
   يازدهم7 فصل 2گفتار    .گردند  كنترل ميي با سازوكار بازخورد منف)2
   يازدهم7 فصل 2گفتار   . ابندي ي مشي شدن ضخامت آندومتر، افزاادي با ز)3
   يازدهم7 فصل 2گفتار   . شوند  ميمي دو نوع هورمون مترشحه از مغز تنظري تحت تأث)4
  

 فاقـد ي و پـسرB یآلانین با گروه خون لی فنة کنندهی تجزمی فاقد آنزياند، دختر  هر دو سالمنی که والديا در خانواده -159
 نی ادر تولد کدام فرزند ن،ی والدی بودن گروه خونکسانیبا فرض . دی متولد گردA ین شماره هشت با گروه خوي انعقادعامل

   دوازدهم3فصل     خانواده ممکن است؟
  

   دوازدهم3فصل    آلانين  كننده فنيلهي تجزمي  آنز ي و دارا8 شماره ي و فاقد عامل انعقادOي با گروه خوني پسر)1
   دوازدهم3فصل    آلانين   كننده فنيلهي و فاقد آنزيم تجز8 شماره ي تعامل انعقاد ي دارا ABيه خون با گروي پسر)2
   دوازدهم3فصل    8 شماره ي عامل انعقادي و دارا نيآلان  تجربه كننده فنيلمي و فاقد آنزOي با گروه خوني دختر)3
   دوازدهم3فصل    آلانين   كننده فنيلهي تجزمي آنز  ي و دارا8 شماره ي و فاقد عامل انعقادABي گروه خون باي دختر)4
  

   دوازدهم5 فصل 3گفتار     است؟حی صحي بر یاخته جانوردیانیچند مورد در ارتباط با طریقۀ عمل س -160
  

   دوازدهم5 فصل 3 و 2گفتار     .گذارد  ميري تأثNADH هي ابتدا بر تجز- الف
   دوازدهم5 فصل 3 و 2گفتار    .شود مي) يتوكندريم (زهي راكي آب در بخش داخللي مانع تشك- ب
   دوازدهم5 فصل 3 و 2گفتار    .كند  فعال ميريرا غ) يتوكندريم (زهي راكي خارج ي ساز موجود در غشاATP مي آنز- ج
   دوازدهم5 فصل 3 و 2گفتار    . آورد  ممانعت به عمل مي) يوكندرتيم (زهي راكي  داخليها به فضا   از پمپ شدن پروتون -  د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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   است؟ حیکدام عبارت در ارتباط با انسان صح -161
  

   دوازدهم3فصل  2 و 1  گفتار  . است) الل(ه گر دو از حضور دي خاص همواره ناشيژگي  وكي در همه افراد، بروز  )1
   دوازدهم3 فصل 1گفتار    .تواند همراه با هم ظاهر شود  مي،ي جنسريغ) كروموزوم(تن  مربوط به دو فام) الل(ره گاثر دو د )2
   دوازدهم3 فصل 1گفتار    .شوند  ميديهاي قرمز تول  چهگوي ي موجود در غشا)للا(، با حضور دو نوع دگره كربوهيدرات نوعو د )3
   دوازدهم3 فصل 1گفتار    . است كساني) لال( هرمز به طور حتم وابسته به حضور دو دگرهاي ق چهي گويبر غشا Dنيوجود پروتئ )4
  

 ی صادق است که هر دو نوع خون موجود در قلب آنها، همراه با هـم وارد رگـيدار کدام مورد، درباره جانوران مهره -162
   دهم4 فصل 4گفتار    گردد؟  میمیشود که ابتدا به دو شاخه تقس یم
  

   دهم5 فصل 3گفتار    . را دارندهي شكل كل نيتر دهيچيند پرندگان، پ همان)1
   يازدهم1 فصل 2گفتار   .  را دارندي شكمي طناب عصبني تر يي بر خلاف خزندگان، ابتدا)2
   دهم3 فصل 3گفتار   . پردازند  ميي هم، به تبادلات گازي اندام تنفس نيتر  بر خلاف خزندگان، به كمك ساده)3
   دهم3 فصل 3گفتار   . كنند  را به هنگام حركت مصرف مييشتري بيداران، انرژ   مهرهريگان، نسبت به سا همانند پرند)4
  

   است؟ نامناسب ری عبارت زلی تکميکدام مورد، برا -163
  

   دهم2 فصل 2گفتار   »  ........... گوارش، فقط ةلول) ياسفنكترها (يهاي حلقو چهيماه ...... ... انسان،  در«
   دهم2 فصل 1گفتار +  دهم 2 فصل 2گفتار    . دارنديا هاي تك هسته  اختهي -  ازي بعض)1
   دهم2 فصل 2گفتار    .شوند به هنگام عبور مواد از انقباض رها مي - ة هم)2
   يازدهم1 فصل 2گفتار  + دهم 2 فصل 2گفتار    .  قرار دارندي بخش خود مختار دستگاه عصبري تحت تأث- ة هم)3
   دهم2 فصل 2گفتار   . رانند ي را با سرعت به سمت دهان ميي مواد غذا،ي خاصطيشرا در - از ي بعض)4
  

   يازدهم8 فصل 3گفتار      است؟حیان هر دانه صحی بخش رونیتر در نهاندانگان کدام عبارت، درباره بزرگ -164
  

   يازدهم8 فصل 3گفتار     .شود  مي دانه محسوبيا رهي تنها بخش ذخ)1
   يازدهم8 فصل 3گفتار    .شود  ميجادي تخم اةياخت ياونامس مي به دنبال تقس)2
   يازدهم8 فصل 3گفتار    . بسازدي را از مواد معدن يتواند مواد آل  به طور موقت مي)3
   يازدهم8 فصل 3گفتار    .گردد  دانه خارج ميشي است كه هنگام روي بخشني نخست)4
  

   مناسب است؟ ری عبارت زلی تکميچند مورد برا -165
  

 است ييناي ب ي از واحدها  كي از هر    يافتي پارچه كردن اطلاعات در    كي مسئول   ،يمهره كه دستگاه عصب    ي ب ي جانداران در«
   يازدهم7 فصل 4گفتار +  يازدهم 2 فصل 3گفتار   »  ........... ........... ....... ، كند  مثل ميدي توليي اوقات به تنهايو فرد ماده، گاه 

   دهم5 فصل 3گفتار    .شود  هر فرد وارد ميي دفعةها، به روش فعال به سامان وني از يو بعض دياس كي آب، اور-الف 
   يازدهم7 فصل 4گفتار     .شود  ميافتي نر و ماده در محوطه شكم هر فرد ي هر دو نوع غدد جنس - ب
  دهم ياز3 فصل 2گفتار    .كند  گاه عضلات عمل مي هي بدن، به عنوان تك يرو مي پوشش سخت و ضخ- ج
   .  باشدرگذاري تأثگري فرد ديتواند بر عملكرد و پاسخ رفتار  فرد ميكي مترشحه از ييايمي شبي تركي نوع- د

   يازدهم4 فصل 2گفتار   
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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  کند؟   را به طور مناسب کامل میری عبارت زنه،یکدام گز -166
  

  »  ............شود،  در آن آغاز مييي گوارش مواد غذايانيراحل پا گوارش انسان كه مة از لولي به بخشموسي از ورود كقبل«
   دهم2 فصل 2گفتار   

   دهم2 فصل 2گفتار    .گردند  ميلي تبددهايها به مونوساكار دراتي كربوه)1
   دهم2 فصل 2گفتار    .گردند  ميهي تجزدهاينواسيها به آم ني پروتئازها، پروتئري تحت تأث)2
   دهم2 فصل 2گفتار    . ابندي  به طور كامل گوارش مي،يي غذامي رژيهاديپي ل نيتر  فراوان)3
    دهم2 فصل 2گفتار    .كنند  ترشح مييادي زيهاي غدد، ماده مخاط اختهي ي و بعضي سطحيهاي پوشش اختهي )4
  

   است؟ نامناسب ر،ی عبارت زلی تکمي برانهیکدام گز -167
  

   يازدهم2 فصل 2گفتار   »  . دارد ........... متصل شده است كه يش به بخييها  چشم انسان به وسيله رشته يعدس«
  يازدهم2 فصل 2گفتار    چشم اتصال ني به ساختار رنگ)1
   يازدهم1 فصل 2گفتار +  يازدهم 2 فصل 2گفتار    ارتباط يطي محي از دستگاه عصب يي با جز)2
   يازدهم2 فصل 2گفتار    چشم تماس  هي لاني تر ي با داخل)3
   يازدهم2 فصل 2گفتار    قرار ها رگي مترشحه از موعيجاورت ما در م)4
  

   دهم3 فصل 3گفتار     است؟حی صحی استخوانی ماهکی یهاي آبشش غهیدر ارتباط با ت. کدام مورد -168
  

  دهم3 فصل 3گفتار    . هستندي تنفس ي محل انجام تبادلات گازها)1
   دهم3فصل  3گفتار    . دهند  آب را از درون خود عبور مي  )2
  دهم3 فصل 3گفتار   .شوند  ميي آبششيها  از شكاف يي مانع خروج مواد غذا)3
   دهم3 فصل 3گفتار    . قرار دارند ي آبششي خارهاي بر رو)4
  

رخ ) توپلاسمیس( اختهی انی ممی برگ، کدام مورد، قبل از شروع مراحل مربوط به تقسمی در حال تقسیاهی گاختهی کیدر  -169
   يازدهم6 فصل 2فتار گ   ؟دهد می

  

   يازدهم6 فصل 2گفتار    .شود  ميي بازسازير مجموعة كروموزوم ه در اطراف  يا  پوشش هسته)1
   يازدهم6 فصل 2گفتار    .ندينما هاي كوتاه و فشرده شده، شروع به باز شدن مي) كروموزوم(تن   فام)2
   يازدهم6 فصل 2گفتار     ابندي  مي در دو قطب ياخته تجمع يديهاي تك كرومات ) كروموزوم(تن   فام)3
   يازدهم6 فصل 2گفتار    . نديآ  در مي في در وسط ياخته، به صورت ردرهمساخت يهاي غ) كروموزوم( فامتن )4
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   مناسب است؟ ری عبارت زلی تکميچند مورد، برا -170
  

   » ........... لازم است تا ي خارجاي ي داخلييايمي به منظور بروز پاسخ به هر محركه ش،يا اختهي هر جاندار پر در«
   يازدهم4 و 1فصل   

   يازدهم1 فصل 1گفتار    . شودلي تبدي عصب امي اثر محرك به پ-الف
   يازدهم1 فصل 1گفتار    .دي نماريي تغيناپسي پس ساختهي ي غشاير يپذ  نفوذ- ب
   يازدهم4 فصل 1گفتار +  يازدهم 1فصل  1گفتار     . خود متصل گردنديهاي اختصاص رندهي به گييايميهاي ش  مولكول-ج
   يازدهم1 فصل 1گفتار    .  شوندهي تخليناپسي سي در فضاي ترشحيها)كوليوز (سهي كزي راتي محتو- د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

 با ژن نمود یبه ذرت) پیفنوت( مربوط به رنگ نوعی ذرت، کدام مورد، از نظر رخ نمود گاهییبا توجه به صفت چند جا -171
   دوازدهم3 فصل 2گفتار     دارد؟ي شباهت کمترaaBBCC)پیژنوت(

  

1( AAbbCc    
2( AABBCC    
3( aaBbCc    
4( Aabbcc  
  

   يازدهم7 فصل 3فتار گ    است؟نادرست کدام عبارت ر،یبا توجه به شکل ز -172
  

   يازدهم7 فصل 3گفتار    . داردني جنةي در تغذي نقشندهي، در آ4 همانند بخش 2 بخش )1
   يازدهم7 فصل 3گفتار    .شود  فرد باردار مي يگذار  مانع تخمكندهي، در آ3 برخلاف بخش 1 بخش )2
  .سازد  را مينيهاي مختلف جن  بافتة همندهي، در آ4 برخلاف بخش 3 بخش )3
   دوازدهم7 فصل 2گفتار  + يازدهم 7 فصل 3گفتار    

  . گردد  ميوده آن افزي بر قطر هر دو نوع رگ خونندهي، در آ1 همانند بخش 4 بخش )4
   دهم4 فصل 2گفتار  +  يازدهم7 فصل 3گفتار    

  
   دوازدهم2 فصل 3گفتار       مناسب است؟ر،یرت ز عبالی تکمي برانهی کدام گزE.coliي در باکترک لرانپ با توجه به ا-173

  

  » ....................شود،  شناخته مي..........................  كه به عنوان يبيترك«
   دوازدهم2 فصل 3گفتار     . داردلي قند تماي از نوعشي بDNA از ي خاصي به توال- مهار كننده )1
    دوازدهم2 فصل 3گفتار   . انداز است  راهيي شناساي براييها ني پروتئازمندي ن- يسيونو رةژي ومي آنز)2
   دوازدهم2 فصل 3گفتار   . ابدي  خود اتصال مي ةژي وگاهي به جاقند، ي پس از اتصال به نوع- كننده   فعال)3
   دوازدهم2 فصل 3گفتار    .ديآ  به حساب ميدياكارس ي دي نوع-)  مرازي پلRNA( رنا بسپاراز تي محرك فعال)4
  

 باشد، که پدر بیمار و مادر سالم نی با فرض ا،یکتاب درس) فصل سوم (کیهاي مطرح شده در بخش ژنت يماری بۀدر هم -174
   دوازدهم3فصل     خواهد بود؟رممکنیوجود کدام مورد غ

  

  پدر ) پيژنوت( با ژن نمود ي فرزند)1
   سالم يو پسر ماري بي دختر)2
  مادر ) پيژنوت( با ژن نمود ي فرزند)3
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  خالص ) پيژنوت( سالم با ژن نمود ي دختر)4
   يازدهم1 فصل 1گفتار     است؟حی انسان صحنیلی عصبی فاقد ماختهی کی در ارتباط با ،به طور معمول چند مورد -175

  

  .  عمل در نقطه مجاورش وابسته استليس پتاندي به تولي عمل در هر نقطه از رشته عصبلي پتانسجادي ا- الف
   يازدهم1 فصل 1گفتار   

  .  استي، مقدار ثابت)كنواختيبا قطر  (ي رشته عصبكي ي هر دو نقطه متوالني در بي عصبامي پتي سرعت هدا-ب
   يازدهم1 فصل 1گفتار   

   .گذرد  از غشا ميوني نوع كي فقط ،رسد  حد خود مينيشتري غشا به بي دو سولي كه اختلاف پتانسي در زمان-ج
   يازدهم1 فصل 1گفتار   

  .  خواهد ماندريي غشا بدون تغي دو سولي مقدار اختلاف پتانس،ينويدار  چهي هر دو نوع كانال در با بسته شدنِ-د
   يازدهم1 فصل 1گفتار   

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

   است؟ نامناسب ری عبارت زلی تکمي برانهیکدام گز -176
  

    يازدهم3 فصل 2گفتار   »  ......... ..........  تارهاست، ري از ساشيدر آنها ب ................. .  كه ي اسكلتةچي ماهيارها دسته از تآن«
   يازدهم3 فصل 2گفتار    . دارندي مقاومت اندكي در مقابل خستگ- نيوزي مر سATP ة كنندهي آنزيم تجزتي فعال)1
   . استدهي كربس آنها مهار گردةرخي مؤثر در چها مي آنزتي فعال- قرمز ة مقدار رنگ دان)2

   دوازدهم5 فصل 2گفتار +   يازدهم3 فصل 2گفتار   
  . كنند  خود را كوتاه ميي ساركومرهاي با سرعت كندتر- ي آزاد شده از مواد مغذي مقدار انرژ)3

   دوازدهم5 فصل 2گفتار +   يازدهم3 فصل 2گفتار   
   . دارندي اندكيي دو غشاي خود، ساختارهاتوپلاسمي در س- ي ساركوپلاسمة شبك ازميهاي كلس وني سرعت آزاد شدن )4

   دوازدهم5 فصل 1گفتار +   يازدهم3 فصل 2گفتار   
  

 فرد بـالغ محـسوب کی ی از دستگاه لنفییسازد و جز هاي خون را می اختهی ،ینی که در دوران جنیدر انسان، اندام -177
   دهم4 فصل 3 و 2ر گفتا    دارد؟يا شود، چه مشخصه ینم

  

    دهم4 فصل 3گفتار    .هاي قرمز خون نقش دارد چهي گودي تولمي در تنظ)1
   دهم4 فصل 2گفتار    . شود هاي درشت مي  هاي آن، مانع عبور مولكول  همه مويرگ)2
   دهم4 فصل 3گفتار    كند   ميفاي را اي خون نقش اصلتة لخدي در تول ،دي شديزي هنگام خونر)3
   دهم2 فصل 2گفتار    . هاي قرمز خون، فاقد نقش است چهي گوني هموگلوبب ي حاصل از تخرة ماد در دفع)4
  

   مناسب است؟ری عبارت زلی تکمي برانهیکدام گز -178
  

  » .شود مي...............  باعث يمي آنزرد،يگ ها، فقط به هنگام روز صورت مي  كربن در آنتي كه تثبياهانيدر همه گ«
   دوازدهم6ل  فص3گفتار    

   دوازدهم6 فصل 3گفتار    دار   و فسفاتي پنج كربني با مولكولO2 شدنبي ترك)1
    دوازدهم6 فصل 2گفتار     دو فسفاتهي به مولكول پنج كربنCO2 افزوده شدن)2
   دوازدهم6 فصل 3گفتار    يكربن و دو ي به دو مولكول سه كربنينب مولكول پنج كرةي تجز)3
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   دوازدهم6 فصل 3گفتار    ينبرك چهار دي اسلي و تشكي سه كربنديبا اس CO2 شدنبي ترك)4
  ؟کند  را به طور مناسب کامل میری چند مورد، عبارت ز-179

  

 ـ كه بـه دهل    ييها همه رگ ................... ند،  شو   راست قلب وارد مي    زي كه به دهل   ييها  طور معمول در انسان، همه رگ      به«  زي
   دهم4 فصل 1گفتار   »  ........ ........ . .....شوند،    وارد ميچپ
   دهم3 فصل 1گفتار     . داردژني در حمل اكسيهاي خون آنها، سهم كمتر اختهيدار    آهنبيترك - برخلاف -الف 
   دهم4 فصل 1گفتار    .كنند  ميافتي لب را درتر از ق نيي پاايهاي بالاتر   خون اندام-  همانند - ب
   دهم4 فصل 2گفتار   .   دارندياد يهاي كشسان ز  رشتهواره،ي د ياني مةي در لا- همانند - ج
   دهم4 فصل 2گفتار    . ديآ  در مياني خون در آنها به جر ي اسكلتچهي تحت تأثير تلمبه ماه- برخلاف  - د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

    شود، کدام مورد به طور حتم صادق است؟  میدی جديا  گونهجادی که باعث اییهمه سازوکارهادر ارتباط با  -180
   دوازدهم4 فصل 3گفتار   

  

    . استي الزامني والديعي طبيها)گامت(با كامه ) ي ژنياز نظر محتو( متفاوت ييها)گامت( به وجود آمدن كامه )1
   دوازدهم4 فصل 2گفتار   

   دوازدهم4 فصل 2گفتار    .دهد  ميريي را تغتيهاي جمع  )الل( دگره ي فراوان، در افراد ريي تغجادي با ايعي انتخاب طب)2
   دوازدهم4 فصل 2گفتار    .ديافزا   ميتي دو جمعني تفاوت بزاني به شدت بر م،يا  در ابتدا رانش دگره)3
   دوازدهم4 فصل 3گفتار   . دينما  مييري از شارش ژن، جلوگ يياي مانع جغراف)4
  

 تفاقا کدام ،يدی پپتوندی پنی، پس از برقرار شدن دومB تی توسط لنفوسی ترشحنی پروتئکی دیدر انسان، به منظور تول -181
   دوازدهم2 فصل 2گفتار    دهد؟ رخ می

  

1( tRNAگاهي در جادياسنوي بدون آم Eدوازدهم2 فصل 2گفتار    .رديگ  قرار ميبوزومي ر   
   دوازدهم2 فصل 2گفتار    . شود  سست ميtRNA ني و دوميديپپت ي پلرهي زنجني بوندي پ)2
   دوازدهم2 فصل 2گفتار    . شود خود جدا مي) tRNA( ناقل ي از رناA گاهي جادينواسي آم)3
4( tRNAگاهي به جادينواسي آمني حامل سوم A  دوازدهم2 فصل 2گفتار   . گردد  ريبوزوم وارد مي   
  

   است؟ نادرستکدام عبارت،  -182
  

  . سازند يم ATPها،   و واكنش انتقال الكتروني با استفاده از فسفات معدنوم،ي از آمونتراتيهاي مؤثر در ساخت ن يا اختهي تك ةم ه)1
   دهم7 فصل 1و2گفتار   

   دوازدهم5 فصل 3گفتار  .كنند  ميدي تولNAD خود يا اختهي از تنفس  يا  لاكتات، در مرحلهة كنند جادي هاي ا يا اخته ي همه تك )2
   دوازدهم6 فصل 3گفتار    . سازند  خود را ميازي مورد ني مواد آل،ي با كمك مواد معدنژن،ي اكسة كنندديهاي تول يا اختهي همه تك )3
   دوازدهم6 فصل 3گفتار   .   دارندي فتوسنتزيها زهي كربن، رنگة كنندتيهاي تثب يا اخته ي همه تك )4
  
  
  
  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

 
7 

  
  

   است؟ نامناسب ری عبارت زلی تکميورد، براکدام م -183
  

 را بـه موضـع      ديهاي سـف    چهي گو ،ييايمي ش يها كي پ دي كه با تول   ييها اختهي.........................  انسان به هنگام التهاب،      در«
   يازدهم5 فصل 2گفتار   »  ......... ........... .كنند،   ميتي هدابيآس

   يازدهم5 فصل 2گفتار    .ندينما  مييي آنها شناسايهاي عموم يژگيراساس و را بگانهي عوامل ب- از ي بعض)1
  يازدهم 5 فصل 3گفتار     .سازند  از ساختار خود ميييها  را در بخشيستيهاي ز  گروه مولكولنيتر  متنوع- همه )2
   يازدهم5 فصل 3گفتار    . ندگرد هاي هدف متصل مي اختهي خود به ي دفاع اختصاصوعهاي متن رندهي گقي از طر - از ي بعض)3
   يازدهم5 فصل 2گفتار   .  بسازندي دفاعني پروتئزايماري و هنگام مواجهه با عوامل باتيتوانند در صورت ادامه ح   مي- همه )4
  

   يازدهم2 فصل 2گفتار      است؟حی گوش انسان صحيزیهاي موجود در بخش دهل رندهیچند مورد، در ارتباط با گ -184
  

   يازدهم2 فصل 2گفتار    . تماس دارنديراموني پعيهاي خود، با ما  مژكقيطر از - الف
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .ندينما  بدن دخالت مي  تيهاي مربوط به وضع امي از پي در صدور بخش - ب
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .شود  آنها باز ميي نشايونيهاي   ابتدا كانال،يراموني پعي پس از حركت ما- ج
   . كنند  شده، ارسال ميدهي پوشيوندي بافت پي مغز كه با نوعة در پشت ساقيهاي خود را به بخش امي پ- د

   يازدهم1 فصل 2گفتار +  يازدهم 2 فصل 2گفتار   
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

  کند؟   را به طور مناسب کامل میری عبارت زنه،یکدام گز -185
  

  ». .................... استدهيمبتلا گرد .................... ي شده و به نوعماني كه تازه وارد مرحله پس از زاي فرددر«
   .شود  روند انعقاد خون دچار مشكل مين،ي ترومبدي تولشيشود و با افزا  عمل عضلات مختل مي- ديروئي پاراتة غدي كم كار)1

   دهم4 فصل 3گفتار  + يازدهم 3 فصل 2گفتار +  يازدهم 4 فصل 2گفتار   
   . شود  و بر غلظت ادرار افزوده ميابدي  كاهش ميري ترشح ش-) زيپوفيه (ي مغزري زة غدني بخش پسيترشح  كم)2

   دهم5 فصل 2گفتار  + يازدهم 4 فصل 2گفتار   
   . گردد  مشاهده ميزي از خيشود و علائم  ميفيها ضع  مغز استخوانتي فعال- هي فوق كلة قشر غدي پركار)3

   دهم4 فصل 2گفتار +  دهم 4 فصل 3گفتار  +دهم  ياز4 فصل 2گفتار   
   . شود  ميفي و عضلات ضعابدي  ضربان قلب كاهش مي-) ديروئيت (سي سپردة غدي پركار)4

   يازدهم3 فصل 2گفتار +  يازدهم 4 فصل 2گفتار   
  

   است؟ حی شناسان صحستیکدام عبارت در ارتباط با ز -186
  

   دوازدهم4 فصل 3گفتار    .دانند  مشترك ميياي نكي  يدارا  همتا را ي ساختارهاي افراد دارا )1
   دوازدهم4 فصل 3گفتار    .رنديگ ها در نظر مي  گونهريي تغي  براي آنالوگ را به عنوان شواهدي ساختارها)2
   دوازدهم4 فصل 3گفتار   . دانند   گونه ميكيها را فقط خاص افراد  ني حفظ شده پروتئيدينواسيهاي آم  ي توال)3
   دوازدهم4 فصل 3گفتار    .  استيي جزاري نقش بسي داراافته،ي در همه جانداران تكامل  جياليهاي وست عتقدند، اندام م)4
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   است؟ نامناسب ری عبارت زلی تکمي برانه،یکدام گز -187
  

   دهم3ل  فص1گفتار   »  .............. ..... ........ هاي  اختهي از ي انسان، گروهي دستگاه تنفسي بخش هاد در«
   دهم3 فصل 1گفتار    .كنند  دم كمك ميي به گرم شدن هواي سنگفرش)1
   دهم3 فصل 1گفتار    .آورند  با ضخامت متفاوت را به وجود مي يا هي لا،ي ترشح)2
    دهم3 فصل 1گفتار    . كنند  استفاده ميي مشتركهي پا ي از غشايرگي و موي پوشش)3
   دهم3 فصل 1گفتار    .فرستند  مييكروبي محتوي مواد ضد م به داخل ترشحات ي زوائد،يوندي پري غ)4
  

   يازدهم7 فصل 3گفتار     کنند، کدام است؟ ه میی خود تعذيری را به کمک غدد ششانیها  که زادهی مشترك جانورانیژگیو - 188
  

   دهم2 فصل 4گفتار    .رديگ  صورت ميي مي  در آنها پس از گوارش آنزيكروبي گوارش م)1
   دهم4 فصل 4گفتار    . بدن استيها، كمتر از فشار خون گردش عموم   در آنيوير فشار خون )2
   دهم3 فصل 3گفتار    .شود  آنها وارد ميهاي  مكش حاصل از فشار مثبت به شش هوا به كمك)3
  . كند  مييري جلوگني از اختلاط خون مادر و جنيني پرده جني نوع،ي به هنگام باردار)4

   يازدهم7 فصل 3گفتار +  يازدهم 7 فصل 4گفتار   
  

 را به طور مناسـب کامـل ری مختلف قلب انسان، چند مورد، عبارت زيها  شده در بخشجادیهاي ا کیدر ارتباط با تحر -189
   دهم4 فصل 1گفتار     کند؟ یم
  

   » ......... ............شود منتقل مي...................  به يكي كه موج الكتري طور معمول در انسان، زمانبه«
   دهم4 فصل 1گفتار     .گردد  آغاز ميزهاي انقباض دهل-ها   بطنة واري درون د يا چهي ماهي تارها- الف
   دهم4 فصل 1گفتار     .ابدي  ميانيها پا  انقباض بطن-ها   و بطنزهاي دهلني ب قي عاهي لا- ب
   دهم4 فصل 1گفتار    .ها آغاز شده است  مرحلة انقباض بطن-  بطني يزي گره دهل-ج
   دهم4 فصل 1گفتار   . ست اافتهي اني پازهاي انقباض دهل-ها   بطنني ب وارهي ديا چهي ماهي تارها- د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

   نامناسب است؟ ر،ی عبارت زلی تکميکدام مورد، برا -190
  

  » ...........تواند   ميمي آنزنوعي«
   دوازدهم1 فصل 3گفتار    . را به انجام رساندخواه ي واكنش انرژيزا، نوع  ي انرژنديي با كمك فرا)1
   دوازدهم1 فصل 2گفتار   .  بشكنديگر ي كرده است، در مرحله دجادي مرحله ا كي را كه در يوندي پ)2
   دوازدهم1 فصل 3گفتار   .  را ممكن سازديهاي انجام نشدن  واكنشيساز  فعالي كاهش انرژقي از طر)3
   دوازدهم1 فصل 3گفتار   .  كندمي ماده تنظشي خود را به پ لي تماگر،يهاي د  اتصال با مولكولقي از طر)4
  

   دهم4 فصل 4گفتار      اسفنج صادق است؟یکدام عبارت، درباره نوع -191
  

   دهم4 فصل 4گفتار    . هاي تاژكدار قرار دارند   هاي سازنده منفذ فقط در مجاورت ياخته اختهي )1
   دهم4 فصل 4گفتار    .كند  ميدايرج از بدن راه پ به خاي گوارشسهي سوراخ ك قي آب از طر)2
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   دهم4 فصل 4گفتار    . شوند  ميافتي بدن ي دار فقط در سطح داخلقهيهاي  اختهي )3
   دهم4 فصل 4گفتار    .شود هاي تاژكدار وارد بدن مي   اختهي آب فقط به كمك )4

   دهم2 فصل 2گفتار      است؟رممکنیغ  بدن انسان، کدام مورددیاس کیدریدر ارتباط با کمبود ترشح کلر -192
  

   دهم4 فصل 3گفتار    .ابدي رييفرد تغ)  هماتوكريت(هر  خون بزاني م)1
   دهم2 فصل 2گفتار    . فرد دستخوش اختلال شود ييهاي غذا ني هضم پروتئ)2
   دهم2 فصل 3 و 2گفتار   .  رخ داده باشدي عصبيها هاختيهاي   در عملكرد شبكهياختلال )3
   دهم2 فصل 2گفتار   . ابدي در طول لوله گوارش فرد كاهش  زير حات برون همه ترش)4
  

   مناسب است؟ ری عبارت زلی تکمي برانه،یکدام گز -193
  

  »..................  از لوله گوارش ي بخشدر«
   دهم2 فصل 4ر گفتا  . شوند  مييري آبگياد ي تا حدود زييگردند، مواد غذا  جانور ترشح مييهاي گوارش مي گاو كه آنز)1
   دهم2 فصل 4گفتار    .شود  اسب كه در محل اتصال روده بزرگ و روده كوچك قرار دارد، سلولاز جانور وارد عمل مي   )2
   دهم2 فصل 4گفتار   . گردد  جانور ترشح مييهاي گوارش ميشود، آنز  كردن غذا انجام ميابي آسنديكه فرا پرنده )3
   دهم2 فصل 4گفتار    .اند  گوارش يافته ي تا حديي مواد غذاشود،  ميرهي ملخ كه غذا نرم و ذخ)4
  

   است؟ حیچند مورد، در ارتباط با انسان صح -194
  

   . گردد  از بدن متورم ميييها  خون كاهش و بخشي فشار اسمززاني م،يوي كليماري بي در نوع- الف
   دهم4 فصل 2گفتار +  دهم 5 فصل 2گفتار   

   .رود  خون بالا مياكي آمونزاني و منيي اوره خون پازاني كبد، ميبه كم كار مربوط يماري بي در نوع- ب
    دهم5 فصل 2گفتار  

   . ابدي  ميشي افزايوندي بافت پيدار در مجاورت نوع تروژني ني رسوب مادة دفعزاني م،ي مفصليماري بي در نوع- ج
   دهم2 فصل 1گفتار +  دهم 5 فصل 2گفتار   

   .گردد  شده، دفع ميدهي آب نوشاز يادي مقدار زه،ي غده فوق كليط به كم كار مربويماري بي در نوع- د
   دهم5 فصل 2گفتار  + يازدهم 4 فصل 2گفتار   

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

ها ارسـال   را به دستيرارادی و غعی سرییها امی است که پی که منشأ اعصابي مرکزی از دستگاه عصبیدر انسان، بخش -195
   يازدهم1 فصل 2گفتار    ................کند  یم
  

   دهم3 فصل 2گفتار   . دينما  ميمي مدت زمان دم را تنظ)1
   يازدهم1 فصل 2گفتار   .  و خواب قرار دارد  ي بدن و گرسنگي دمامي مركز تنظي در بالا)2
   يازدهم1 فصل 2گفتار   .  فشار خون و ضربان قلب قرار دارد مي بخش مربوط به تنظيكي در نزد)3
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .دينما ها و حركات بدن را با كمك مغز و نخاع هماهنگ مي چهي ماهتي فعال)4
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    است؟نادرست انجام لقاح را دارد، یی که توانای گل دوجنسکی اختهیبه طور معمول، کدام مورد درباره هر  -196

   يازدهم8 فصل 2گفتار   
  

   يازدهم8 فصل 2گفتار    . استي حركت فاقد بخش)1
     يازدهم8 فصل 2گفتار   . شود  ميافتي ي در بخش متورم ماد)2
   يازدهم6 فصل 1گفتار    .دارد ) كروموزوم(تن  مجموعه فامكي تنها )3
   يازدهم6 فصل 1گفتار    .  استي)ديهاپلوئ (لاد   تكيا اختهي) توزيم( حاصل رشتمان )4
  

   يازدهم3 فصل 1گفتار    ؟ استحیره بخش مورد نظر صحکدام عبارت دربا -197
  

   . داردي كميريپذ كند، انعطاف ها را به هم متصل مي  كه استخواني بر خلاف بخش)1
   يازدهم3 فصل 1گفتار   

   . داردي اندكيا نهي ماده زمد،ينما  را احاطه مييا چهي كه هر دسته تار ماهي همانند بخش)2
   دهم2 فصل 1گفتار  + يازدهم 3 فصل 2گفتار   

 يادي ـهـاي ز    اختـه ي يكنـد، دارا     مي يباني را پشت  كي روده بار  يهاي پوشش   اختهي كه   ي همانند بخش  )3
   دهم2 فصل 1گفتار   . است

     .  استينيكوپروتئيهاي گل دارد، واجد رشته  متصل نگه ميگريكدي معده را به يهاي پوشش اختهي كه ي برخلاف بخش)4
   دهم2 فصل 1گفتار   

  
   است؟ حیحصچند مورد، در ارتباط با انسان  -198

  

   دهم4 فصل 3گفتار    .شود  مبتلا ميي كم خوني معده، فرد به نوعي مخاطهي به دنبال تحليل لا- الف
   يازدهم4 فصل 2گفتار    .ابدي  ميشيافزا) پلاسما( مدت، گلوكز خوناب  يهاي مداوم و طولان  به دنبال تنش-ب 
   .شود  ميجادي در روند انعقاد خون اختلال ا،ي صفراوياد مجرا به دنبال انسد- ج

   دهم4 فصل 3گفتار +  دهم 2 فصل 2گفتار   

  . ابدي  كاهش مييهاي عصب  در ياختهNa لوزالمعده، تراكمزيرهاي درون  به دنبال هر اختلال در بخش- د
  ازدهم ي1 فصل 1گفتار +  يازدهم 4 فصل 2گفتار   

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

   است؟ نادرستکدام عبارت در ارتباط با بدن انسان،  -199
  

   دهم5 فصل 1گفتار    . چپ تا مثانه استهيله كلفاص از شي فاصله كليه راست تا مثانه ب)1
   دهم3 فصل 2گفتار   . است شش چپ يها  از تعداد لوبشيهاي شش راست ب  تعداد لوب)2
   دهم3 فصل 2گفتار     .رديگ  راست آن قرار مي مهيتر از ن نيي پاافراگمي چپ دمهين به هنگام دم، )3
   .  چپ استمهي كمتر از قطر رگ مشابه در نوندد،يپ  مييا  ترقوهري زاهرگي راست كه به سمهي نيلنفرگ  قطر )4

   دهم4 فصل 2گفتار   
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   دهم6 فصل 3گفتار    ؟ استحیده ساله، کدام مورد صح درخت کی) تنه (ی اصلۀ بخش ساقنیتر عیدر ارتباط با وس -200
  

   دهم6 فصل 3گفتار     . داردنيپس) مريستم( دو نوع سرلاد )1
   دهم6 فصل 3گفتار    . استيا  چوب پنبهوارهي با دييها ياخته فاقد )2
   دهم6 فصل 2گفتار    . استي فاقد نقش اصلاهي خام گرهي شتي در هدا)3
   دهم6 فصل 3گفتار    . فراوان دارد  يها دسكعو ) ميپارانش(هاي نرم آكنه  اختهي )4
  

 بیـ هـر ترکدیـ انسان و به منظور توليا چهی ماهاختهی مرحله تنفس در نی اولی مولکول گلوکز، طکی هیبه هنگام تجز -201
   دوازدهم5 فصل 1گفتار     شود؟  و مصرف میدی تولبی دو فسفاته، کدام مورد به ترتی سه کربنيرقندیغ

  

1( NAD , ADP1 2      
2( NAD , ATP2 2  
3( ATP, NADH2 2      
4( ADP, NAD2 1   
  

    است؟حی کدام مورد صحها،)وتیوکاری (يا  در هو هستهیتثدر ارتباط با هر مولکول حامل اطلاعات ورا -202
   دوازدهم1 فصل 1گفتار   

  

   دوازدهم1 فصل 1گفتار    .ر متفاوت داردس و آن دةر رشت ه)1
   دوازدهم1 فصل 2گفتار    .رديگ  آن در دو جهت انجام مي يهمانندساز )2
   دوازدهم1 فصل 1گفتار    .شوند  به هم متصل ميوندي پعي نوط آن توسي سه بخشيواحدها )3
   دوازدهم1 فصل 2گفتار    .شود  ميميتنظ آن بسته به مراحل رشد و نمو ي همانندسازيها گاهيتعداد جا )4
  

 موجود در ی و در پاسخ به عوامل خارجیمنیهاي دستگاه ا  است که توسط یاختهحی صحيچند مورد، درباره همه مواد -203
   يازدهم5 فصل 3گفتار  +  يازدهم5 فصل 2گفتار    شوند؟ وارد می) پلاسما( به خوناب ها بافت

  

   يازدهم5 فصل 2و3گفتار      . را دارندگانهي بياخته ي ا اتصال به غشيي توانا-الف 
   يازدهم5 فصل 3گفتار     .كنند  عمل مييهاي دفاع اختصاص رندهي به عنوان گ- ب
   .دهند  ساختار ميريي بالا تغاري مؤثرند كه در تب بسييها  مولكولتي بر فعال- ج

   دوازدهم1 فصل 3گفتار  + يازدهم 5 فصل 2گفتار   
   يازدهم5 فصل 2گفتار    . شوند  ميياخته حلقه مانند باعث مرگ يساختارها به كمك -  د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
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     است؟حی کند انسان، صحيا چهی قرمز رنگ موجود در تار ماهنیکدام عبارت، درباره ساختار پروتئ -204
   يازدهم3 فصل 2گفتار   

  

   دوازدهم1 فصل 3گفتار    .شود  آن محسوب مييدي پپترهيز زنج ايي است، جزي اتم آهن مركزي كه داراي بخش)1
   دوازدهم1 فصل 3گفتار    .رنديگ  قرار ميگريكدي در كنار يراشتراكي غيوندهاي پقيهاي تاخورده آن، از طر   رهي زنج)2
   دوازدهم1 فصل 3ار گفت   .  ارتباط دارندگريكدي با يدروژني هوندي پقي موجود در ساختار دوم، از طريدهاينواسي همه آم)3
   .دينما  برقرار ميوندي و پكي مجاورش نزدري غدي اسنوي آمNH به گروه دي اسنو آمييك CO گروهره،ي زنجكي در )4

   دوازدهم1 فصل 3گفتار   
  

توانند به  هاي آن می اختهی از يشود و تعداد  مییرسان  خونوستهی ناپيها رگی فرد بالغ که توسط موکی از بدن یبخش -205
   يازدهم7 فصل 2گفتار +   دهم4 فصل 2گفتار    ؟ندارد در کدام مورد نقش ابند،ی زی تمای خونيها رگ

  

    دهم4 فصل 3گفتار     خون pH مي انتقال مواد و تنظ)1
   يازدهم5 فصل 2گفتار   هاي فعال   شدن همه انگلتي فاگوس)2
    يازدهم5 فصل 3گفتار    يمني اختلال دستگاه اي بروز نوع)3
    دهم4 فصل 3گفتار   هاي قرمز  چهي گودي تولة كنندمي ترشح عامل تنظ)4
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  رسانند؟ فریدي، عمل دفع مواد زائد را به انجام میمهرگانی صادق است که به کمک ن  بیي ي همه  کدام مورد، درباره-156
  دهم5 فصل 3گفتار  

  

   دهم3 فصل 3گفتار   .ساختاري جهت بستن منافذ تنفسي سطح بدن دارند )1
   يازدهم2 فصل 3 و 1گفتار   .دكنن  با كمك ياخته و يا بخشي از آن، اثر محرك را دريافت مي  )2
   دهم4 فصل 4گفتار   .شود هايي پمپ مي ها به درون حفره ها، از طريق رگ   همولنف در آن)3
   دهم5 فصل 3گفتار   .شود هاي انقباضي دفع مي)واكوئل (ها، توسط كريچه   مواد زائد بدن آن)4
 

  يازدهم1 فصل 1گفتار     میلین انسان صحیح است؟ به طور معمول کدام عبارت، در خصوص یک یاخته عصبیِ فاقد-157
  

  .كند ترين مقدار خود برسد، فقط يك نوع يون از غشا عبور مي در زماني كه اختلاف پتانسيل دو سوي غشا به كم )1
   يازدهم1 فصل 1گفتار  

  . مقدار ثابتي است،)با قطر يكنواخت(ي عصبي  ي متوالي يك رشته  سرعت هدايت پيام عصبي در بين هر دو نقطه)2
   يازدهم1 فصل 1گفتار  

  .دار يوني، مقدار اختلاف پتانسيل دو سوي غشا بدون تغيير خواهد ماند شدن هر دو نوع كانال دريچه با بسته )3
   يازدهم1 فصل 1گفتار  

  .ه استي مجاورش وابست ي عصبي به توليد پتانسيل عمل در نقطه  ايجاد پتانسيل عمل در هر نقطه از رشته)4
   يازدهم1 فصل 1گفتار  

 
  کنند؟ هایشان را به کمک غدد شیري خود تغذیه می ي جانورانی صادق است که زاده ي همه  کدام مورد، درباره-158

  يازدهم7 فصل 4گفتار   
  

   دهم2 فصل 4گفتار   .گيرد ها، پس از گوارش آنزيمي صورت مي گوارش ميكروبي در آن )1
   دهم5 فصل 3گفتار   .كند ها به خون افزايش پيدا مي ي آن ب آب از مثانه  در شرايطي، بازجذ)2
   دهم4فصل 4گفتار   .تر از فشارخون گردش عمومي بدن است  ها، كم  فشار خون ريوي در آن )3
   يازدهم7 فصل 4 و 3گفتار   .كند ها را به جفت منتقل مي  هاي بند ناف، خون جنين آن   در شرايط بارداري، سرخرگ)4
 

تر  اکسید نزدیک هاي حساس به افزایش کربن دي ي مغز انسان که نسبت به سایرین به بخش حاوي گیرنده  بخشی از ساقه-159
  دهم3 فصل 2گفتار  + يازدهم 1 فصل 2گفتار   اي دارد؟ است، چه مشخصه

  

   دهم3 فصل 2گفتار    .تواند دم را خاتمه دهد و مدت زمان دم را تنظيم نمايد   مي )1
   يازدهم1 فصل 2گفتار   .شود  باعث تنظيم دماي بدن، تشنگي، گرسنگي و خواب مي)2
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .هاي شنوايي، بينايي و حركت نقش اصلي را دارد  در فعاليت)3
  .كند هاي مفاصل و عضلات اسكلتي، وضعيت بدن را تنظيم مي  با دريافت پيام گيرنده)4

   يازدهم2 فصل 1فتار گ+  يازدهم 1 فصل 2گفتار  
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  چند مورد، در ارتباط با انسان صحیح است؟-160
  

  دوازدهم 4 فصل 1گفتار   .گردد تأثير جهش دستخوش تغيير مي  عملكرد هر آنزيم، تحت)الف
   دوازدهم4 فصل 1گفتار    .تأثير قرار دهد همتا را تحت) كروموزوم(تن  تواند هر دو فام  نوعي جهش مي)ب
   دوازدهم4 فصل 1گفتار   .شود پايان، بر طول فراورده ژن افزوده مي  )  كدون(ي وقوع نوعي جهش در رمزه   در پ)ج
   دوازدهم4 فصل 1گفتار   .گردد  در هر جهش كوچك، همواره  نوكلئوتيد يا نوكلئوتيدهايي اضافه، حذف و جانشين مي)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

  است؟نادرست  کدام عبارت، در ارتباط با انسان-161
  

   دوازدهم3 فصل 1گفتار   .شوند هاي قرمز توليد مي موجود در غشاي گويچه ) الل(دو نوع كربوهيدرات، توسط دو نوع دگره  )1
   دوازدهم3 فصل 1گفتار   .زمان ظاهر شود تواند هم هاي غيرجنسي، مي)كروموزوم(تن  مربوط به فام) الل( اثر هر دو دگره )2
   دوازدهم3 فصل 1گفتار   .نيازمند است) الل (هاي قرمز به حضور دو دگره  بر غشاي گويچه D تشكيل پروتئين)3
   دوازدهم3 فصل 2 و 1گفتار   .باشد) الل (تواند فقط ناشي از وجود يك دگره    بروز يك ويژگي خاص مي )4
 

 ند؟ک  کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-162
  

هـايي كـه بـه دهليـز چـپ وارد             همـه رگ  ............... شوند    هايي كه به دهليز راست قلب وارد مي         ي رگ   در انسان، همه  « 
   دهم4 فصل 1گفتار    » .......... ..... شوند  مي

   دهم4 فصل 1گفتار   .كنند تر از قلب را دريافت مي  هاي بالاتر يا پايين  همانند ـ خون اندام )1
   دهم4 فصل 2گفتار   .ي زيادي دارند   شونده هاي منقبض ي خود، ياخته  ي مياني ديواره لاف ـ در لايه برخ)2
   دهم4 فصل 2گفتار   .آيد ها به جريان در مي هاي اسكلتي، خون در آن ي ماهيچه تأثير تلمبه  همانند ـ تحت)3
   دهم3 فصل 1گفتار   .مل گاز اكسيژن دارد تري در ح ها، سهم كم هاي خوني آن دار ياخته   برخلاف ـ تركيب آهن)4
 

  است؟نادرست کدام عبارت، در ارتباط با انسان -163
  

   يازدهم4 فصل 2گفتار   .شوند ها گشاد مي مدت، نايژك هاي موقتي و كوتاه به دنبال تنش )1
   دهم4 فصل 3گفتار +  دهم 2فصل  2گفتار   .شود  به دنبال انسداد مجراي صفراوي، در روند انعقاد خون اختلال ايجاد مي  )2
  .يابد هاي عصبي افزايش مي ريز لوزالمعده، پتاسيم داخل ياخته  با كاهش فعاليت بخش درون)3

   يازدهم1 فصل 1گفتار +  يازدهم 4 فصل 2گفتار  

   دهم 4 فصل 3 گفتار   .گردد خوني خطرناك مبتلا مي هاي معده، فرد به نوعي كم  با اختلال در عملكرد نوعي از ياخته)4
 

  دهم2 فصل 2گفتار    کدام عبارت، در ارتباط با کمبود ترشح کلریدریک اسید بدن انسان، صحیح است؟-164
  

   دهم4 فصل 3گفتار  .فرد تغيير يابد) هماتوكريت(بهر  تواند ميزان خون مي )1
   دهم2 فصل 2گفتار   .هاي غذايي فرد دستخوش اختلال شود تواند هضم پروتئين  نمي)2
   دهم2 فصل 2گفتار   .ي گوارش فرد شود  ريز لوله  ي ترشحات برون تواند منجر به كاهش همه  مي)3
  دهم2 فصل 3و2گفتار   .هاي عصبي باشد هاي ياخته تواند ناشي از اختلال در عملكرد شبكه  نمي)4
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  ها صحیح است؟)یوکاریوت(ي ا  چند مورد، در ارتباط با هر مولکول حامل اطلاعات وراثتی در هر هسته-165
  دوازدهم1 فصل 1گفتار  

  

   دوازدهم1 فصل 2گفتار     . بيش از يك جايگاه آغاز همانندسازي دارد )الف
   دوازدهم1 فصل 2گفتار    .نمايد  مطابق با يكي از سه طرح پيشنهادي، همانندسازي مي)ب
   دوازدهم1 فصل 1ر گفتا  .بخشي دارد   در ساختار بدون انشعاب خود، واحدهاي سه   )ج
   دوازدهم1 فصل 2گفتار   .شود ي همانندسازي مي هاي همراه خود، آماده  در پي جدا شدن پروتئين)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

که پدر بیمـار و مـادر  کتاب درسی، با فرض این) فصل سوم(شده در بخش ژنتیک  هاي مطرح  فقط در نوعی از بیماري-166
  دوازدهم3فصل   .ممکن خواهد بود......... ......سالم باشد، تولد 

  

  ناخالص) ژنوتيپ(فرزندي با ژن نمود  )1
   دختر بيمار و پسر سالم)2
  متفاوت با مادر) ژنوتيپ( دختري با ژن نمود )3
  يكسان با مادر) ژنوتيپ( پسري با ژن نمود )4
 

 کدام گزینه، عبارتِ زیر را به طور مناسب کامـل هاي مختلف قلب انسان، هاي ایجادشده در بخش  در ارتباط با تحریک-167
   دهم4 فصل 1گفتار    کند؟ می

  

  »............... شود،  منتقل مي............... به طور معمول در انسان، زماني كه پيام الكتريكي به « 
   دهم4 فصل 1گفتار   .شوند ها از استراحت خارج مي  گره دهليزي و بطني ـ بطن) 1
   دهم4 فصل 1گفتار   .گردد ها ـ انقباض دهليزها آغاز مي ي بطن هاي ديواره   د ز يادي از ياخته   تعدا)2
   دهم4 فصل 1گفتار   .ها در حال استراحت هسستند ي دهليزها ـ بطن هاي ديواره  تعداد زيادي از ياخته  ) 3
   دهم4 فصل 1گفتار   .ودش ي بين دو بطن ـ استراحت عمومي شروع مي هاي ديواره  طور گسترده به ياخته)4
 

از  (tRNA)، لازم است تا هر زمان که رناي ناقـلBپپتید ترشحی توسط لنفوسیت  در انسان، به منظور تولید یک پلی-168

  دوازدهم2 فصل 2گفتار   شود، به طور حتم، کدام اتفاق رخ دهد؟ خارج می Eجایگاه
  

1( tRNA حاوي بيش از يك آمينواسيد در جايگاهP دوازدهم2 فصل 2گفتار   .مستقر شود   
   دوازدهم2 فصل 2گفتار   .ي ناقل خود جدا گردد RNA، از A آمينواسيد جايگاه)2
3( tRNA حامل آمينواسيد، جايگاهA دوازدهم2 فصل 2گفتار   .را اشغال نمايد   
   دوازدهم2 فصل 2گفتار    .برقرار گردد P پيوند پپتيدي در جايگاه)4
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 تِ زیر، مناسب است؟ چند مورد براي تکمیل عبار-169
  

   دهم3 فصل 1گفتار    ».......... ..... در بخشي از مجراي هادي دستگاه تنفس انسان، گروهي از « 
   يازدهم5 فصل 1گفتار +   دهم3 فصل 1گفتار   .ها، در پاسخ ايمني بدن دخالت دارند  )پليمر( بسپار )الف
   دهم3 فصل 1گفتار   .دكنن هاي سنگفرشي، به گرم شدن هواي دم كمك مي  ياخته)ب
   دهم3 فصل 1گفتار    .آورند اي با ضخامت متفاوت را به وجود مي هاي ترشحي، لايه  مولكول)ج
   دهم3 فصل 1گفتار    .فرستند ها، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضدميكروبي مي   ياخته)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

 کند؟ ب کامل می کدام گزینه، عبارتِ زیر را به طور مناس-170
  

  »........ ......گردد فراهم مي) توپلاسمسي(ي گياهي برگ، در زماني كه نخستين مقدمات تقسيم ميان ياخته  در يك ياخته«
   يازدهم6 فصل 2گفتار  

   يازدهم6 فصل 2گفتار   .شود ي كروموزومي بازسازي مي  اي در اطراف هر مجموعه  پوشش هسته )1
   يازدهم6 فصل 2گفتار   .نمايند شده شروع به باز شدن مي هاي كوتاه و فشرده)كروموزوم(تن   فام)2
   يازدهم6 فصل 2گفتار   .كروماتيدي اتصال دارند  هاي تك )كروموزوم(تن  هاي دوك به فام   رشته)3
   يازدهم6 فصل 2گفتار   .آيند هاي غيرهمساخت در وسط ياخته به صورت رديف در مي  )كروموزوم(تن   فام)4
 

  دهم3 فصل 3گفتار    است؟نادرستهاي آبششی یک ماهی استخوانی  ي تیغه  کدام عبارت، درباره-171
  

  دهم3 فصل 3گفتار   .ها جريان دارد  آب در طرفين آن )1
   دهم3 فصل 3گفتار   . محل انجام تبادلات گازهاي تنفسي هستند )2
  دهم3 فصل 3گفتار   .هاي آبششي جاي دارند   درون رشته)3
   دهم3 فصل 3گفتار   .شوند هاي آبششي مي  مانع خروج مواد غذايي از شكاف )4
 

و پسري فاقـد  Bآلانین با گروه خونی ي فنیل کننده اند، دختري فاقد آنزیم تجزیه اي که والدین هر دو سالم  در خانواده-172
با فرض یکسان بودن گروه خونی والدین، تولد کدام مورد زیـر، . متولد گردید Aي هشت با گروه خونی عامل انعقادي شماره

  دوازدهم3فصل   در این خانواده ممکن است؟
  

  وازدهم د3فصل   ي فنيل آلانين كننده  و داراي آنزيم تجزيه  8ي  و فاقد عامل انعقادي شماره ABدختري با گروه خوني )1
   دوازدهم3فصل   ي فنيل آلانين كننده  و فاقد آنزيم تجزيه8ي  ، داراي عامل انعقادي شماره AB پسري با گروه خوني)2
   دوازدهم3فصل   8ي  ي فنيل آلانين و داراي عامل انعقادي شماره كننده  و فاقد آنزيم تجزيهO دختري با گروه خوني)3
   دوازدهم3فصل   ي فنيل آلانين كننده  و داراي آنزيم تجزيه 8ي  و فاقد عامل انعقادي شماره O پسري با گروه خوني)4
 

  شود، به طور حتم الزامی است؟ اي جدید می ي سازوکارهایی که باعث ایجاد گونه   کدام مورد، در ارتباط با همه-173
  دوازدهم4 فصل 3گفتار  

  

   دوازدهم4 فصل 3گفتار   .ها را قطع نمايد  سد جغرافيايي ارتباط بين جمعيت)1
   دوازدهم4 فصل 2گفتار   .ها را ممكن سازد  انتخاب طبيعي با تغيير بر روي افراد، تداوم گوناگوني جمعيت  )2
   دوازدهم4 فصل 2گفتار   .دو جمعيت بيافزايدبه شدت بر ميزان تفاوت بين )  ژن (اي   در ابتدا رانش دگره)3
   دوازدهم4 فصل 2گفتار   .هاي طبيعي والدين به وجود آيد)گامت(با گامه ) از نظر محتوي ژني (هايي متفاوت )گامت( كامه )4
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لاد  کهـایی تـ تواند به تنهایی تولیـدمثل کنـد و زاده مهره که گاهی اوقات می ي نوعی جانور بی  چند مورد، درباره-174
  يازدهم7 فصل 4گفتار   را به وجود آورد، صادق است؟) هاپلوئیدي(

  

  .كند شده از هر يك از واحدهاي بينايي را يكپارچه مي  به كمك دستگاه عصبي خود، اطلاعات دريافت)الف
   يازدهم2 فصل 3گفتار  

   يازدهم4 فصل 2گفتار    .ه خود ايجاد كندتواند با ترشح موادي، پاسخ رفتاري مناسبي در فرد يا افراد ديگر گرو  مي)ب
   دهم5 فصل 3گفتار   .نمايد اي را به طور فعال، وارد سامانه دفعي خود مي هاي ويژه اسيد و يون  آب، اوريك)ج
   دهم4 فصل 4گفتار    .هاي بدن آن، بين رگ پشتي و شكمي وجود دارند  ي قسمت ها در همه  مويرگ)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

  اي کند انسان صحیح است؟ ي ساختار پروتئین قرمزرنگ موجود در تار ماهیچه دام عبارت، درباره ک-175
  يازدهم3 فصل 2گفتار  

  

   دوازدهم1 فصل 3گفتار   .گيرند ي آن، از طريق پيوندهاي غيراشتراكي در كنار يكديگر قرار مي  هاي تاخورده زنجيره )1
  همد 3 فصل 1گفتار   .ي خود دارد  دي اتم آهن مركزي در بخش پپتيدي زنجيره   به منظور اتصال به گاز تنفسي، تعدا)2
   دوازدهم1 فصل 3گفتار   .ي واحدهاي ساختاري موجود در ساختار دوم، از طريق پيوند هيدروژني با يكديگر ارتباط دارند      همه)3
  .كند پپتيدي آن تغيير جهت پيدا مي پليي   به دنبال ايجاد نوعي از الگوهاي پيوند هيدروژني، بخشي از زنجيره)4

   دوازدهم1 فصل 3گفتار  

 
ها نـسبت بـه پـستانداران  دارانی صادق است که کارایی تنفس آن ي مهره ي همه  به طور معمول، کدام عبارت درباره-176

  دهم3 فصل 3گفتار  افزایش یافته است؟ 
  

   دهم2 فصل 4گفتار   .نمايند در بخش حجيم انتهاي مري، مواد غذايي را ذخيره مي  )1
   دهم5 فصل 3گفتار   .رانند  نمك اضافي را از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا زبان به بيرون مي  )2
   دهم5 فصل 3گفتار   .كنند ها، فشار اسمزي مايعات بدن را تنظيم مي  با بازجذب زياد آب در كليه)3
   دهم4 فصل 4گفتار  .شود ها وارد مي  هاي آن اندامهاي  باره به تمام مويرگ دار به يك  خون اكسيژن)4
 

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارتِ زیر مناسب است؟-177
  

  ».گيرند جانور قرار مي............... هاي  تأثير آنزيم يا آنزيم مواد غذايي تحت. شود مي............... ي گوارش  در بخشي از لوله« 
   دهم4 فصل 4گفتار  

   دهم4 فصل 4گفتار   ه سلولز به طور عمده آب كافت ـ سلولازاسب ك )1
   دهم4 فصل 4گفتار   ي آن خرُد ـ گوارشي  هاي ديواره   ملخ كه غذا به كمك دندانه)2
   دهم4 فصل 4گفتار   گيري تا حدود زيادي انجام ـ معده واقعي     گاو كه فرايند آب)3
   دهم4 فصل 4گفتار   حه از كبدكردن غذا تسهيل ـ مترش  پرنده كه فرايند آسياب)4
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  کدام عبارت، صحیح است؟-178
  

   دوازدهم6 فصل 3گفتار   .ي فتوسنتزي دارند اكسيدكربن، نوعي رنگيزه  ي دي كننده هاي تثبيت اي ياخته   ي تك  همه)1
   دوازدهم6 فصل 3گفتار   .نمايند  ميي گوگرد، بدون نياز به نور، هيدروژن سولفيد را تجزيه هاي ايجادكننده   اي ياخته  ي تك  همه)2
   دهم7فصل  1گفتار   .آورند ي نيتروژن جو، انرژي خود را از تركيبات غيرآلي به دست مي   كننده هاي تثبيت اي ياخته   ي تك  همه)3
  .سازند دار مي فاتكربني و فس اي خود، تركيبي سه اي از تنفس ياخته ي اكسيژن، در مرحله هاي آزادكننده اي ياخته ي تك  همه)4

   دوازدهم5 فصل 1گفتار +  دوازدهم 6 فصل 3گفتار  

 
  چند مورد، براي تکمیل عبارتِ زیر مناسب است؟-179

  

   يازدهم2 فصل 2گفتار    ».دارد...............  هايي به بخشي متصل است كه  ي رشته عدسي چشم انسان به وسيله « 
  يازدهم2 فصل 2گفتار   ي چشم تماس ترين لايه  با داخلي)الف 
   يازدهم2 فصل 2گفتار    به ساختار رنگين چشم اتصال)ب
  يازدهم2 فصل 2گفتار   ها تماس  با مايع مترشحه از مويرگ)ج
   دهم2 فصل 1گفتار  + يازدهم 2 فصل 2گفتار   اي هسته هايي غيرمنشعب و تك   ياخته)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

  دهم4 فصل 4گفتار    ط با نوعی اسفنج درست است؟ کدام عبارت، در ارتبا-180
  

   دهم4 فصل 4گفتار   .شوند دار در سطح داخلي بدن يافت مي  هاي يقه ياخته )1
   دهم4 فصل 4گفتار   .يابد ي گوارشي به بيرون راه مي آب از طريق سوراخ كيسه  )2
   دهم4فصل  4گفتار   .شود دار وارد بدن مي   هاي تاژك  آب فقط از طريق ياخته )3
   دهم4 فصل 4گفتار   .دار قرار دارند  هاي تاژك ي منفذ فقط در مجاورت ياخته  هاي سازنده ياخته )4
  

 يازدهم 7 فصل 3گفتار   با توجه به شکل زیر، کدام عبارت صحیح است؟-181
  

   يازدهم7 فصل 3گفتار   .، در آينده در تشكيل جفت و بند ناف نقش دارد3 برخلاف بخش 2بخش  )1
  .سازد هاي مختلف جنين را مي ي بافت ، در آينده همه4 برخلاف بخش 3 بخش )2

   دوازدهم7 فصل 2گفتار +  يازدهم 7 فصل 3گفتار  
  .شود ، در آينده همواره باعث تداوم فعاليت جسم زرد مي2 همانند بخش 1 بخش )3

   يازدهم 7 فصل 3گفتار  

  .گردد  در آينده بر قطر هر دو نوع رگ خوني آن افزوده مي،1 همانند بخش 4 بخش )4
   دهم4 فصل 2گفتار  + يازدهم 7 فصل 3گفتار  

  
  يازدهم2 فصل 2گفتار   هاي تعادلی گوش انسان صحیح است؟  کدام گزینه، در ارتباط با گیرنده-182

  

   يازدهم1 فصل 2گفتار   .نمايند ميي مغز ارسال  هاي عصبي را پس از دريافت، به بخشي در پشت ساقه پيام )1
   يازدهم2 فصل 2گفتار    .شود ها، پس از حركت پوشش ژلاتيني باز مي هاي يوني غشاي آن  كانال)2
   يازدهم2 فصل 2گفتار   هاي خود با مايع محيط اطراف خود تماس دارند    از طريق مژك)3
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   يازدهم2ل  فص1گفتار   .شوند هاي حواس پيكري محسوب مي   جزء گيرنده)4
  کدام گزینه، براي تکمیل عبارتِ زیر مناسب است؟-183

  

شـود،    ي گوارش انسان كه مراحل پاياني گـوارش مـواد غـذايي در آن آغـاز مـي                   قبل از ورود كيموس به بخشي از لوله       « 
   دهم2 فصل 2گفتار    »........... .... 

   دهم2 فصل 2گفتار   .ها پيش رفته است ي آن رين واحدهاي سازنده ت ي توليد كوچك ها آغاز شده و تا مرحله گوارش پروتئين )1
   دهم2 فصل 2گفتار   .اند هايي را به وجود آورده  هاي پوششي سطحي، با فرو رفتن در بافت زيرين خود، حفره  ياخته)2
   دهم2 فصل 2ار گفت  .اند هاي مونوساكاريدي جذب گرديده ساكاريدي، با تبديل به مولكول هاي دي و پلي  مولكول)3
   دهم2 فصل 2گفتار   .اند ها گوارش يافته و به محيط داخلي وارد شده   با حضور تركيبي فاقد آنزيم، چربي)4
 

  چند مورد، براي تکمیل عبارتِ زیر مناسب است؟-184
  

  »............... تواند  در انسان، نوعي آنزيم مي« 
   دوازدهم1 فصل 2گفتار   .ي ديگري بشكند است، در مرحله پيوندي را كه در يك مرحله ايجاد كرده )الف
   دوازدهم1 فصل 3گفتار   .خواه را به انجام رساند زا، نوعي واكنش انرژي  با كمك فرايندي انرژي)ب
   .هاي ديگر، تمايل خود را به پيش ماده تنظيم كند  از طريق اتصال با مولكول)ج

   دوازدهم2 فصل 3گفتار +  دوازدهم 1 فصل 3گفتار  
   دوازدهم1 فصل 3گفتار    .نشدني را ممكن سازد  هاي انجام سازي، واكنش  از طريق كاهش انرژي فعال)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

  است؟نادرست کدام مورد، در ارتباط با انسان -185
  

   دهم5 فصل 2گفتار   .ودر كاري كبد، ميزان اوره خون پايين و آمونياك خون بالا مي در نوعي بيماري مربوط به كم )1
  .گردد شده، دفع مي كليه، مقدار زيادي از آب نوشيده ي فوق كاري غده  در نوعي بيماري مربوط به كم)2

   دهم5 فصل 2گفتار  + يازدهم 4 فصل 2گفتار  
  .گردد هايي از بدن متورم مي كاهش و بخش) پلاسما( در نوعي بيماري كليوي، ميزان فشار اسمزي خوناب )3

   دهم4 فصل 2گفتار +  دهم 5 فصل 2گفتار  
  .يابد هايي از بدن افزايش چشمگيري مي دار به صورت كاملاً محلول، در بخش ي دفعي نيتروژن  در نوعي بيماري مفصلي، تجمع ماده)4

    دهم5فصل  2گفتار  
 

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارتِ زیر مناسب است؟-186
  

   يازدهم3 فصل 2گفتار    »............. ها بيشتر از ساير تارهاست،    در آن............ . ي اسكلتي كه  چهآن دسته از تارهاي ماهي« 
   يازدهم3 فصل 2گفتار     .سر ميوزين ـ در مقابل خستگي مقاومت اندكي دارند  ATPي كننده  فعاليت آنزيم تجزيه)1
  دوازدهم 5 فصل 1گفتار   .كنند  مغذي ـ با  سرعت تندتري ساركومرهاي خود را كوتاه مي مقدار انرژي آزادشده از مواد )2
  .تري دارند ي اكسيژن ـ در سيتوپلاسم خود، ساختارهاي دو غشايي كم كننده  مقدار پروتئين ذخيره)3

  دوازدهم 5 فصل 1گفتار  
   .آورند  ژي خود را از طريق هوازي به دست مي ي ساركوپلاسمي ـ بيشتر انر هاي كلسيم از شبكه   سرعت آزادشدن يون)4

   يازدهم3 فصل 2گفتار  
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کربنـی غیرقنـدي  اي انسان، به هنگام مصرف یک مولکول گلوکز و به منظور تولید هر ترکیب سه ي ماهیچه  در هر یاخته-187
  شود؟ رف میاي، به ترتیب از راست به چپ کدام تولید و مص ي تنفسی یاخته دوفسفاته طیِ اولین مرحله

  دوازدهم5 فصل 1گفتار  
  

1( ADP2 و NADH1   
2( ADP2 وNAD2   
3( NADH1 وATP2   
4( ATP2 وNAD2  
  

 گذارد؟  ي جانوري تأثیر می  سیانید به کدام طریق بر یاخته-188
  

   دوازدهم5فصل  3 و 2گفتار   .سازد را غيرفعال مي) ميتوكندري(ساز موجود در غشاي خارجي راكيزه     ATPآنزيم )1
   دوازدهم5فصل  3 و 2گفتار  .شود مي) ميتوكندري(خلي راكيزه هاي هيدروژن به فضاي دا شدن يون  مانع از پمپ)2
   دوازدهم5فصل  3 و 2گفتار   .آورد  ممانعت به عمل مي) ميتوكندري( از تشكيل آب در بخش داخلي راكيزه  )3
   دوازدهم5فصل  3 و 2گفتار   .نمايد تأثير مي NADIIي  ابتدا بر تجزيه)4
 

 شناسان صحیح است؟ ط با زیست چند مورد، در ارتبا-189
  

   دوازدهم4 فصل 3گفتار   .گيرند  نياي مشتركي براي جانوران داراي ساختارهاي همتا در نظر مي)الف
   دوازدهم4 فصل 3گفتار    .يافته نقش بسيار جزئي دارند هاي وستيجيال در همه جانداران تكامل  معتقدند، اندام)ب
   دوازدهم4 فصل 3گفتار    .شناسند ها مي  شواهدي براي تغيير گونه ساختارهاي آنالوگ، را به عنوان)ج
  .تري دارند هاي خود، تفاوت كم ها نسبت به هم، از نظر توالي آمينواسيدي پروتئين  معتقدند، بعضي از گونه)د

   دوازدهم4 فصل 3گفتار  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

  کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟-190
  

............... گـردد،   هاي جـانبي توليـد مـي    ي عامل چيرگي رأسي در جوانه ي رشدي كه به واسطه كننده در گياهان، تنظيم  «
   يازدهم9 فصل 1گفتار  ».شود

   يازدهم9 فصل 1گفتار   ديده توليد هاي آسيب تواند توسط بافت نمي )1
   يازدهم9  فصل1گفتار   هاي نارس تواند باعث رسيدگي ميوه  نمي)2
   يازدهم9 فصل 1گفتار   هاي تمايزيافته  تواند سبب ايجاد ساقه از ياخته  مي)3
   يازدهم9 فصل 1گفتار   ي ديوار  كننده هاي تجزيه  تواند باعث فعال كردن آنزيم  مي)4
 

هاي سـفید را بـه  یچههایی که با تولید پیک شیمیایی، گو ي یاخته  به هنگام بروز التهاب در بخشی از پیکر انسان، همه-191
   يازدهم5 فصل 2گفتار   اي دارند؟ کنند، چه مشخصه موضع آسیب هدایت می

  

   يازدهم5 فصل 2گفتار   .نمايند هاي خوني عبور مي ي مويرگ  در صورت لزوم، از ديواره )1
   يازدهم5 فصل 3گفتار   .شوند هاي هدف متصل مي هاي اختصاصي خود، به ياخته  از طريق گيرنده)2
   يازدهم5 فصل 2گفتار   .دهند هايي از ميكروب را در سطح خود قرار مي  خواري، قسمت  علاوه بر بيگانه)3
   يازدهم5 فصل 2گفتار   .زا پروتئين دفاعي بسازند توانند در صورت ادامه حيات و در مواجهه با عامل بيماري  مي)4
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   يازدهم8 فصل 2گفتار   ر یک گل دوجنسی، کدام مورد صحیح است؟یافته د  به طور معمول، در ارتباط با هر یاخته لقاح-192
  

   يازدهم8 فصل 2گفتار   .شود در بخش متورم مادگي يافت مي )1
   يازدهم8 فصل 3گفتار   .آورد    رويان دانه را به وجود مي )2
   يازدهم8 فصل 2گفتار   .كند ي مساوي را ايجاد مي    با هر بار تقسيم، دو ياخته)3
   يازدهم6 فصل 1گفتار +  يازدهم 8 فصل 2گفتار    .دارد) كروموزوم(تن  جموعه فام دو م)4
 

   دهم6 فصل 3گفتار  ساله فاقد، چند مورد زیر است؟  یک درخت ده) ي تنه(ي اصلی  ترین بخش ساقه  وسیع-193
  

  دهم6 فصل 3گفتار  هاي برجسته  عدسك)الف
   دهم6صل  ف2گفتار   ي خام  توانايي هدايت شيره)ب
  دهم6 فصل 3گفتار   پسين ) مريستم( دو نوع سرلاد )ج
   دهم6 فصل 3گفتار   اي پنبه ي چوب هايي با ديواره  ياخته)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

   يازدهم7 فصل 2گفتار    است؟همواره صحیح LHو FSHهاي ي هورمون  در یک دختر بالغ، چند مورد درباره-194
  

   يازدهم7 فصل 2گفتار    .گردند  با سازوكار بازخورد منفي تنظيم مي)الف
   يازدهم7 فصل 2گفتار    .گردند زايي مي  باعث تكميل مراحل تخمك)ب
   يازدهم7 فصل 2گفتار   .شوند تنظيم مي) هيپوتالاموس( تحت كنترل دو نوع هورمون زير نهنج  )ج
   يازدهم7 فصل 2گفتار    .گذارند ي رحمي تأثير مي هاي جنسي زنانه و چرخه   هورمون بر ترشح)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

نمـود  به ذرتی با ژن) فنوتیپ(نمود  جایگاهی مربوط به رنگ نوعی ذرت، کدام مورد، از نظر رخ  با توجه به صفت چند-195
   دوازدهم3 فصل 2گفتار   ارد؟تري د شباهت کم AaBbCC)ژنوتیپ(

  

1( AABBCC   
2( AaBBCC   
3( Aabbcc   
4( AaBbcc  
  

   يازدهم3 فصل 1گفتار  ي بخش موردنظر درست است؟   کدام عبارت، درباره-196
  

  .هاي بسيار زيادي دارد نمايد، تعداد ياخته اي را احاطه مي  تار ماهيچههمانند غلافي كه هر دسته )1
   دهم2 فصل 1گفتار  + يازدهم 3 فصل 2گفتار  

  .پذيري كمي است كند، داراي انعطاف ي باريك را پشتيباني مي  همانند بخشي كه بافت پوششي روده)2
   دهم2 فصل 1گفتار  

   .هاي كلاژن بيشتري دارد كند، رشته كم را از خارج به هم وصل ميهاي درون ش برخلاف بخشي كه اندام )3
   دهم2 فصل 1گفتار  

اي از    كنـد، شـبكه     هاي پوششي معده را به يكديگر و به بافت زيرين متـصل مـي               برخلاف بخشي كه ياخته   ) 4
   دهم2 فصل 1گفتار   .هاي گليكوپروتئيني دارد رشته
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  سان صحیح است؟ کدام مورد، در ارتباط با بدن ان-197
  

   دهم3 فصل 2گفتار   .هاي شش راست بيشتر است هاي شش چپ از لوب تعداد لوب )1
   دهم5 فصل 1گفتار   .ي كليه راست تا مثانه است   فاصله كليه چپ تا مثانه بيش از فاصله)2
   دهم3فصل  2گفتار    .گيرد ي چپ آن قرار مي تر از نيمه  به هنگام دم، نيمه راست ديافراگم پايين)3
  .پيوندد، از رگ لنفي مشابه در نيمه چپ قطر بيشتري دارد اي مي رگ لنفي نيمه راست كه به سياهرگ زيرترقوه )4

   دهم4 فصل 2گفتار  
 

  کند؟  چند مورد، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می-198
  

شود كـه ابتـدا بـه دو شـاخه تقـسيم               رگي مي  ها با هم، وارد     داري كه هر دو نوع خون موجود در قلب آن            جانوران مهره  «
   دهم4 فصل 4گفتار    »...... ..... .... داران  شود، در مقايسه با ساير مهره مي
   دهم5 فصل 3گفتار    .ترين شكل كليه را دارند  پيچيده)الف
   يازدهم1 فصل 2گفتار    .ترين طناب عصبي شكمي را دارند  ابتدايي)ب
   دهم3 فصل 3گفتار   .كنند رين انرژي را مصرف ميجايي بيشت  به هنگام جابه)ج
   دهم3 فصل 3گفتار    .كنند هاي تنفسي هم استفاده مي ترين ساختار در اندام  به منظور تبادلات گازي، از ساده)د
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
 

   کدام گزینه، براي تکمیل عبارتِ زیر مناسب است؟-199
  

  »............... ور بروز پاسخ به هر محرك شيميايي داخلي يا خارجي لازم است تا اي، به منظ در هر جاندار پرياخته« 
   يازدهم4 فصل 1گفتار +  يازدهم 1 فصل 1گفتار  

   يازدهم1 فصل 1گفتار   .اثر محرك به پيام عصبي تبديل شود )1
   يازدهم1 فصل 1گفتار   .سيناپسي تغيير نمايد ي پس   نفوذپذيري غشاي ياخته)2
   يازدهم1 فصل 1گفتار   .سيناپسي ترشح گردد ي پيش  برد از ياخته هاي كوتاه  پيك)3
   يازدهم4 فصل 1گفتار +  يازدهم 1 فصل 1گفتار  .هاي اختصاصي خود متصل گردند هاي شيميايي به گيرنده  مولكول)4
  

  کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر به طور مناسب کامل می-200
  

كنند، فقـط     ي گوارش را از هم جدا مي        هاي مختلف لوله    هاي حلقوي كه بخش     ماهيچه............... ان،  به طور معمول در انس    « 
   دهم2 فصل 2گفتار    »........... .... 

   دهم2 فصل 2گفتار   .شوند ي ـ هنگام عبور مواد از انقباض خارج مي همه )1
   يازدهم1 فصل 2گفتار +   دهم2 فصل 2گفتار   .تأثير بخش خودمختار دستگاه عصبي قرار دارند ي ـ تحت   همه)2
   دهم2 فصل 2گفتار  +  دهم2 فصل 1گفتار   .اي دارند  اي و چندهسته  هسته  بعضي از ـ تارهاي عضلانيِ تك)3
   دهم2 فصل 2گفتار   .شوند  بعضي از ـ به هنگام حركات رو به عقب مواد غذايي باز مي)4
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) پلاسـما(ها به خوناب  هاي دستگاه ایمنی و در پاسخ به عوامل خارجی موجود در بافت ختهي موادي که توسط یا  همه-201
   يازدهم5 فصل 3 و 2گفتار   اي دارند؟ شوند، چه مشخصه وارد می

  

   يازدهم5 فصل 3 و 2گفتار   .ي بيگانه را دارند توانايي اتصال به غشاي ياخته )1
   يازدهم5 فصل 2گفتار   .شوند هاي سالم مي زا، در ياخته   مانع تكثير عامل بيماري)2
   يازدهم5 فصل 2گفتار   .كنند مانند، ميكروب را نابود مي  با كمك ساختارهاي حلقه)3
   دوازدهم1 فصل 3گفتار +   يازدهم5 فصل 2گفتار   .دهند هايي مؤثرند كه در تب بسيار بالا تغيير ساختار مي  بر فعاليت مولكول)4
 

توانند به  هاي آن می شود و تعدادي از یاخته رسانی می هاي ناپیوسته خون ن یک فرد بالغ که توسط مویرگ بخشی از بد-202
   يازدهم7 فصل 2گفتار +   دهم4 فصل 2گفتار    نقش است؟فاقدي قلبی تمایز یابند، در کدام مورد زیر  هاي ماهیچه یاخته

  

   دهم4 فصل 3گفتار   خون pHتنظيم )1
   دهم4 فصل 3گفتار   ديده و مرده هاي قرمز آسيب  تخريب گويچه)2
   دهم4 فصل 3گفتار    اي محتوي تركيبات فعال   توليد قطعات ياخته)3
  دهم4 فصل 3گفتار  + يازدهم 5 فصل 3گفتار  هاي ايمني اوليه   هاي مؤثر در پاسخ  به وجود آوردن ياخته)4

 
   است؟نامناسبتکمیل عبارتِ زیر  کدام گزینه، براي -203

  

  »............... مبتلا گرديده است، ............... ي پس از زايمان شده و به نوعي  در فردي كه تازه وارد مرحله« 
  .شود ي پاراتيروئيد ـ عمل عضلات مختل و با افزايش توليد ترومبين، روند انعقادخون دچار مشكل مي كاري غده كم )1

   دهم4 فصل 3گفتار  + يازدهم 4 فصل 2گفتار  + يازدهم 3 فصل 2گفتار  
  .شود ها افزوده مي يابد و بر فعاليت انواعي از آنزيم ي گليكوژن كبد كاهش مي ـ ذخيره) تيروئيد(ي سپرديس   پركاري غده)2

   دوازدهم1 فصل 3گفتار  +  دهم4 فصل 2گفتار  + دهم 2 فصل 3گفتار  
  .گردد يابد و بر حجم ادرار افزوده مي ـ ترشح شير كاهش مي) هيپوفيز(ي زيرمغزي   غدهترشحي بخش پسين  كم)3

   يازدهم4 فصل 2گفتار  + دهم 5 فصل 2گفتار  
  .گردد شوند و علائمي از خيز مشاهده مي ها ضعيف مي كليه ـ فعاليت مغز استخوان  ي فوق  پركاري قشر غده)4

   دهم4فصل  3 و 2گفتار  + يازدهم 4 فصل 2گفتار  
 

   دوازدهم2 فصل 3گفتار     کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟،E.coli با توجه به اپران لک در باکتري-204
  

   »............... شود، همواره  شناخته مي............... تركيبي كه به عنوان « 
   دوازدهم2 فصل 3گفتار   .، بيش از نوعي قند تمايل دارد DNAمهاركننده، به توالي خاصي از) 1
   دوازدهم2 فصل 3گفتار   .ـ نوعي مونوساكاريد است) مراز پلي RNA( محرك فعاليت رنابسپاراز )2
   دوازدهم2 فصل 3گفتار   . نمايدهاي بين ژني اپران را رونويسي  تواند توالي  آنزيم ويژه رونويسي ـ مي)3
    .هاي شيميايي نقش دارد ي نهايي ژن ـ در افزايش سرعت نوعي از واكنش  فراورده)4

   دوازدهم1 فصل 3گفتار +  دوازدهم 2 فصل 3گفتار  
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   کدام گزینه، براي تکمیل عبارتِ زیر مناسب است؟-205
  

گيرد، به طـور حـتم    ها، فقط به هنگام روز صورت مي  از فتوسنتز در آنكربني حاصل ي گياهاني كه توليد قند سه      در همه «
   دوازدهم6 فصل 3گفتار    ».شود مي............. .. آنزيمي باعث 

   دوازدهم6 فصل 3گفتار   كربني با مولكولي پنج O2تركيب شدن )1
   دوازدهم6 فصل 2گفتار   كربني دوفسفاته ول پنجبه مولك CO2شدن  افزوده)2
   دوازدهم6 فصل 3گفتار   با اسيدكربني و تشكيل اسيد چهاركربني CO2 تركيب شدن)3
   دوازدهم6 فصل 3گفتار    كربني و دوكربني كربني به دو مولكول سه شدن مولكول پنج  تجزيه)4
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دکتر سینا معصوم نیا

1

تحلیل سؤالات زیست شناسی کنکور 1400 viano.ir

خارجی‌ترین یاخته‌های استخوانی موجود در تنه‌ی استخوان ران یک فرد سالم چه مشخّصه‌ای دارند؟ )گفتار 1 فصل 3 یازدهم(15615
1( در مجاورت خود رگ‌های خونی و رشته‌های عصبی و مغز قرار دارند.

2( در سمتِ داخل یاخته‌هایی پهن و نزدیک به هم واقع شده‌اند.
3( بر روی دایره‌ای با مرکزیتِ مجرای هاورس قرار گرفته‌اند.

4( در بین یاخته‌های خود، حفره‌های نامنظّم زیادی دارند.

کدام گزینه، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟15715
در برگ خرزهره، .................. یاخته‌های سامانه‌ی بافت ................ به‌طور حتم ...................	 )گفتار 2 فصل 6 دهم(

1( فراوان‌ترین ـ پوششی ـ در ایجاد جریان توده‌ای در نوعی آوند نقش دارند.	 )گفتار 2 فصل 6 دهم + گفتار 3 فصل 7 دهم(
2( اصلی‌ترین ـ آوندی ـ دیواره‌ای از رسوبات لیگنین با اشکال متفاوت دارند.	 )گفتار 2 فصل 6 دهم(

3( مستحکم‌ترین ـ زمینه‌ای ـ شیره‌ی گیاهی را در سراسر گیاه جابه‌جا می‌نمایند. )گفتار 2 فصل 6 دهم(
4( رایج‌ترین ـ زمینه‌ای ـ در سبزدیسه )کلروپلاست(ها، فاقد ساختارهای غشایی و کیسه مانند و به هم متّصل هستند. )گفتار 2 فصل 6 دهم + گفتار 1 فصل 6 دوازهم(

کدام عبارت، در خصوص برگ گیاه ادریسی نادرست است؟15815
CO2 آزاد می‌شود. )گفتار 2 فصل 5 دوازهم( 1( در طیِ واکنش‌های تولید و مصرف مولکولی پنج کربنی، 

2( نوعی پروتئین غشایی، ترکیبی کربن‌دار را به راکیزه )میتوکندری( وارد می‌نماید. )گفتار 2 فصل 5 دوازهم(
، مولکول آب نیز تولید می‌گردد. )گفتار 2 فصل 6 دوازهم( ATP 3( در واکنش‌های وابسته به نور، همواره با ساخته شدن 
4( قند پنج کربنیِ دو فسفاته و گروه فسفات، از محصولات نهایی یک مرحله محسوب می‌شوند. )گفتار 2 فصل 6 دوازهم(

چند مورد، در ارتباط با بخش‌های چین خورده‌ی درونی‌ترین لایه‌ی دیواره‌ی قلب انسان، صحیح است؟ )گفتار 1 فصل 4 دهم(15915
الف( ساختارهای کاملاً یکسانی را به وجود آورده‌اند. )گفتار 1 فصل 4 دهم(

ب( از یاخته‌هایی بسیار نزدیک به هم تشکیل شده‌اند. )گفتار 1 فصل 4 دهم + گفتار 1 فصل 2 دهم(
ج( یاخته‌های آن توسط صفحات بینابینی با یکدیگر مرتبط شده‌اند. )گفتار 1 فصل 4 دهم(
د( توسط بافتی حاوی رشته‌های کلاژن ضخیم، مستحکم گردیده‌اند. )گفتار 1 فصل 4 دهم(

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

در نوعی کرم، هیچ‌یک از چهار روش اصلی تنفس مشاهده نمی‌گردد، کدام مورد، درباره‌ی این جاندار صادق است؟ )گفتار 3 فصل 3 دهم(16016
1( در شرایطی می‌تواند با نوعی تولیدمثل، موجودی تک لاد )هاپلوئید( را به وجود آورد. )گفتار 4 فصل 7 یازدهم(

2( حفره‌ی عمومی بدن آن، علاوه بر گوارش، وظیفه‌ی گردشمواد را برعهده دارد. )گفتار 4 فصل 4 دهم(
3( آب اضافی بدنِ آن، از طریق شبکه‌ای از کانال‌ها، به خارج دفع می‌شود. )گفتار 3 فصل 5 دهم(

4( همولنف مستقیماً در مجاورت یاخته‌های بدن آن، جریان می‌یابد. )گفتار 4 فصل 4 دهم(

 با توجّه به مطالب کتب درسی، کدام گزینه، عبارت مقابل را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟ »همه‌ی یاخته‌های خونی که ............ دارند، .............«16116
1( دانه‌های روشنی در میان یاخته ـ برخلاف همه‌ی یاخته‌های خاطره، در داخل مغز استخوان تمایز می‌یابند. )گفتار 3 فصل 4 دهم + گفتار 3 فصل 5 یازدهم(

2( دانه‌های تیره‌ای در میان یاخته ـ برخلاف همه‌ی یاخته‌های بیگانه‌خوار، می‌توانند باعث افزایش نفوذپذیری رگ‌ها شوند. )گفتار 3 فصل 4 دهم + گفتار 2 فصل 5 یازدهم(
3( هسته‌ی دو قسمتی ـ همانند بعضی از یاخته‌های مؤثرّ در پاسخ ایمنی ثانویه، باعث خنثی‌سازی میکروب‌ها می‌شوند. )گفتار 3 فصل 4 دهم + گفتار 3 فصل 5 یازدهم(

4( هسته‌ی چند )بیش از دو( قسمتی-  همانند بعضی از یاخته‌های تولیدکننده‌ی اینترفرون II، در دفاع غیر اختصاصی شرکت می‌کنند. )گفتار 3 فصل 
4 دهم + گفتار 2 فصل 5 یازدهم(

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟16216
»در دستگاه عصبی مرکزی گوسفند، یکی از بخش‌هایی که مجاور ساقه مغز است و با ترشح پیک دور برُد، فعالیّت‌های بدن را تنظیم می‌کند، در 

.................. قرار دارد«. )گفتار 2 فصل 1 یازدهم + گفتار 2 فصل 4 یازدهم(
2( بین دو نیمکره‌ی راست و چپ مخ )گفتار 2 فصل 1 یازدهم( 		 1( مجاورت بطن سوم مغزی )گفتار 2 فصل 1 یازدهم(

4( فضایی محتوی شبکه‌های مویرگی و اجسام مخطط )گفتار 2 فصل 1 یازدهم( 3( مجاورت دو برجستگی بزرگ‌تر مغز میانی )گفتار 2 فصل 1 یازدهم(	
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در یوکاریوت‌ها، چند مورد را می‌توان مربوط به تنظیم بیان ژن پیش از رونویسی دانست؟ )گفتار 3 فصل 2 دوازدهم(16316
الف( میزان دسترسی پیش ماده به آنزیم

ب( اتصّال رناهاری کوچک به نوعی ریبونوکلئیک اسید
ج( تغییر در فشردگی واحدهای تکراری در رشته‌ی کروماتین )گفتار 3 فصل 2 دوازدهم + گفتار 1 فصل 6 یازدهم(

(DNA) د( خمیدگی یا عدم خمیدگی در بخشی از مولکول دنا 
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

به‌طور معمول در مهره‌های نوعی جانور ماده، رسوبی از نمک‌های کلسیم یافت نمی‌شود، کدام ویژگی، درباره‌ی این جانور صحیح است؟ 16416
			          )گفتار 1 و 2 فصل 3 یازدهم(  1( با فشار جریان آب به سمت بیرون، به سمت مخالف حرکت می‌نماید. )گفتار 2 فصل 3 یازدهم(

2( می‌تواند تخمکی با اندوخته‌ی زیاد و دیواره‌ای چسبناک و ژله‌ای تولید کند. )گفتار 4 فصل 7 یازدهم(
3( توسط ساختار ویژه‌ای، محلول نمک بسیار غلیظ را به روده ترشح می‌کند. )گفتار 3 فصل 5 دهم(

4( خون پس از عبور از سینوس سیاهرگی، ابتدا به حفره‌ی بزرگ‌تر قلب وارد می‌شود. )گفتار 4 فصل 4 دهم(

در نوعی نظلم جفت‌‌گیری، هر دو جانور نر و ماده در انتخاب جفت و پرورش زاده‌ها سهم یکسان دارند، کدام عبارت، به‌طور حتم، درباره‌ی 16516
این جانوران صحیح است؟ )گفتار 2 فصل 8 دوازدهم(

1( در هر بار غذایابی، بیشترین انرژی خالص را دریافت می‌کنند. )گفتار 2 فصل 8 دوازدهم(
2( با استفاده از آزمون و خطا، به هر محرّک بی‌اثری، پاسخ غریزی می‌دهند. )گفتار 1 فصل 8 دوازدهم(

3( همواره از طریق آواز خواندن یا تهاجم بهد جانوران دیگر، قلمرو خود را تعیین می‌نمایند. )گفتار 2 فصل 8 دوازدهم(
4( می‌توانند با چشم‌پوشی از محرّک‌های بی‌اهمیّت، انرژی خود را صرف انجام فعالیّت‌های حیاتی کنند. )گفتار 1 فصل 8 دوازدهم(

با توجّه به مطلب کتاب درسی، در یک منطقه‌ی مالاریاخیز، پدر خانواده به سبب شکل گویچه‌های قرمز خود، در معرض خطر ابتلا به بیماری 16616
مالاریا قرار دارد، در حالیکه مادر خانواده نسبت به این بیماری مقاوم است. تولد کدام فرزند در این خانواده غیرممکن است؟ )گفتار 1 فصل 3 دوازدهم + 

گفتار 2 فصل 4 دوازدهم(
1( پسری با گویچه‌های قرمز کاملًا غیرطبیعی و در معرض خطر مرگ‌ومیر در سنین پائین )گفتار 2 فصل 4 دوازدهم(

2( پسری با گویچه‌های قرمز طبیعی و در معرض خطر ابتلا به بیماری مالاریا )گفتار 2 فصل 4 دوازدهم(
3( دختری حساس نسبت به کمبود اکسیژن محیط )گفتار 2 فصل 4 دوازدهم(

4( دختری مقاوم نسبت به انگل مالاریا )گفتار 2 فصل 4 دوازدهم(

چند مورد، درباره‌ی هر نوکلئوتید موجود در بدن یک فرد سالم صحیح است؟ )گفتار 1 فصل 1 دوازدهم(16716
الف( باز آلیِ تک حلقه‌ای یا دو حلقه‌ایِ متّصلِ به ریبوز دارد. 

ب( گروه یا گروه‌های فسفات آن، با پیوند کووالانسی به قند اتصّال دارد.
ج( از طریق نوعی پیوند اشتراکی به نوکلئوتید دیگری متّصل شده است.

د( طیِ فرآیند اکسایش در غشای درونی راکیزه )میتوکندری( تولید گردیده است. )گفتار 1 فصل 1 دوازدهم + گفتار 1 فصل 5 دوازدهم(
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

کدام عبارت، در خصوصِ زنجیره انتقال الکترون موجود در یاخته‌ی عضله‌ی توأم انسان صحیح است؟ )گفتار 2 فصل 5 دوازدهم(16816
1( فقط از مولکول‌های حامل الکترون موجود در راکیزه )میتوکندری( استفاده می‌شود. 

2( بخشی از مسیر رسیدن الکترون‌ها از حاملین مختلف الکترون به پذیرنده‌های نهایی آن، مشترک است.
3( یون‌های اکسید در ترکیب با پروتون‌های فضای بین دو غشاء راکیزه )میتوکندری(، آب را تشکیل می‌دهند.

4( انرژی لازم برای پمپ کردن الکترون‌ها به بخش داخلی راکیزه، از مولکول‌های حامل الکترون تأمین می‌شود.

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟16916
»در هر یاخته‌ی انسان که ................. یافت می‌گردد، .................. نیز ساخته می‌شود«. )گفتار 2 و 3 فصل 2 دهم(

2( کیلومیکرون ـ کلریدریک اسید 				   1( پپسینوژن ـ کیلومیکرون
4( کلسترول ـ لیپوپروتئین کم چگال )گفتار 1 و 2 و 3 فصل 2 دهم( 		 3( نمک‌های صفراوی ـ لسیتین )گفتار 2 فصل 2 دهم(
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کدام عبارت نادرست است؟ )گفتار 3 فصل 2 یازدهم(17017
1( در مگس، جسم یاخته‌ای هر گیرنده‌ی شیمیایی، در بیرون موی حسّی قرار دارد.

2( در جیرجیرک، گیرنده‌های مکانیکی در محل اتصّال پاهای جلویی به سینه قرار دارد.
3( در ماهی، لوب بینایی از مخچه و مخ بزرگ‌تر است و عصب بینایی از زیر به آن وارد می‌شود.

4( در ماهی، بعضی از یاخته‌هایی که با پوشش ژلاتینی کانال خط جانبی در تماس‌اند، مژک دارند.

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟17117
»در مرگ برنامه ریزی شده‌ی یاخته‌ای برخلاف بافت مردگی، ................« )گفتار 2 فصل 6 یازدهم(

الف( پاسخ‌های التهابی رخ می‌دهد.
ب( اثرات مثبتی برای بدن ایجاد می‌شود.

ج( ابتدا تغییری در غشای یاخته ایجاد می‌شود.
د( یاخته به سبب فعالیّت درشت‌خوارها می‌میرد.

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ )گفتار 2 فصل 4 یازدهم(17217
»در یک پسر بالغ مبتلا به پرکاری تیروئید غده‌ی .............. بیشتر می‌شود و در یک دختر بالغ مبتلا به کم کاری این غده، ............. افزایش می‌یابد«.

1( تیروئید، میزان ترشح انسولین ـ دمای بدن
2( فوق کلیه، احتمال ابتلا به بیماری‌های عفونی ـ فشار خون

3( پاراتیروئید، احتمال بیماری‌های قلبی ـ احتمال مشکلات تنفسی
4( سازنده‌ی هورمون رشد، تراکم توده‌ی استخوانی ـ تکثیر یاخته‌های استخوانی

کدام گزینه صحیح است؟17317
1( جهش دگر معنا برخلاف جهش حذف، به تغییر در پلی‌پپتید ساخته شده می‌انجامد. )گفتار 1 فصل 4 دوازدهم(

2( جهش حذف برخلاف جهش بی‌معنا، به تغییر محصول حاصل از رونویسی می‌انجامد.
‌3( جهش خاموش همانند جهش بی‌معنا، باعث عدم تغییر رمز یک نوع آمینو اسید می‌شود.

4( جهش دگر معنا همانند جهش خاموش، به عدم تغییر تعداد نوکلئوتیدهای یک ژن می‌انجامد.

WWR است. کدام ژن نمود )ژنوتیپ( به ترتیب برای دانه 17417 با در نظر گرفتن این که ژن نمود )ژنوتیپ( درون دانه )آندوسپرم( گل میمونی 
گرده و کُلاله‌ی گل میمونی، مورد انتظار نیست؟ )گفتار 1 فصل 3 دوازدهم + گفتار 2 فصل 8 یازدهم(

RW RW و   )4 		 WW RW و   )3 		 RW RR و   )2 		 RR RW و   )1

کدام دو مورد، درباره‌ی همه‌ی اندام‌های لنفی انسان که خون خارج شده از آنها به سیاهرگ باب وارد می‌شود، صحیح است؟ )گفتار 3 فصل 2 دهم(17517
الف( محتوی یاخته‌هایی است که می‌توانند مولکول‌هایی مشابه با مولکول‌های موجود در سطح خود ترشح کنند. )گفتار 3 فصل 5 یازدهم(

ب( تولیدات خود را از طریق رگ‌هایی به نوعی بافت پیوندی وارد می‌کنند. )گفتار 2 فصل 4 دهم(
ج( در آزادسازی آهن موجود در یاخته‌های خونی مرده نقش مؤثرّی دارند. )گفتار 3 فصل 4 دهم(

د( در نیمه راست بدن و بالاتر از کولون افقی قرار گرفته‌اند. )گفتار 3 فصل 2 دهم(
4( ج و د 			  3( ب و د 		 2( الف و ج 		 1( الف و ب

کدام عبارت درست است؟ )گفتار 3 فصل 6 دوازدهم(17617
CO2 در محل فعالیّت آنزیم روبیسکو بالا نگه داشته می‌شود.  1( در گیاه آنانان برخلاف گیاه ذرّت، میزان 

2( در گیاه رز همانند گیاه آناناس، تنفّس نوری فقط در درون سبزدیسه )کلروپلاست( به انجام می‌رسد.
CO2 محیط، میزان فتوسنتز افزایش می‌یابد.  3( در گیاه رز همانند گیاه ذرّت، همواره با زیاد شدن 

4( در گیاه ذرّت برخلاف گیاه رز، در شدّت نور زیاد، میزان فتوسنتز افزایش چشمگیری می‌یابد.
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به‌طور معمول، کدام عبارت در ارتباط با یک خانم باردار صحیح است؟ )گفتار 3 فصل 7 یازدهم(17717
1( در طی تمایز یاخته‌های بنیادی بلاستوسیست، جفت به وجود می‌آید.

2( هم‌زمان با شروع تمایز جفت، اندام‌های اصلی جنین شروع به تشکیل شدن می‌کنند.
3( با شروع ترشّح آنریم‌های لایه‌ی خارجی بلاستوسیست، زوائد انگشتی شکل تشکیل می‌شود.

HCG مثبت می‌گردد. 4( با شروع جایگزینی بلاستوسیست در حفرات دیواره‌ی رحم، نتیجه‌ی تست سنجش 

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ )گفتار 2 فصل 3 یازدهم(17817
»در واحدهای تکراریِ تارچه‌ی یک عضله‌ی دلتایی، رشته‌هایی یافت می‌شود که متشکل از اجزایی کروی شکل هستند، این رشته‌ها در 

هنگام ......................«.
1( انقباض، از وسعت نوار روشن می‌کاهند.

2( استراحت، در بخشی از نوار تیره یافت می‌شوند.
3( استراحت، از رشته‌های مشابه خود دور می‌شوند.

4( انقباض، از طریق سرهای خود به نوعی رشته‌های پروتئینی متّصل می‌گردند.

به‌طور معمول، کدام گزینه صحیح است؟17917
1( هر گیاهی که ساقه‌ی افقی تخصّص یافته‌ای در زیرزمین دارد، جزو گیاهان یک یا دو ساله محسوب می‌شود. )گفتار 1 و 3 فصل 8 یازدهم(

2( هر گیاهی که توانایی تولید دانه‌ای با رویش روزمینی دارد، در مغز ریشه، حاوی بافت نرم آکینه‌ای )پارانشیمی( است. )گفتار 3 فصل 8 یازدهم + گفتار 3 فصل 6 دهم(
3( هر گیاهی که گل تک جنسی نر و گلبرگ‌هایی متّصل به هم دارد، دانه‌های گرده‌ای با دیواره‌ی منفذدار تولید می‌کند. )گفتار 2 فصل 8 یازدهم(

4( هر گیاهی که در روزهای کوتاه گل می‌دهد، گل‌هایی تولید می‌کند که برای گرده افشانی فقط وابسته به باد هستند. )گفتار 2 فصل 8 یازدهم(

در انسان، اغلب گیرنده‌هایی که به کاهش اکسیژن حساس‌اند، در رگ‌هایی یافت می‌شوند که ............... )گفتار 2 فصل 4 دهم + گفتار 2 فصل 3 دهم(18018
1( بیشتر در قسمت‌های سطحی هر اندام قرار گرفته‌اند. )گفتار 2 فصل 4 دهم(
2( در برش عرضی، بیشتر به شکل گرد دیده می‌شوند. )گفتار 2 فصل 4 دهم(

3( از نظر فاصله بین یاخته‌های دیواره خود، گروه‌بندی شده‌اند. )گفتار 2 فصل 4 دهم(
4( به کمک دریچه‌هایی در درون خود، جریان خود را یک طرفه می‌کنند. )گفتار 2 فصل 4 دهم(

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟ )گفتار 2 فصل 7 یازدهم(18118
»به‌طور معمول از پنجمین روز شروع دوره‌ی جنسی در یک فرد تا زمانیکه یاخته‌های انبانک )فولیکول( در حال رشد، نوعی هورمون ترشّح 

می‌کنند ...................«.
1( در مواقعی ترشّح هورمون آزاد کننده افزایش می‌یابد.

2( در مواقعی هورمون‌های محرّک غدد جنسی کاهش می‌یابند.
3( به‌طور حتم، اندوخته‌ی خونی دیواره‌ی داخلی رحم به حداکثر میزان خود می‌رسد.

4( به‌طور حتم، از رشد و تمایز مام یاخته‌های )اووسیت(های اوّلیه‌ی دیگر جلوگیری می‌شود.

به‌طور معمول در ارتباط با قلب انسان، چند مورد، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟ )گفتار 1 فصل 4 دهم(18218
»در هر زمانیکه دریچه‌های سینی .............. ند / اند، همانند هر زمانی که دریچه‌های دو لختی و سه لختی ............ ند / اند، به‌طور حتم .....................«.

ب( بسته ـ باز ـ خون به درون بطن‌ها وارد می‌شود. 		 الف( بسته ـ بسته ـ خون وارد دهلیزها می‌شود.
د( باز ـ بسته ـ فشار خون بطن‌ها در حد پائینی قرار دارد. ج( باز ـ باز ـ دهلیزها در حالت استراحت به سر می‌برند.	

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

با توجّه به شبکیه‌ی چشم یک فرد سالم، کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ )گفتار 2 فصل 2 یازدهم(18318
»در گیرنده‌ی مخروطی ................ گیرنده‌ی استوانه‌ای، ماده‌ی حساس به نور ..................«

2( همانند ـ در مجاورت هسته قرار دارد. 			  1( نسبت به ـ کم‌تری یافت می‌شود.
A ساخته می‌شود. 4( برعکس ـ در نور زیاد و به کمک ویتامین  		 3( برخلاف ـ در یک انتهای یاخته وجود دارد.
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با در نظر گرفتن عوامل مؤثرّ بر تغییر جمعیّت‌ها، کدام عبارت درست بیان شده است؟ )گفتار 2 فصل 4 دوازدهم(18418
1( عاملی که افراد سازگارتر با محیط را برمی‌گزیند، ممکن است ژنوتیپ فرد را در جمعیّت تغییر دهد.

2( عاملی که خزانه‌ی ژنی جمعیّت را غنی‌تر می‌سازد، ممکن است توان بقای جمعیّت را در شرایط محیطی جدید بالا ببرد.
3( عاملی که خزانه ژنی دو جمعیّت را شبیه به هم می‌کند، به‌طور حتم تعادل ژنی را در هر دو جمیعّت برقرار می‌سازد.

4( عاملی که فراوانی دگره‌ای )اللی( جمعیّت را بر اثر رویدادهای تصادفی تغییر می‌دهد، به‌طور حتم در جمعیّت‌های بزرگ بیشترین تأثیر را دارد.

با توجّه به نمودار توزیع فراوانی رنگ ذرّت )صفت چند جایگاهی( در کتاب درسی، کدام عبارت نادرست است؟ )گفتار 2 فصل 3 دوازدهم(18518

1( ژن نمودی )ژنوتیپی( حاوی همه‌ی انواع دگره )الل(ها در بخش 4، وجود دارد.
2( هر ژن نمود )ژنوتیپ( در بخش 5، در هر جایگاه ژنی، دگره )الل( بارز دارد.

3( هر ژن نمود )ژنوتیپ( در بخش 6، در یک جایگاه ژنی ناخالص است.
4( هر ژن نمود )ژنوتیپ( در بخش 2، در دو جایگاه ژنی خالص است.

چند مورد، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟ )گفتار 2 فصل 7 دهم(18618
»هر جانداری که می‌تواند همه یا بخشی از مواد غذایی خود را از گیاهان به‌دست آورد، در زمان حیات خود ............«. 

الف( فاقد توانایی تولید ترکیبات آلی از مواد معدنی است.
ب( از طریق بخش‌های مکنده به درون گیاه نفوذ می‌نماید.

ج( نیتروژن جو را به نیتروژن قابل استفاده گیاه تبدیل می‌کند.
د( با کمک ترکیبی فسفات‌دار، مولکولی دو نوکلئوتیدی می‌سازد.

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

مطابق با مطلب کتاب درسی، کدام عبارت، درباره‌ی نوعی جاندار صحیح است که بدون نیاز به روش‌های زیست‌فنّاوری می‌تواند آمیلاز 18718
مقاوم به گرما بسازد؟ )گفتار 2 فصل 7 دوازدهم(

1( ممکن است، مواد شیمیایی جهش‌زا پس از عبور از غشاهایی، ژن‌های آن را تحت تأثیر قرار دهند. )گفتار 3 فصل 2 دوازدهم(
یا پروتئین، فعالیّت ژن‌های خود را تنظیم می‌کند. )گفتار 3 فصل 2 دوازدهم( (RNA) 2( همواره، از طریق تغییر در پایداری رنا

3( به‌طور معمول، ذرّات بزرگ غذایی را از طریق درون‌بری جذب و مواد زائد را از طریق برون‌رانی دفع می‌کند. )گفتار 1 فصل 2 دهم(
(DNA) و در منطقه‌ی بعد، رشته دیگر آن، الگو باشد. )گفتار 2 فصل 2 دوازدهم( 4( ممکن است در یک منطقه از ژنگان )ژنوم( آن، یکی از دو رشته دنا 

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟18818
»نوعی هورمون گیاهی که ................«

1( در کشاورزی به عنوان علف‌کش استفاده می‌شود، از سوخت‌های فسیلی نیز رها می‌شود. )گفتار 1 فصل 9 یازدهم(
2( می‌تواند بر خارجی‌ترین لایه‌ی درون دانه اثر بگذارد، در غلظتی معیّن باعث رشد ریشه می‌شود. )گفتار 1 فصل 9 یازدهم(

3( از جوانه‌ی راسی به جوانه‌های جانبی می‌رود، یکی از روش‌های تکثیر رویشی را در گیاهان به انجام می‌رساند. )گفتار 1 فصل 9 یازدهم + گفتار 1 فصل 8 یازدهم(
ت شود، در بافت‌های قابل ترمیم گیاهان نیز تولید می‌شود. )گفتار 1 فصل 9 یازدهم + گفتار 2 فصل 6 دهم( 4( می‌تواند مانع تولید و رها شدن آمیلاز در جوانه‌های غّال

با توجّه به شکل زیر که بخشی از دستگاه‌های بدن نوعی جاندار را نشان می‌دهد، کدام عبارت صحیح است؟  )گفتار 4 فصل 2 دهم + گفتار 3 فصل 5 دهم(18918
1( بخش 2 همانند بخش 1، آب و یون‌ها را بازجذب می‌نماید. )گفتار 4 فصل 2 دهم + گفتار 3 فصل 5 دهم(

2( بخش 3 همانند بخش 1، آنزیم‌های مؤثرّ در هضم مواد غذایی را ترشّح می‌کند. )گفتار 4 فصل 2 دهم(
3( بخش 4 برخلاف بخش 3، یون‌های ترشّح شده از مایع میان بافتی را دریافت می‌نماید. )گفتار 4 فصل 

2 دهم + گفتار 3 فصل 5 دهم(
4( بخش 4 برخلاف بخش 1، نوعی ماده‌ی حاصل از سوخت‌وساز نوکلئیک اسیدها را دریافت می‌کند. )گفتار 2 فصل 5 دهم(
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چند مورد، در ارتباط با مراحل ترجمه در یوکاریوت‌ها درست است؟ )گفتار 2 فصل 2 دوازدهم(19019
A رناتن )ریبوزوم( وارد می‌شود. tRNA که فقط حامل یک آمینواسید است، ابتدا به جایگاه الف( هر 

A رناتن )ریبوزوم( می‌شود، با رمزه )کدون( ارتباط مکملی برقرار می‌کند. tRNA که وارد جایگاه ب( هر 
E رناتن )ریبوزوم( منتقل می‌شود.  tRNA که ارتباط خود را با زنجیره‌ای از آمینواسیدها قطع می‌کند، به جایگاه  ج( هر 

tRNA که پس از تکمیل رناتن )ریبوزوم( در جایگاه خود مستقر می‌شود، می‌تواند به توالی‌ای از آمینواسیدها متّصل گردد. د( هر 
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ )گفتار 3 فصل 5 دوازدهم(19119
»یاخته‌های گیاهی ممکن است به سبب تجمّع محصولات نهایی حاصل از روش‌هایی برای تأمین انرژی، حیات خود را از دست بدهند، در همه‌ی 

این روش‌ها، هم‌زمان با به وجود آمدن .............. می‌شود«.
NADH مصرف 2( ترکیب نهایی،  			  ، کربن دی‌اکسید تولید NAD+  )1

ADP مصرف 4( نوعی قند سه کربنی،  			  تولید NAD+ 3( ترکیب سه کربنی،

با توجّه به مراحل تولید زامه )اسپرم( در یک فرد بالغ، کدام عبارت صحیح است؟ )گفتار 1 فصل 7 یازدهم(19219
1( همه‌ی یاخته‌هایی که فام‌تن )کروموزوم( مضاعف دارند، تقسیم کاستمان )میوز( انجام می‌دهند.

2( همه‌ی یاخته‌هایی که فام‌تن )کروموزوم( غیرمضاعف دارند، توسط تقسیم کاستمان )میوز( به وجود آمده‌اند.
3( همه‌ی یاخته‌هایی که دولاد )دیپلوئید( هستند، از هم جدا هستند و توسط یاخته‌های ویژه‌ای تغذیه می‌شوند.

4( همه‌ی یاخته‌هایی که فام‌تن )کروموزوم( همتا دارند، حاوی هسته‌ای غیر فشرده‌اند و به یاخته‌های دیگر متّصل هستند.

مهم‌ترین مرحله در ساخت انسولین به روش مهندسی ژنتیک، کدام است؟ )گفتار 3 فصل 7 دوازدهم(19319
1( برقراری پیوند شیمیایی بین زیرواحدهای کوتاه پلی‌پپتیدی انسولین

ی نوترکیب به درون باکتری با شوک الکتریکی یا گرمایی (DNA) 2( وارد کردن دنا 
ی نوترکیب و دارای ژن مقاوم به پادزیست )آنتی‌بیوتیک( (DNA) 3( تشکیل دو نوع دنا 

4( جداسازی باکتری‌های حاوی دیسک )پلازمید( نوترکیب از سایر باکتری‌های محیط کشت

چند مورد، در ارتباط با پارامسی صادق است؟ )گفتار 4 فصل 2 دهم + گفتار 3 فصل 3 دهم + گفتار 3 فصل 5 دهم(19419
الف( کریچه‌ی )واکوئل( گوارشی، به مولکول‌هایی با عمل اختصاصی نیاز دارد. )گفتار 4 فصل 2 دهم + گفتار 3 فصل 1 دوازدهم(

ب( نوعی کریچه‌ی )واکوئل( دفعی، در تنظیم فشار اسمزی جاندار نقش دارد. )گفتار 3 فصل 5 دهم(
ج( کریچه‌ی )واکوئل( غذایی، در انتهای حفره‌ی گوارشی جاندار تشکیل می‌شود. )گفتار 4 فصل 2 دهم(

د( نوعی کریچه‌ی )واکوئل( غیر انقباضی، محتویاّت خود را از طریق منفذی به خارج وارد می‌کند. )گفتار 4 فصل 2 دهم(
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

وجه مشترک هر دو نوع تنظیم مثبت و منفی رونویسی در باکتری اشرشیاکلای کدام است؟ )گفتار 3 فصل 2 دوازدهم(19519
DNA قرار می‌گیرد، ژن یا ژن‌های سازنده‌ی آن با نوع دیگر رنابسپاراز، رونویسی شده است. )گفتار 1 و 3 فصل 2 دوازدهم( 1( هر پروتئینی که بر روی توالی خاصّی از 

2( هر پروتئینی که آنزیم رونویسی کننده را به سمت راه‌انداز حرکت می‌دهد، می‌تواند به قند دی‌ساکاریدی اتصّال یابد. )گفتار 1 و 3 فصل 2 دوازدهم(
3( هر پروتئینی که ژن‌های مربوط به تجزیه‌ی قند را رونویسی می‌کند، توسط فعّال کننده به راه‌انداز متّصل می‌شود. )گفتار 3 فصل 2 دوازدهم(

4( هر پروتئینی که به قندی متفاوت از گلوکز متّصل می‌گردد، در شروع حرکت آنزیم رونویسی کننده نقش دارد. )گفتار 3 فصل 2 دوازدهم(

کدام عبارت، در ارتباط با بیشترین گیاهان روی کره زمین به‌طور حتم درست است؟ )گفتار 1 فصل 6 دهم(19619
1( تشکیل ساختار اختصاص یافته برای تولیدمثل جنسی آنها، به طول شب و روز بستگی دارد. )گفتار 2 فصل 9 یازدهم(

2( کربن دی‌اکسید از طریق یاخته‌های تمایز یافته‌ی اندام‌های هوایی و زمینی آنها، جذب می‌شود. )گفتار 1 فصل 7 دهم(
3( بیشترنی جذب کاروتنوئیدهای آنها، در بخش زرد و نارنجی نور مرئی صورت می‌گیرد. )گفتار 1 فصل 6 دوازدهم(

4( با تجزیه شدن سبزینه )کلروفیل( برگ‌های آنها، مقدار کاروتنوئیدها افزایش می‌یابد. )گفتار 1 فصل 6 دهم(
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با توجهّ به شکل زیر کدام گزینه، صحیح است؟ )گفتار 3 فصل 6 دهم(19719
1( یاخته‌های بخش 2 برخلاف یاخته‌های بخش 3، بافت‌های لازم برای افزایش زیاد قطر ساقه را فراهم می‌کنند.

2( یاخته‌های بخش 4 همانند یاخته‌های بخش 2، بر روی سطح خود ترکیبی لیپیدی ترشّح می‌کنند.
3( یاخته‌های بخش 3 برخلاف یاخته‌های بخش 1، فضاهای بین یاخته‌ای بسیار اندکی دارند.

4( یاخته‌های بخش 1 همانند یاخته‌های بخش 4، هسته‌ی درشتی در مرکز دارند.

چند مورد را می‌توان درباره‌ی مردی با گروه خونی +O و درگیر با مشکل انعقاد خون، با قاطعیّت بیان داشت؟ )گفتار 1 و 2 فصل 3 دوازدهم(19819
الف( بر روی فام‌تن )کروموزوم( شماره‌ی 9، فاقد هرگونه دگره )الل( گروه خونی است. )گفتار 1 فصل 3 دوازدهم(

ب( بر روی نوعی فام‌تن )کروموزوم( جنسی آن، دگره‌ای )اللی( نهفته قرار گرفته است. )گفتار 2 فصل 3 دوازدهم(
D واقع شده است. )گفتار 1 فصل 3 دوازدهم( ج( بر روی یکی از بلندترین فام‌تن )کروموزوم(های موجود در کاریوتیپ آن، ژن 

د( گویچه‌های قرمز کربوهیدرات‌دار آن، از یاخته‌هایی با توانایی تولید چندین نوع یاخته ایجاد شده‌اند. )گفتار 1 فصل 3 دوازدهم + گفتار 3 فصل 4 دهم(
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

در ارتباط با همه‌ی اندام‌هایی که با تولید پیک شیمیایی دور برُدِ یکسان، تعداد فراوان‌ترین یاخته‌های خونی انسان را تنظیم می‌کنند، کدام 19919
مورد نادرست است؟ )گفتار 3 فصل 4 دهم(

1( به دفع بعضی مولکول‌های آلی بدن کمک می‌نمایند. )گفتار 2 فصل 5 دهم + گفتار 2 فصل 2 دهم(
2( فشار اسمزی خون را در حد مناسبی نگه می‌دارند. )گفتار 2 فصل 5 دهم + گفتار 2 فصل 4 دهم(

3( بر فرآیند انعقاد خون در محل خون‌ریزی نقش مؤثرّی دارند. )گفتار 3 فصل 4 دهم(
4( هر یک می‌توانند با تغییر در مقادیر چشمگیری از نوعی ماده‌ی دفعی نیتروژن‌دار، از میزان سمیّت آن بکاهند. )گفتار 2 فصل 5 دهم(

در ارتباط با یک گیاه علفی، کدام گزینه، عبارت زیر را به‌طور مناسب کامل می‌کند؟ )گفتار 3 فصل 7 دهم(20020
»در هر نوع بارگیری ..................«

1( آب از نوعی آوند به نوعی دیگر انتقال می‌یابد.
2( شیره‌ی گیاهی با مصرف انرژی به درون آوند وارد می‌شود.

3( ترکیباتی از یاخته‌ای زنده به یاخته‌ای مرده منتقل می‌شود.
4( شیره‌ی گیاهی به‌صورت توده‌ای از مواد به سمت محل مصرف حرکت می‌نماید.

با توجّه به شکل زیر، که بخشی از دستگاه گردش خون انسان را نشان می‌دهد، کدام عبارت درست است؟ )گفتار 20120
1 فصل 4 دهم(

1( بخش 2 همانند بخش 1، ابتدا خون را به دهلیز راست وارد می‌نماید.
2( بخش 2 برخلاف بخش 1، خون نواحی چپ قلب را دریافت می‌نماید.

3( بخش 1 برخلاف بخش 2، ابتدا خون را به نواحی چپ قلب هدایت می‌کند.
4( بخش 1 همانند بخش 2، در ایجاد صدای قوی و گنگ قلب نقش اصلی را دارد.

با توجّه به بیماری‌های هموفیلی و داسی شدن گلبول‌های قرمز، در صورت ازدواج هر زن و مرد سالمی با یکدیگر، تولد چند مورد 20220
زیر ممکن است؟ )گفتار 2 فصل 3 دوازدهم + گفتار 2 فصل 4 دوازدهم(

د( دختری سالم و ناخالص ج( دختری بیمار و خالص	 		 ب( پسری بیمار 		 الف( پسری سالم
4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

کدام عبارت، درباره‌ی یاخته‌ی بزرگ‌تر دانه‌ی گرده‌ی رسیده‌ی گیاه کدو، درست است؟ )گفتار 2 فصل 8 یازدهم(20320
1( چهار یاخته‌ی متّصل به هم را ایجاد می‌کند.

2( با انجام تقسیمات متوالی، لوله‌ی گرده را می‌سازد.
3( به بخشی حاوی سه هسته‌ی تک‌لاد )هاپلوئید(ی، تمایز می‌یابد.

4( در درون لوله‌ی گرده، یک تقسیم رشتمان )میتوز( انجام می‌دهد.
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با توجّه به سازوکار اجزای زنجیره انتقال الکترون در برگ لوبیا می‌توان بیان داشت که با عبور الکترون‌ها از .............. غشای تیلاکوئید است، 20420
................. می‌شود. )گفتار 2 فصل 5 دوازدهم(

+H از بستره به فضای درون تیلاکوئید منتشر 1( دو جزء )ساختار( از زنجیره که متعلّق به هر دو ـ تعدادی 
2( یک جزء )ساختار( از زنجیره که متّصل به سطح داخلی ـ الکترون‌ها به فتوسیستم 2 منتقل

3( یک جزء )ساختار( از زنجیره که مجاور با هر دو لایه‌ی فسفولیپیدی ـ تجزیه‌ی نوری آب انجام
NADPH تولید 4( دو جزء )ساختار( متوالی از زنجیره که متّصل به سطح خارجی ـ 

در ارتباط با فرآیند همانندسازی در یوکاریوت‌ها، چند مورد صحیح است؟ )گفتار 2 فصل 1 دوازدهم(20520
الف( آنزیمی که از وقوع جهش در ماده‌ی ژنتیکی ممانعت به عمل می‌آورد، می‌تواند نوکلئوتیدها را به‌صورت تک فسفاته به رشته‌ی پلی‌نوکلئوتیدی 

متّصل نماید.
ب( آنزیمی که باعث جدا شدن هیستون‌ها از مولکول دنا )DNA( می‌شود، مارپیچ دنا )DNA( و دو رشته‌ی آن را از هم جدا می‌کند.

ج( آنزیمی که نوکلئوتیدها را به‌صورت مکمل روبه‌روی هم قرار می‌دهد، انرژی فعال‌سازی واکنش را کاهش می‌دهد. 
د( آنزیمی که پیوندهای هیدروژنی بین دو رشته مکمل را برقرار می‌کند، تنها آنزیم دو راهی همانندسازی محسوب می‌شود.

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1
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